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Ma minden dolgozó a Népfrontra szavaz
Irta: Barezi Gyula, az MDP megyei titkár?

Ma járul az urnákhoz megyénk fdperzseltessenek, kihalt puszta-
1 . - . : 11' rvi nrvrrv n rlPI vi tanú. c rr,rr ú íín m-zl AClrVA ^ 1.. „ 1   1.1. £ ,, 1

kizárólag»1 j 
vá- i

v.gozó népe, hogy a helyi tana 
c-o’x megválasztásával még inkább 
■kezébe vegye saját sorsának irá­
nyítását cs a szocializmus építésé­
nek egy újabb hatékony eszközét 
j, vnrsc meg. A mai választás igen 
nagy jelentőségű, hiszen először vá- 
:1a-ztjük meg a helyi tanácsokat és 
ezzel az államigazgatásnak az Ed­
éimnél jóval fejlettebb formájára 
tértink át.
gíj e a mai választásnak nagy nem- 
** zetleözi jelentősége is van, az 
imperialisták elleni harcban. A mai 
választással is ország-világ elölt 
bebizonyítjuk, hogy a népi demo­
kráciákban, szemben a kapitalista or 
szagokkal, a hatalom kizáró!; 
birtokosa a dolgozó nép. A mai 
tisztással példát mutatunk, 
forrást teremtünk az imperialisták! 
gyilkos bandájának elnyomása alatt 1 
szenvedő, a munkanélküliség szőr- j 
nyű állapotába taszított, a minden- j 
tű pi falat kenyér biztosításáért oly 
sokat sztrájkoló kapitalista orszá­
gok dolgozóinak és csapást mérünk 
elnyomóikra, az imperialista feneva­
dukra.

Üjabb győzelme a mai választás 
’dolgozó népünknek, újabb győzelme 
t Szovjetunió-vezette béketábor­
ral;, újabb vereségé az imperialis- 
I :.k. Mig az imperialista tábor-

,i zavar, a gyengeség jelei so­
kasodnak, addig a Szovjeíunió- 

zcüe béketábor nap mint nap erő­
södik. A Szovjetunió egyet'en hó­
nap ietyamán négy hatalmas terv 
megvalósítását kezdte meg, ezek 
Között szerepelnek a világ leghatal­
masabb energiatelepei és a világ 
legnagyobb csatornája. Ez a »négy 
építés csak egy része a Szovjet- 
unióban folyó kommunizmust építő 
ri adalmas -.munkának cs főleg azt 
b zonyítja, hogy ellentétben a há­
borús gyújtogatok, imperialistákkal,,
3 Szovjetunióban a békéért váló 
munka folyik és ez áll a termelés 
központjában.
Tj'eurk ellenkezőié történik a tő- 

. kés országokban. Az Ameri­
kai Egyesült Államokban a munka- 
nélküliek száma már elérte a 18 
milliót és ebből 14 millió — majd 
kötszer annyi, mint Magyarország 
bt y /ága — már hónapok óta sem­
mi iö'e munkához nem jutóit. Amíg 
a népi demokráciákban mind na­
gyobb probléma a munkaerőbizíosí- 
lá.'. addig a kapitalista országokban 
nem ludnak mit kezdeni a munka- 
bidkiiPckkel. A válság széles mé­
retéi mutatja, hogy a tőkés uralom 
akt! lévő országokban a munkanél- 
k;i:n k száma már meghaladta a 45 
hujkéi. Ennek következménye, hogy 
■mókáén a vásárlóképes fogyasztó, 
Jgv az áruforgalom is. ami aztán 
Ismét a termelés csökkenésére, a 
bmnkanclkiiliek, az . éhezők hatalmas 
táborának további növekedésére Ve- 
teet.

A válság melységét tükrözi, hogy 
kgyes iparágakban egy év alatt a 
termelés csökkenése elérte a 22 szá­
zalékot, A válság ezen előjelei is­
merlek az imperialisták előtt is,_ tud­
ják azt, hogy a gazdasági válság 

‘további mélyülése nagyon veszé­
lyezteti uralmukat, ezért a válságot 
háborúval akarják megelőzni. Ezért 
követik el az amerikai imperialisták 
bgytk provokációt a másik után,, a 
K-keszerelő országok ellen és ezért 
robbantották ki a véres koreai ag­
ressziót, ezért kezdtek őrült tegy- 
tverkezésbé.

Míg az amerikai imperialisták 
hnnden erejüket1 megieszítve azon 
jMgoznak, hogy virágzó leriiletq- 

■ fcki városokat, íalvaka't hordáikkal

sággá, őserdőkké, sivatagokká vál­
toztassák, addig a szovjet emberek 
soha nem látott építkezésekbe fog­
nak, hogy a sivatagokból termékeny 
és lakott területet teremtsenek.

|%J övekednek a gazdasági és tár- 
■L” sadalmi sikerek a népi demo­
kráciákban is. Két nappal ezelőtt 
megjelent a statisztikai hivatal har­
madik negyedévi .tervünkről szóló 
jelentése. Ez a jelentés . bizonyítja 
minden vonalon, iparban és mező- 
gazdasági vonalon: a magyar' tör­
ténelemben eddig példanélküli ered­
ményeket értünk el. Gyáriparunk a 
menet Icözb n mér'1 felemelt ler

kulturális téren szép eredményeket 
értek el. A megyei tanács kidolgoz­
ta egy nagy gép javítóműhely fel­
állítását, megyénk üzemeinek pvo- 
fitirozási tervét, egy sor üzemben 
bővítést., korszerűsítést hajtott vég­
re, létrehozott egy sor kisebb-na- 
gyobb vállalatot, biztosította Deb­
recenben orvosi műszer gyár építé­
sét, egyszóval sok-sok mindent tett 
megyénk iparosításának érdekében.

Az elmúlt években — és még ez 
év elején is — Debrecen' iparosítása 
a munkanélküliség' megszüntetése 
érdekében volt égető kérdés, most 
már az iparosítás a fejlődés szem­
pont iából tonlos. Peb'ccenhcn ■' 1 a

lamivel több, mint 68 millió forintot 
ruháztunk be. Tra.ktorállományunk 
már jóval felülhaladja a 400-at, ha­
talmas csatornázási építkezések 
folynak a megyében, az idén a víz­
gazdálkodási körzet 20 millió forin­
tot ruházott be a különféle vízgaz­
dálkodási munkákra.« Az elkövet­
kező évben a beruházási összeg 
még az ideinél is hatalmasabb lesz. 
A vízgazdálkodási körzet beruhá­
zásain kívül már eddig 62 millió 
forintra kaptunk előirányzást. Haj­
dú-Bihar megye mezőgazdasaga te­
hát rohamos fejlődés előtt áll.

Az ideiglenes tanács tennállásá-
I I. " l.c i-v'.r IV-

,,(j. 1 százalékra, ezen belül nehez-1 
iparunk 37.4 százalékra teljesítette. 
A 900 milliós újabb beruházás, ami­
vel emelni tudtuk már az első év­
ben ötéves tervünk beruházási ősz- 
szegét, ezekben a százalékokban 
már jelentkeznek. Ehhez hasonlóan 
fog jelentkezni a következő negyed­
évi termelésünkben a Békekölcsön

Ilyenképpen mindenki előtt nyil­
vánvalóvá válik az az igazság, hogy 
minden sikerünk, amit politikai vagy 
gazdasági téren elérünk, újabb még 
hatalmasabb sikerek alapjai veti

H’armadik negyedévi ter.yünk 
nagyszerű t ültél jesitesenez

nagyban hozzájárulták a már -o 
rábban létrehozott ideiglenes me­
gyei járási és városi tanácsok, az 
hogy az ideiglenes tanácsok létre­
hozásával a dolgozók szelesebb tá­
bora foglalkozott, segítette a maga 
meglátásaival építő, irányító mun-
Ív ti tileélt. . • « •. v

Pártunk irányításává! az ideiglc- 
jnes tanácsok társadalmi, gazdásági,

megyeben munKancmua ,
pán csütörtökön több, mint 2000 
munkaerőigénylés futott be a mun­
káé rőgazdálkodási hivatalhoz, me-^ 
lvet nem tud azonnal kielégíteni. 
Szembén a múlttal és a tőkés or­
szágokkal, a mi munkaeroluvata- 
lunkban már nem a munkakereso- 
ket, hanem a munkaeroszuksegteat 
tartjuk nyilván és mind nehezebb 
és nehezebb számára oteves ter­
vünk nagyszerű építkezésének mun- 
kaerőszükségletét kielégítem. A t a­
nácsra van szükség ahhoz is, h gy 
Debrecen régi' problémáját, a zo.d- 
ségellátást megoldja es a varos 
frils, olcsó zöldségfélékké való el­
látását biztosítsa. Ezért kidolgozta 
és megvalósítja a varost elunó 
kertgazdaságot.
fi étségtelen, hogy ez év toiya- 
8U. mán a debreceni üzemek sokat 
fejlődtek, új gépek érkeztek, uj 
üzemi, részlegekkel bővültek uze 
meink, azonban az ipari beruházások 
mellett hatalmas fejlődésen^ n.cnt 
keresztül mezőgazdaságunk is. az 
idén a megye mezőgazdaságaba ya-

lésben mutatkozó zür-zavar végle­
ges megszüntetésével is. Megkezd- 
fe a tájtermelés bevezetését, amely 
a termés eredményes emelkedései 
hozza magával. Részben kidolgozta 
a megye íásítás-i, erdősítési tenm 
és megkezdte eddig a szelek ga­
rázdálkodásainak kitett megyerik 
fásítását, ezzel _ szebbe, üdébbé, 
jobbtermővé tételét. ,
ti emmivel sem kisebb a janacs 

eredménye kulturális területen. 
Ha csak egyetemünket nézzük, 
a hallgatók több mint hatvan szá­
zaléka munkás és dolgozó paraszt 
származású, de az uj iskolák,dan­
teiinek, kullúrházak, könyvtarak, 
könyvek .mind-mind azt bizonyítják, 
hogy a Tanács ezen a területen sem 
kis eredménnyel dolgozott. A i a- 
nács dolgozta ki és tavaszra meg­
valósítja a debreceni—guti u toro 
vasutat, hogy ezzel szeretettemknek 
kellemes szórakozást nyújtó, jó .e- 
vegőjű gyermektábort létesítsen.

Az ideiglenes Tanács Partunk 
vezetésével fennállásának rövid ide­

je alatt sokat tett' a dolgozó _ nép 
érdekében. Az eredmények láttán 
munkásosztályunk, dolgozó paraszt­
ságunk lelkesedése szinte hónaprói- 
hónapra nagyszerű tetteikben nyil­
vánul meg. A normarendezés nagy 
kérdését megyénk üzemeinek dol­
gozói öntudatosan magukévá tel­
ték és rövid idő alatt nemcsak hogy 
teljesítették az új normákat, hanem 
üzemeink jelentősebb részében túl 
is teljesítették. Dolgozó parasztsá­
gunk ITaidú-Bihar megyében (er- 
métjybegyüjtésben végzett jó mun­
kájával mutatta meg fokozódó ön- 
tudatosságát és áldozatkészségét 
népi demokratikus államunk iránt. 
Ezért került megyénk az országos 
begyűjtési verseny élére. A foko­
zódó öntudat szép jelenségeit szem­
lélhetjük a hősiesen küzdő koreai 
nép számára elindított gyűjtésben 
és a békekölcsön jegyzés nagy si­
kerében.

A tanácsválasz,tás előkészítő ide- 
■. je alatt újabb verseny indult 
meg dolgozó parasztságunk köré­
ben az őszi szántás-vetési munkák 
elvégzéséért a tanácsválaszlások 
napjára. Ebben a versenyben bizo­
nyosodod be először, hogy a szo­
cialista munkaverseny egyre mé­
lyebb gyökeret vert dolgozó pa­
rasztságunk körében is. Nem ritka 
azoknak a községeknek száma, ahol 
a községek közötti verseny a község 
egész mezőgazdasággal foglalkozó 
lakosságát megmozdította. Dolgozó 
parasztságunk eleget tett vállalt kö­
telezettségének, 22-éré, a tanács­
választás napjára elvégezte az őszi 
vetési munkát és ezzel kettős ünne­
pet fii ma: a tanácsválasztás, az 
őszi vetés befejezésének az ünne­
péi.

Mindezek azt bizonyítják, hogy 
megyénk dolgozói, a munkásság, a 
dolgozó parasztság, az értelmiség 
világosan látja a szocializmus fele 
haladó hazánk gazdasági, politikai 
és társadalmi rendjének roppant fö­
lényét a kapitalista társadalom fe­
lett. A munkásosztály tudatában 
van annak, hogy a hatalom a kezé­
ben van, övé a gyár, megnyílt előtte 
a kulturális felemelkedés lehetősége 
és ennek megfelelően az élet min­
den területén példamutatóan jár az 
élen. Dolgozó parasztságunk is vi­
lágosan látja, hogy soha ilyen jó 
módban és biztonságban nem folyt 
élete, mint napjainkban. Tszcs-jnk- 
ben, a társasgazdálkodás útjára lé­
pett dolgozó parasztok nem egy he­
lyen már az előzetes elszámolás so­
rán is több ezer forintot kézhez 
kaptak. Az értelmiség előtt is rop­
pant távlatokat tár lel az ötéves 
terv, gazdag munkaalkalmak, kői * 
látlan lehetőségek tárulnak fel elöl­
te. A kisemberek megmenekültek a 
nagy kapitalista cápáktól, a kapita­
lizmus farkas-törvényétől és feltá­
rul előttük a biztonságos élet. Vilá­
gos ezek után, hogy megyénk ösz- 
szes dolgozói egyöntetűen lelkesen 
szavaznak a Tanácsra.

A helyi Tanácsok megalakítása a 
legszélesebb néptömegek bevonulá­
sát jelenti az államhatalomba,_ ?z 
államigazgatásba. De a tanácsok 
ezen túlmenően az ötéves terv és 
a további tervek végrehajtásának 
zálogai és eszközei lesznek. A ta­
nácsok a néptömegek fokozottabb 
részvételét biztosítják az államigaz­
gatás minden területén és ezáltal 
eddig is gyors fejlődésünk még in­
kább meg" fog gyorsulni. A taná­
csokban új hatalmas fejlődési és ta­
nulási lehetőség nyílik mcg_ a_ dol­
gozó nép minden rétege számára, a 
tanácsok az államigazgatás tudo­
mánya elsajátításának legfőbb i«co-
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’ái lösznek, ahol az egyszerű űzetni 
munkások, dolgozó parasztok, kis­
emberek tanulják meg az állam­
igazgatás tudományát.
A hajdú-biharmegyei tanácsokban 

mintegy 2000 nő foglal majd 
helyet és nagy számban ifjú, vala­
mint a dolgozók minden rétegén 
legjobb képviselői. Igen jelentős 
számban az összes jelöltek több, 
mint 60 százalékában a pártonkívii 
iiek legjobbjai is résztvesznek majd 
a községek, városok, Járások' és "a 
megye irányításában. Álennyi nagy­
szerű ember, mennyi eddig elrejtett, 
ki nem használt kezdetpényezés, el­
képzelés rejlik e táborban, a ta­
nácsban. Ezt tudja megyénk dol­
gozó népe is. ezért készült oly lel­
kesen a mai napra, ezért szavaz le 
minden dolgozó a Népfront listájára, 
a Tanácsra. Tudják azt, hogy a 
Népfront jelöltjei a saját soraikból, 
egyszerű emberekből kerülték ki. 
akik őszintén küzdenek ésfogiiak 
továbbra is küzdeni a békáért, né­
pünk egységéért. .Nemcsak a dől-, 
gőzök tudják, fiogy milyen nagy- 
jelentőség íí további előrehaladásunk 
a béke megvédése érdekében a Ta- j 
rtács, hanem tudják ezt_a valuta-! 
7.ók, áruhalmozók, sonkát, szalon­
nát mázsaszámra rothasztó, ter­
ményt eldugó, szabotáló bandái is. 
Ezért igyekszik-a reakció mármost 
a Tanácsot rágalmazni, egyes be­
hütetes dolgozókat a Tanáccsal 
szembeállítani, a Tanács jogkörét 
fitymálni, vagy kiterjeszteni, a 
tanácstagokat ezzel zavarni.

együnk dolgozó népe nem fe- 
le’dte azt, hogy mű ígért az el­

múlt választáson a Népfront és hogy 
milyen aljas rágalmakkal jött. ló 
akkor is a reakció. A Népfront az 
Ígéretét teljesítette, a reakció azon­
ban nem nyugszik. Adjon méltó vá­
laszt megyénk dolgozó népe' ennek 
a népellenes bandának és gazdái­
nak. az amerikai imperialistáknak 
azzal, hogy egyemberként szavaz a 
Párt vezette Népfrontra, népünk 
gységéré, még nagyszerűbb jő- 

vőnkre, a békére.
A békére szavaz mindenki, aki a. 

Népfrontra szavaz, de aki a békére 
szavaz, az egyben az alkotásra is 
•zavaz, arra, hegy szüntessük még 
mezőgazdaságunk évszázados el­

maradottságát, hogy iparunk öt 
év alatt 10—20 évi fejlődést tegyen 
meg, hogy még több új iskolát, 
kórházat, egyetemet, kultúrházat 
építsünk. Tehát az öntözésre, a 
szikesek feljavítására, a homokosok 
felhasználására, új üzemek létesíté­
sére szavaz.

épünkre, a tanácsokra az alko- 
:” tás. a béke védelme azonban 

nagy feladatokat hárít. A tanácsol; 
egyik döntő feladata lesz, liogy 
megértessék a megye minden dol­
gozójával a béke megvédésének 
roppant jelentőségét és a pusztu­
lásba zuhanó' imperialista országok 
vezetőinek aljas és emberpusztító 
tervét. Megértesse ■ megyénk dolgo­
zóival, hogy még szilárdabban, még 
egységesebben tömörüljenek a Párt 
vezette Népfront köré, hogy a ter­
melő munka területén még na­
gyobb; még szebb eredményeket 
érjen el az eddigieknél, h.ogy fo­
kozza a munka termelékenységét az 
ipari üzemekben és a* mezőgazda-- 
ságban egyaránt. , El kell . mindent m 
követni, hogy Néphadseregünket j 
szakadatlanul' erősítsük, mert mind 
szebbé váló "hazánk és családi bé­
kénk nemcsak megkívánja, hanem 
egyenesen megköveteli, hogy erős 
hadseregünk legyen. A helyi taná­
csok egyik feladata lesz népünk 
ügyét. Néphadseregünk ügyét még 
népszerűbbé tegyek, hogy mindenki 
büszkén és szeretette! küldje gyer­
mekét Néphadseregünk, békénk őr­
zői közé. Ötéves tervünk nagy­
szerű célkitűzései, büszkeségeink, a 
dunai vashíd, földalatti vasút, hai- 
ciú.bihari viszonylatban orvosi mű­
szergyár, a Tanácsház, a fűtÖház, 
a hajózható csatornák, az erdősítés, 
a hortobágyi állami gazdaság stb. 
csak békében valósulhat meg.
& mai választás a béke kérdése,
' aki szereti hazá ját, aki boldo­
gan, békében akar .élni családjával, 
az teljesíti hazafias kötelezettségét 
és a Népfront jelöltjeire szavaz. 
Mutassák meg megyénk dolgozói 
az imperialistáknak, a háborús gyűj- 
togatóknak, hogy egy emberként 
sorakoznak fel a Magyar Dolgozók 
Pártja vezette Népfront mögött.

Előre a hatalmas Szovjetuniót kö­
vetve, Rákosi elvtárs vezetésével a 

iéke biztosításáért!

A minlsilerianács rendelet© 
községi tanácsok szervezéséről 
feladatairól és működéséről

Ingyenes üdülésben rtosifek s tewlésta 
éienpré TSZCS iajtó

Az .ipari munkásokhoz ha. 
sonlóan a mezőgazdasági öze 
mek dolgozói is. egyre többen 
részesülnek kedvezménye? 
üdültetésben. Népi demiOkro'i- 
kus kormányunk a termelőerő1 
portok élenjáró dolgozóit, eb­
ben az évben összesen Tőd 
TSZCS tagot részesít ingyen c-f. 
üdültetésben. Az üdülők első

csoportja 23-án költözik be á 
szabadsághegyi „Vörös csillag" 
es ' a lillafüredi üdülőbe. Az 
üdülést a DÉFOSZ szervezi ér 
a DÉFOSZ gondoskodik a;: 
•"dűlő TSZCS tagok szórakozta- 
aráróL A két hét alatt üzeme 

k':t látogatnak, elmennek mo­
ziba, színházba és kiránduláso­
kat tesznek.

T
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A Magyar Közlöny 
számában jelent meg a minisz­
tertanács rendeleté a községi ta. 
nácsok szervezetéről, feladatalró 
működéséről.

A rendelet részletesen tartat 
mázzá a községi tanácsok mun­
kájára vonatkozó utasításokat, 
megmagyarázza a községi taná­
csok tagjainak, a végrehajtó-bi­
zottsági elnöknek, elnökhelyettes­
nek és titkárnak teendőit.

A községi tanács 
dolgozó népünk államhatal­

mának helyi szerve. 
Feladata az, hogy a- felsőbb állami 
szervek-irányításával a község te­
rületén előmozdítsa az ötéves terv 
megvalósítását, elősegítse hazánk­
ban a szocializmus építését. En­
nek a nagy feladatnak megvaló­
sít ás a érdekében a községi ta­
nács a dolgozók széles tömegeit 
bevonja az államhatalom helyt 
gyakorlásába, szorosabbra -fűzi a 
munkásosztály és a dolgozó pa­
rasztság szövetségét.

A tanács fontos feladatainak 
ellátásához megfelelő széles hatás­
kört kap. A község területén ve­
zeti az egész gazdasági, kulturá­
lis és társadalmi tevékenységet. 
Ezen a nagy kereten belül külö­
nös hangsúlyt kapnak a tanács 
gazdasági tennivalói. A község 
dolgozz) népe gazdasági és kultu­
rális életszínvonalának emelése, a 
mezőgazdasági termelés fejleszté­
se és az ötéves terv mezőgazda­
sági célkitűzéseinek megvalósítá­
sa a tanács elsőrendű kötelessége. 
Mezőgazdaságunk szocialista fej­
lődésének érdekében a tanácsok­
nak támogatótok kell a termelő­
szövetkezeti csoportokat és a ter­
melőszövetkezeteket.

A tanács tagjainak kötelessé­
gé összefoglalva abban jelentke­
zik, hogy

mindennapi munkájukkal elő 
kell mozdító níoií á KSs 
tanács eredményes működé­

sét.
A. tanácstagoknak tehát részt kell 
vénülök a tanács ülésein..Ott fel­
szólal ásókkal, i üdít v ányaikkal
hozzá kell járulnlok ahhoz, hogy 
a tanács határozatai a lehető leg­
jobban megvalósítsák a dolgozók 
érdekeit és azok összhangban le­
gyenek az országos érdekekkel. 
Ezen felül azonban a tanácstagok­
nak részt kell vennlök a határo­
zatok megvalósításában és ellen­
őrzésében, az állandó és Ideigle­
nes bizottságokon keresztül, de. 
egyénileg Is szoros kapcsolatot 
kell tartaniok a választókkal. 

Minden tanácstag legalább 
évente kétízben beszámol 
választóinak a községi tanács 
munkájáról és saját tevékeny­

ségéről.
A tanács rendelkező-intézkedö 

szerve a végrehajtó bizottság, 
amely a tanács két ülése között 
annak feladatkörét gyakorolja. A 
végrehajtó bizottságot a tanács 
alakuló ülésén tagjai sorából vá­
lasztja meg. A végrehajtó bizott­
ság jelentőségét kiemeli az a tény, 
hogy a község életének operatív

szombati; irányítója. Ez a szerv végzi a na­
pi államigazgatási munkát a koz.
ségben. , ,

A végrehajtó bizottság tagjai 
sorából elnököt, elnökhelyet­

test és titkárt választ,
közülük az elnök és a titkár füg­
getlenített funkcionárius. Megbí­
zatásuk tartama alatt állami fi­
zetést kapnak. Nagyobb közsé­
gekben az elnökhelyettes is füg­
getlenített.

A végrehajtó bizottságon belül 
kiemelkedő fontosságú az elnök 
feladatköre. A végrehajtó bizott­
ság elnöke egyben a tanács elnö­
ke is. ő vezeti a végrehajtó bi­
zottság munkáját, Irányítja és el­
lenőrzi. a végrehajtó bizottság hl. 
vatali szervezetét. Felelős minde­
nért., ami a község területén tör­
ténik. Különösen nagy gondot kell 
hogy'fordítson arra, hogy közsé­
ge területén az állami feladatokat 
maradéktalanul végrehajtsák, a 
törvényeket és más jogszabályo­
kat betartsák, a felsőbb szervek 
utasításait az állami fegyelem 
szigorú betartásával teljesítsék.

A. rendelet szabályozza az állan­
dó bizottságok szervezetét és mű­

ködését. A bizottságok tanácsadó, 
véleményező és ellenőrző szervek, 
amelyek segítik a tanácsot és a 
végrehajtó bizottságot abban, 
hogy a község dolgozóit az álla­
mi feladatok megoldásában, való 
részvételre szervezze és mozgósít., 
sa. A bizottságok közreműködnek 
a tanács és a végrehajtó bizottság 
alá tartozó szervek (hivatalok, in­
tézmények, vállalatok) munkájá­
nak ellenőrzésében.

Részletesen tárgyalja a rende­
let a tanács és a végrehajtó bi. 
zottság ügyrendjét, a tanács sza­
bályrendelet alkotási jogkörét és 
költségvetési kérdéseit,

A községi tanácsok működésé­
nek megkezdése napjától, vagyis 
október 26, vagy 27-től kezdve, 
a rendelet szerint a meg­
választott községi tanácsok a 
képviselőtestület, az elöljáróság, a 
jegyző, az állami anyakönyvve- 
zető, a községi adóhivatal és a 
közellátási segédnyilvántartó te. 
endőít a tanács és annak végre­
hajtó bizottsága veszi át és azo­
kat. a legfelsőbb szervektől ka­
pott rendelkezésnek megfelelően 
látja el.

Nyolc állam külügyminiszterének 
tanácskozása Prágában

A Szovjet Szocialista Köztársa­
ságok Szövetsége kormányának 
kezdeményezésére október 20-án 
Prágában megkezdődött a Szov­
jetunió, Albánia, Bulgária, Cseh­
szlovákia, Lengyelország, Románia, 
Magyarország és a Német Demo­
kratikus Köztársaság külügyminisz­
terének tanácskozása.

A tanácskozáson résztvesz V. M. 
Molotov, a Szovjetunió miniszter­
tanácsa elnökének helyettese, V. 
Nsthanaili, Albánia meghatalmazott 
minisztere, dr. M. Nejcsev, Bulgá­
ria külügyminisztere, -Piertlnger 
csehszlovák miniszterelnökhelyettes, 
Z. Modzielewski, Lengyelország 
külügyminisztere, A. Pauker, Ro­
mánia külügyminisztere, Kállai 
Gyula, Magyarország külügymi­
nisztere, G. Dertinger, a Német

Demokratikus Köztársaság külügy­
minisztere.

A tanácskozáson megtárgyalják 
azokat a kérdéseket, amelyek a há­
rom hatalom, az USA, Nagybritan- 
nia 4s Franciaország szeptember 
19-1 newyorki értekezletén Nyugat- 
Németország demilitarizálásáról ho­
zott határozataival kapcsolatban ki­
merültek.

A tanácskozást Z, Fkriinger, 
Csehszlovákia miniszterelnökhelyeí- 
tese nyitotta meg.

A tanácskozáson résztvevő kül­
ügyminiszterek köszönetüket fe­
jezték ki a Csehszlovák Köztársa 
ság kormányának vendégszerető 
fogadtatásáért.

Az első ülés elnökévé Z. Fier- 
linger miniszterelnökhelyettest vá­
lasztották.

SZAVAZZUNK?
Ma reggel hét órától megyénk 

minden községében, városában meg­
kezdődik a szavazás a helyi taná­
csok jelöltjeire. A szavazás sza­
vazókörzetenként történik. Minden 
szavazó csak abban a körzetben 
szavazhat, ahová lakóterülete sze­
rint tartozik.

A szavazás minden választó lut- 
zafias kötelessége. Minden választó 
személyesen elmegy a szavazásra 
kijelölt helyiségbe, feltétlenül ma­
gával kell vinnie egy megfelelő sze­
mélyazonossági igazolványt (beje­
lentő lapot, vagy fényképes igazol­
ványt). A személyazonosság meg­
alapítása után a választó az elnök­
től átveszi a szükséges szavazóta-

A Népfrontra úgy kell szavazni, 
hogy a választó összehajtja az 
összes szavazólapokat, borítékba 
teszi, a borítékot leragasztja és be­
dobja a szavazatszedő bizottság 
asztalán elhelyezett urnába. Ezzel 
a szavazó élt az Alkotmányban biz­
tosított jogával s eleget tett állam- 
polgári és hazafias kötelességének,

A megyeszékhelyen szavazók kél, 
a többi helységekben szavazók há­
rom szavazólapot kapnak. Termé­
szetes, hogy mindenki csak egyszer 
szavazhat. Ä szavazatszedö bizott­
ság a névjegyzéken megjelöli, ki é! 
már szavazati jogával.

Minden, népét és hazáját szerető 
választópolgár a Népfrontra adja

Háromezer foglyot 
ejtett

a vietnami néphadsereg
A vietnami néphadsereg egy­

ségei október 11-től 13-ig szét­
vertek egy francia- ejtőernyős 
csoportot és felszabadították a 
franciák által megszállt és a 
Langszontól 30 km-re lévő Na- 
Sam térségét. A Caobang és 
Na-Sam között lévő térségben 
vívott legutóbbi harcok során 
háromezer franciát ejtettek 
fogságba a vietnámi néphadse­
reg katonái és sok fegyvert 
■-sálonányo'tak. A zsákmányolt 

. légyverek túlnyomó része ame-
Irikei gyártmány#.

pokat és a borítékot. Ezután be- j szavazatát, ezzel szavaz az ötéves 
megy a fülkébe és szavaz, ! tervre, a jólétre, a békére.

III. erszágos békekongrasszus a magyar 
nép harcos békealiaralának hatalmas 

megnyilvánulása lesz
November 4-én és 5-én ren­

dezi meg a „Megvédjük a bé­
két" mozgalom országos taná­
csa a II. országos békekon­
gresszust a Sportcsarnokban.

A békekongresszusra, ame­
lyen kétezer küldött vesz részt 
— október 28. és 31. között 
tartják meg az egész ország­
ban a küldöttválasztásokat.

A kongresszusra számos kül­
földi küldött te érkezik.

A kongresszus tiszteletére 
számos ünnepi műsort, műso­
ros békegyűlést rendeznek a 
fővárosban, valamint a vidéki 
városokban és falvakban.

A magyar költők elhatároz­
ták, hogy a békekongresszus 
tiszteletére összegyűjtik a ma­
gyar nép békéért folyó harcá­
ról szóló verseket és azokat 

megzenésítik
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Áradó örömmel szavaz a város ^^esváiasztásaSzovjeiunióba»*
Viiágzik, zeng, ujjong, ünnepel a város. Min­

denfele lelkes, optimista hangulat uralkodik. Egy 
maroknyi csoport éppen az utolsó simításokat 
végzi a Városi Tanács háza épületének díszíté­
sén, amodábj) éneklő sereg táncot zakatol, ünne­
pel. A Vörös Hadsereg útján végig mindenütt 
leng a nemzetiszínü zászló, a Péteri ián az egyik 
földszintes ház ablakában már ott díszeleg vörös 
szekfük között Rákosi. elvtárs arcképe, a Dimit. 
rov utcában pedig szorgos háziasszonyok seprik 
az úttestet: rendben, tisztán, feldíszítve várja 
Debrecen a mai napot.

A vagongyári zenekar indulói is elhallatszanak 
jó mssszire, majd a Gyermekváros úttörő csapa­
tának dobpergése veri később fel az utca csend­
jét, ujjonganak a fiatalok, akik ott vonulnak lo­
bogó fáklyák fényénél a Csapó utcán és éppen 
most fordulnak be a Vörös Hadsereg útjára, hogy 
felvonulásukkal is hitet tegyenek a Népfront po­
litikája mellett. Tízezernél is többen vannak, a 
pártbizottság épülete előtt pedig hosszan száll a 
kiáltásuk: „fiij a Sztálin, éljen Rákosi!” Ettől 
visszhangzik úgy az utca és a „Népfrontfa sza­
vazunk” kiáltásuk oly lelkes, oly hangos, hogy 
elhallatszik még a Bajcsy-Zsilihszlcy utcai szer­
kesztőség szobáiba is.

Az üzemek dolvozól talán éppen ünneplő ru­
háikat próbálják, hogy ma abban jelenjenek meg 
a szava zóbe" y is égben és azzal is kifejezésre jut­
tassák érzésüket: október 22.-e örömünnepe min­
den becsületes dolgozónak. Antal János ttiziko- 
vács és Papp III. Ferenc vagon gyári dolgozók 
pedig szombat este nem mentek haza családjuk, 
hoz, bent aludtak Debrecenben, hogy ma az elsők 
között leszavazva, azzal a boldog érzéssel jelen, 
jenek meg vidéken lakó feleségeiknél, gyerme­
keiknél, hogy a tanácsválasztás alkalmával le­
adott szavazólapjukkal i.f gondoskodtak hozzá­
tartozóik boldogságáról. A bútorgyári, bőrgyári, 
cipögyári, villanygyári népnevelők pedig megfo­
gadták : ma reggel fél 8 órára leszavaznak, hogy 
utána népnevelő munkára kimenjenek körzetük­
be, vagy a tanyákra és a falukba. Sok körzeti 
szervezetben összegyűltek az este, hogy még 
egyszer átbeszéljék a mai választással kapcso­

latos technikai kérdéseket, mindenkinek meg­
magyarázzák, hogyan kell a Népfrontra sza­
vazni.

Komoly versenyszellem fejlődött ki a városban 
az egyes házak, körzetek között. A Vörös Had­
sereg útja 45. számú ház lakói az 59-et hívták 
ki, a Ságvári Endre utcában a páros oldal a 
páratlant, a 83-as szavazókörzet pedig a 78-ast 
hívta ki nemes vetélkedésre. A versenypontok kö­
zött megtalálhatók a helyiség dekorálása, a sza­
vazás mielőbbi befejezése is. •

A sportolók ma délelőtt felvonulásukkal tün­
tetnek a Népfront, a Terv, a béke mellett, a kul­
túr csoportok pedig egész nap járják a várost 
és nívós kultúrműsorokat rendeznek a. szavazó- 
helyiségek előtt. Este a legjobb csoportok az 
Arany Bika dísztermében gyűlnek össze, ahol a 
tanácsválasztás győzelmes befejezése alkalmából 
ismét előadják kitűnő számaikat. Mozgalmas 
lesz a Kossuth szobor előtti térség to. A zakato- 
lókat majd a repüiőmodellezők váltják fel, akik 
felkeresik a Petőfi-teret is.

Leszavaznak Debrecenben a betegek is. Autók 
állanak majd rendelkezésre, s több orvos vállal­
kozott arra, hogy kora reggeltől a szavazás be­
fejezéséig kísérni fogják azokat a betegeket, ákik 
szavazni mennek. Az öregek, sem akarnak kima­
radni a választásból. Nem is csoda, hátralevő 
éveik boldogságára adják szavazataikat.

Ma tehát mindenki leadja Debrecenben is 
akárcsak végig az országban — szavazatát a 
Népfront tanácstagjelöltjeire. Ezzel az ötéves 
tervet, a békét választja, Ez a cél lelkesíti a vá­
ros választóit is. Ezért veszik majd ma kezük­
be a szavazólapokat, amelyet borítékba tesznek, 
leragasztják és beledobják a szavazatszedő bi­
zottság asztala előtt lévő urnába, mert tudják, 
békéjük, boldogságuk, jövőjük érdekében cselek­
szenek. fis a jól végzett munka tudatában min­
den szavazópolgár örömmel, vidáman távozik a 
szavazóhelyiségből és egyöntetűen megegyeznek 
abban: Ilyen szép ünnepe még kevés volt Deb­
recennek, az országnak, dolgozó népünknek.

(V. OY.)

1st mennek, heldegae, a falvakban is az urnák elé
tlíkcprrcscn

nagy a sürgés-forgás. Szom­
bat van. Mindenki igyek­
szik minél szebbé varázsolni 
háza környékét Fiatal lányok pu­
colják fürgén a házak ablakait. A 
föidrnüvesszövetkezet előtt zöld 
ágakkal körültüzdelt hatalmas di­
adalkapu hirdeti a nap jelentősé­
gét. Magyar Erzsébet szorgalma­
san formálja betűit a fehér papír­
ra: „Éljen a béketábor zászlóvi­
vője, példaképünk, a nagy Szov­
jetunió.” ö még nincs húszéves, 
nem szavaz, de szavaznak a szü­
lei és a többiek, az egész fa'u. 
Azért, hogy ne térjen soha többé 
vnsza a Nagy Józsefhez hasonló 
rénnyvzó jegyző. Az egyik ház 
falán felirat:

>,A tanácsolt: minden hata­
lom a dolgozó népé.”

firzi ezt a falu lakossága, hi­
szen közülük kerülnek ki a tanács 
tagjai. Bekötő útra van szüksé­
gük, s tudják, hogy meglesz.

Az úttörők emléklapokat küld­
tek a tanácstagjelöltek — gondol­
jon sokat a mi iskolánkra — 
aláírással. Mindenki sokat vár a 
tanácsoktól, s mindezek megváló, 
sulása érdekében a .Népfrontra 
adják szavazatukat.

Sórándon

az udvaron a tyúkok között, mert 
a háziasszony válogat közülük, 
hogy előre gondoskodjék ünnepi 
ebédről.

Akik már elkészültek a ház 
csinosításával, előkeresik a vörös 
vagy nemzetiszínü zászlót, s az­
tán . . , már ott leng a kis há.z 
zsindelye fölött.

llosszúpályrbam

is készen állnak az urnák, hogy 
befogadják a sok borítékot. Késő­
re jár a .délután, de még mindig 
rakosgatják. Körzetenként eloszt­
ják a szavazócédulákat, hogy ne 
legyen majd sémii yen fennaka­
dás. A II. szavazó helyiség előtt, 
kisszámú brigád sürgölődik. A de­
korálást már befejezték, most 
rajta a sor, hogy felszereljék az 
ötágú csillagot. Id. Rácz Mihály 
középparaszt tanácstagjelölt fia 
is itt szorgoskodik. Segít felsze­
relni a vörös csillagot, s amikor

végre, sikerül, örömmel nézi n 
többiekkel együtt, amint az kö­
rülragyogja Lenin, Sztálin, Rá­
kosi elvtársak, képeit. Felcsendül 
az ifjúság lelkes éneke, zúg, erő 
södlk, mint a folyó árja, hogy el 
öntse, betöltse az egész környé­
ket. Hangjuk egybeolvad a t.rak 
tor dübörgő hangjával.

Mosmsíorpályi

dolgozói is így készülnek. Az út­
törők felköszöntik a jelölteket és 
virágcsokrot adnak át azoknak, 
akik legelőször helyezik bele sza­
vazócédulájukat az urnába.

Lüktet az élet minden faluban, 
minden tanyán, szerte az egész 
országban. Este a fáklyák fényé­
ben száz és száz torok énekel a 
Szovjetunióról és a szabadságról: 
nincs a földön gazdagabb, szebb 
ország, minden ember érzi, hogy 
szabad,

A szavazás napjának 
kultúrprogramja

1 népnevelők a többi választókkal 
e=yütt csoportosan mennek a sza­
vazó urnák elé. Az iskolák to 
olyanok, mint egy zsongó méh­
kas. Itt is betűket vágnak ki, 
?'öid ágakat helyeznek mintegy 
koszorúként a falon függő Sztá­
lin kép kö.'é. Kun Gáborné ott né­
zi a gyermekeket, köztük saját 
gyermekeit is. A gyermekek bol­
dog jövőjéért szavaz a Népfront­
ra. I

Eladó lányok készítik ki leg­
szebb ruhájukat, előkerülnek a 
hímzett szoknyák ;s. Az ifjúság 
egésznapos műsorral szórakoztat, 
h a falu dolgozóit. Riadalom van

Ma reggel 7 órától kezdődően 
a legkitűnőbb kultúrprogram­
mal támasztja alá a szavazás 
ünnepi hangulatát a népműve­
lési központ. Az úttörők és a 
tömegszervezetek zenekarai ze­
nés ébresztővel járják be a kör­
zeteket. 9 órától kezdődően a 
város összes kultúrcsoportjai- 
nak legjobbjai a szavazó kör­
zetek helyiségeihez mennek. A 
városban húsz szavazókörzetben 
hangulatkeltő brigádok _ egy­
mást felváltva adnak élénk, 
érdekes musorszamokai, ami 
délután 5 óráig tart: .a szava­
zás körülbelüli befejezéséig. Es 
te a Szabadságtelepen, Vén 
kertben, Rákositelepen, Varga- 
vorthen. Homokkertben Csapó­

kertben és a Boldogkertben in­
gyenes kultúrelőadások lesz­
nek. Az örömünnepen a kiváló 
kultúraktívák az Arany Bika 
dísztermében is tartanak műsO' 
ros díszünnepséget, hogy a Ta­
nácsválasztás sikerének minden 
dolgozó szavazó örülhessen.

Tehemépkocsit veszünk
1.5—3 TONNÄSAT 

esetleg nem üzemképest is. 
ÉLELMISZER KISKERES­
KEDELMI VÁLLALAT,

Vöröshadsereg-űtja 40. sz.

sm.

A Szovjetunióban a választás az egész nép ünnepe. Nagy lel­
kesedéssel készülődnek minden választásra a szovjet dolgo­
zók, A választásokra a szovjet városok és falvak ünnepi díszbe 
öltöznek. — Képünk az egyik szovjet választási kampány al­
kalmával megjelent plakátot ábrázolja. (A plakát szövege : fe­
lül : A munka a Szovjetunióban minden munkaképes polgár­
nak kötelessége és becsületbeli ügye; alul: A Szovjetunióban 
minden hatalom a város és fa'u dolgozóié, akiket a dolgozók 

küldötteinek szovjetjei képviselnek.)

A legutóbbi tanácsválasztások alkalmával a szovjet nép-kitörő 
örömmel és hatalmas lelkesedéssel mutatta meg, hogy egysé­
gesen áll a Bolsevik Párt, a szovjet kormány, a nagy Sztálin 
mögött. Képünkön : Moszkva Sztálini választó körzetében sza. 
vaznak a moszkvai villanylámpa-gyár dolgozói. Balról, jobb­
ra: Lidia Ivancsenko munkásnő, Borisz Koroljev lakatos, Mi­
hail Cehanovics Sztálin-díjas mérnök és Olga Poljakova sze­

relőnő.

Gyermekeink boldog* életére, 
békénkre szavassok

Hogy nálunk iijúságunk, gyer­
mekeink nevelésére milyen különös 
gondot [ordítanak, a velem történt 
kedves eset fényesen bizonyítja.

Az utcán elvesztettem erlekes 
karórámat, de amikor észrevettem, 
nem gondoltam arra, milyen, hamar 
visszakapom. Egy kis vörosnyak- 
kendős úttörő, Kerezsi Béla, Di­
mitrov úti iskola III. o.. tanulója 
— aki tanulmányi téren is példát 
mutat — hozta vissza s csillogó 
szemekkel mondta: „Amikor meg­
találtam. bántott, hogy nem tudom 
kié, de megérdeklődtem s most

I vissza. Ezzel a cse­
lekedetemmel is Xasonlitani szeret­
nék példaképeinkre, a szovjet pio­
nírokra. Tudom, minden vörösnyak- 
kendös úttörő így tett volna he­
lyemben."

A kis úttörő becsületessége bi­
zonyította, hogy az új, a szocialista 
embertípus gyermekeink közül 
mindjobban kialakul. Ma, amikor 
szavazni megyek, amikor olt állok 
az urna elölt, gyermekeink boldog 
életére, mindnyájunk szabadságára 
és békéjére szavazok.
Varg*

elére
Amé Népbolt dolgozója
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CSAK AZ LEHET JÓ SZOCIALISTA SZÍNÉSZ,
AKI IDEOLÓGIAILAG IS FEJLŐDIK
Alá mutatja be a Qsakonai-színház a „Hétköznapok hősei“-t

' 'A csepeli Martinban vagyunk. 
"Feszült izgalom a levegőben. Ha a 
mostani csapolás Kikerül. a Marim 
műhely érthetetlenül stagnáló ter­
melése is hatalmasat emelkedik * 
meggyorsult a terv megvalósítása. 
Három munkás áll készen, hogy az 
adóit jelre hozzákezdjen a munká­
hoz. De m kor a jel elhangzik, 
estik ketten futnak a kemence fele» 
a harmadik, a volt őrmester — a 
reakciós főmérnök f elbukására 
el akarja gáncso'ni a dolgot. De 
az uío só pillanatban odwgnik a 
marti nősből lett munkásigazgató, a 
csapolás sikerült, a termelési 
grafikon felfelé emelkedik.

A Hétköznapok hősei harmadik 
felvonásának legtzga masabb rész­
letét próbálja a Csokonai Színház.

— A Hétközit apók hősei pro- 
grammbsszéde a Csokonai Színház 
idei társulatának —’ mondja Ten 
Árpád elvtárs, a színház igazgató­
ja alti egyben 9 darab rendező­
je is, Fordulópont ez a bemutató a 
debreceni színházi kultúra történe­
tében. mint ahogy a darab, e.ső 
pcs'i bemutatója idején fordulatot 
jelentett a magyar színjátszás éle­
tében. A darab munkásokról szól. 
munkást knak. Vizsgáznak a színé­
szek a s zcial istarealista szinját- 
sxásbil. de v'zsgázik a közönség is- 
A régi, polgári színdarabok a bur­
zsoázia életszem életét tükrözték 
vissza, a burzsoázia számára íród­
tak. Ma a színháznak új közönsége 
van. Magyarországon a dolgozók 
vannak uralmon s ez vissza kell, 
hogy tükröződjék a színpadon is. 
Ezzel a darabbal be akarjuk bízó 
nyitani, hogy új színházban új szí­
nésziek új közön.-égnek újfajta mon­
danivalóval lépnek fok
_ A színészek számára is új,

izgalmasan érdekes feladatot jelen­
tenek a Hétköznapok hőseinek az

alakjai. A színész találkozik a da­
rabban a munkásosztállyal s az a 
feladata, hogy a szocialista -realista 
színjátszás eszközeivel híven ábrá­
zolja.

— Azért is új ez a feladat a 
színészek számára — veszi át a 
szót Vámos László elvtárs, a szín­
ház főrendezője —, mert ennek a 
darabnak a hősei merőben külön­
böznek a klasszikus darabok 
hőseitől. Ezekben a színész olyan 
figurákat talál, akik ezernyi szállal 
hozzá vannak kötve a letűnő vi-ág" 
rendhez. Két világ fordulópontján 
állanak, S előbb saját magukban 
keli rendet, teremteniük. A Hétköz­
napok hősei főalakja, Dunai János 
munJ; Isigazgató pozitív hős, e.ső 
perelő, kezdve a haladást szolgálja, 
A klasszikus darabok főszemélye 
szembenid kora társadalmával, az 
új szocialista dráma hőse a szocia­
lizmus építését szolgálja, az új

társadalmat képviseli 0 múlt letűnő 
maradványaival szemben.

— A darab nagy feladatok elé 
áld1 ja a színész szakmai és polit-i 
Icai tudását. El kell döntenie, tisz 
tán ke! látnia, hogy az alak. akit 
megszemélyesít, hol áll az osztály- 
harcban s milyen perspektívái van 
nak a szocializmus építése során.

Itt bizonyosodik be — mond­
ja ismét Téri elvtárs ■»>. hogy csak 
az lehet jó, szocialista színész, aki 
ideológiailag is fejlődik. A mar­
xista-leninista képzettség hiánya 3 
színészt abba a - veszélybe sodorja, 
hogy félreérti a figurát és hami­
san, játsza meg. Az ideológiai fejlő­
dés, elválaszthatatlan a saskroíú 
fejlődéstől.

*
A Csokonai Színház ma este 8 

órai kezdettel mutatja be a Hétköz­
napok. hőseht.

A nagyváradi Állami Magyar Színház 
fennállásának 50. évfordulójára készül

A nagyváradi Állami Magyar 
Színház dolgozói a színház fönn­
állásának 50. évfordulójára ké­
szülnek. A Szigligeti színházat 
1000. október hó 15-én nyitották 
meg Nagyváradon, A jubileumi 
ünnepségek sorozatát november 
20—23-n között tartják meg. Az 
első estén Románia színházainak 
küldöttségei üdvözlik a nagyvá­
radi színtársulatot cgy-egy mvi- 
Borszám keretében. A második 
este a nagyváradi magyar szín­
ház művészei jelenőtöket mutat­

nak be a Hamletból, Bródy Sán­
dor >Tanítónő« című darabjából, 
'Lavrenyov »Amerika hangja« c- 
színművéből. Ugyanakkor fellép­
nek Bihar tállomány kollektív 
gazdis ágai nak legjobb k.uUúrcso- 
poríjál, egy román és egy ma­
gyar falusi csoport, továbbá egy 
üzemi színjátszógárda. A jubi­
leumi ünnepségek harmadik 
napján a színház Lavrenyov 
»Amerika hangja, című színmü­
vével nyitja meg az évadot.

SZAVAZÁS A BEKERE
fin nem aliarom, hogy üszkös rom legyen, 
Ahol város áll s gyáraink pipálnak.
Hullák heverjenek termőföldeken,
S aki cl is, szűküljön mint állat.
S nem akarod, hogy vér folyjon patakban, 
Vak szilánk marjon gyermeked húsába,
S országunkban, aliol már szavad van,
Eget perzseljen gyúló faluk lángja.

Kezedben ma a szerszám .,ó fegyver, 
tigy markold, hogy hazádat is véded.
Hidad, gyárad, amit verítékeddel 
Emeltél fel, s ma szolgálnak néked.
Komorlik reánk Szöul üszkös romja,
Hazájuk, a bátrak, tíz körömmel védik. 
Zsenge erdőt tapos gengszter csorda,
S föl Szöulig hulla feketéink.

Tudd meg: — az a határ kerted alatt,
Itt húzódik pár méterre lenuebb.
Szentgottbárd előtt amerikaiak,
Tito bandái meg Szeged alatt lesnek.
Építs hát, hogy toronyoljon a bástya,
Tömör erőnek nőjjön ezerszerese,
Hogy a felbérelt gyilkosoknak gyáva 
Szívét pezsgő erőnk megremegtesse 1

Szavazunk ma rád új Dunapentele,
Seregiünk Ifjan ezernyi brigádok.
Széles Duna-part dalunktól lesz tele,
Földből emelünk ki roppant kombinál oL 
Házi is szavazunk bátor Kim Ír Szén,
Szabad Koreái a, mely nékem is hazám. 
Ragadjuk meg hát, — százával, ezrlvcl,
S történelmet formál a döngő kalapács!

Komjáthy István

Az apja öt hold földön 
gazdálkodott, ha ugyan azt 
a kínlódást gazdálkodásnak 
lehet nevezni. Nyolc éhes 
száj követelte otthon a ke­
nyeret, az adó egyre nőtt, 
Coburg herceg intézője meg 
már rég n szemet vetett ar­
ra az öt hold földre, ami 
ott húzódott meg az ura­
dalom tőszomszédságában. 
191*1 tavaszán megperdült a 
dob az udvaron. A földet az 
uradalom vette meg, Ko­
vács Lajos meg, a nagyobb 
gyerekekkel együtt, béres, 
nők szegődött a herceg 
földjére.

Nem ők voltak az egyet­
len család a faluban, akik 
ebben az évben így jártak. 
S nem is Kovács Lajos volt 
az egyetlen, alti augusztus­
ban bevonult katonának és 
három hét múlva elesett 
Szerbiában az urakért, akik 
kizsákmányolták és földön­
futóvá tették, mert paraszt 
volt, meg az osztrák császár 
fiáért, akt gryü’ö.to és le­
nézte, mert magyar volt.

Karcsi még nem töltötte 
be a hetedik évét, amikor 
már az intéző libáit legel­
tette a réten. Kellett a ké­
nyé rkereső mert Kovács- 
né a férje halála óta egyre 
betegesked ti. Azután,
17-ben bevonult a két leg­
idősebb bátyja is. Az egyik 
a Piavénái esett el, a má­
sik hazajött, vörös katona 
lett és 19-ben Mtskolcnál 
halt hősi halált a cseh el­
lenforradalmi. csapatok el­
leni harcban.

Kovács Károly előbb bé­
res volt az uradalomban, 
később, mert résztvett az 
eratómunkások sztrájkjá­
ban, összeütközésbe került 
U csendörséggel s nem lehe­
tett tovább maradása a la­
toban Summás munkára 
Járt. kliláitoknál dolgozott, 
1928 - 29-ben meg a Horthy 
fiMŐsereg őrmestereinek kin- 
aéeai .-„envedte végig. Utá-

KOVÁCS KÁROLYRA » falu
na egy hajdúsági kulákhoz 
szegődött el, ott dolgozott 
hat éven át. így azután a 
Ső-ös választásokon szava­
zati jogot kapott. Kárpáthy 
főjegyző meg Szál ont ai 
uram, a kulák-bíró csürték- 
csavarták pedig, az amúgy 
is gyalázatos választási tör­
vényt, hogy minél több 
nincstelent ki tudjanak túr­
ni belőle, de Kovács Ká­
roly valahogy mégis meg­
kapta a szavazati jogot.

Vitéz Hadházy kortesei 
már napokkal előtte etették 
itatták azokat, akikről tud­

ták, hogjr a kormány mei- 
,ett állnak. Éjszakánként 
duhaj dalolástól vo’t han­
gos a Hangya-szövet kezet 
korcsmája, mulattak a Uu- 
lákgyerekek. Most az egy­
szer ezóbaálltak a sze­
gényparasztokkal is, már 
p?rsze csak azokkal, akik­
nek szavazati joguk volt. 
Inni is ihatott volna, in­
gyen, fizették a kortesek. 
Csak éppen a szavazatot 
kellett odaadni cserébe.

Kovács Károly azelőtt se 
járt a Hangyába, most sem 
kereste a kulákfiak társa­
ságát.

A szavazás reggelén 
csendőrök vették körül a 
községházát. A törzsőrmes­
ter kibírd; tte, hogy a vitéz 
Hadházy szavazói a község­
háza előtt, a Juhász Nagy 
Sándoréi meg a szomszéd 
utcában gyülekezzenek. Mi­
kor az ellenzéki szavazók 
átvonultak a kijelölt hely­
re, felbomlott a csendőrkor­
don a községháza előtt és 
szoros gyűrűt vont a r cso­
port körül. Nem szólták a 
csendőrök egy szót sem, 
csak éppen nem engedték 
őket ki a körből. Kovács 
Károly odament az egyik 
csendőrhöz:

— Szavazni szeretnék 
menni, tizedes úr — mond­
ta.

— Kuss, maradj nyugton
— volt a válasz.*

A második próbálkozásra 
pofon volt a felelet.

Délután hat órakor az 
őrmester harsányan elkiál­
totta magút:

— Mehetnek szavazni, 
emberek ! Azt ne mondják, 
hogy mi valakit is elütünk 
a választójogától !

Kovács Károly elsőnek 
Art a terembe.

— Elkéstek, jóemberek
— fogadta őket nyájasan
Kárpáthy főjegyző. A
szavazást tíz perccel ez­
előtt befejeztük.

Vitéz Hadházy űr ígért 
ugyan sok jót a kortesbe- 
szédben. de a választás után 
többet, feléje se nézett a 
falunak. Kovács Károly 
nyomorúsága tovább tar­
tott. Mikor azután a kutak 
az ősszel megint le akarta 
szállítani a bérét, megunta 
c dolgot. Egy-két közvetlen 
szóval tudomására hozta a 
gazduramnak, hogy mi a 
véleménye felmenőágbeli 
rokonairól s újra vándorbo­
tot vett a kezébe. Ezúttal a 
lővárosba ment. Pár nap­
pal azelőtt hallotta, hogy 
az egyik kivándorlási iroda 
földmunkásokat keres. 
„Szerencséje” volt. Pár hó­
nap alatt útlevelet kapott s 
1936 nyarán már Louisiana 
államban, a Mississippi
partján dolgozott.
Nagy reményekkel érke­

zett Amerikába, Úgy hal­
lotta otthon, hogy az Ujvl-. 
lúgban szabadság van, meg 
demokrácia, és minden be­
csületes ember meg tud él­
ni a munkája után.

A viskó, amiben szállást 
kapott, semmivel sem volt 
jobb az otthoni zsellérhá­

zaknál. Eleinte szokatlan 
volt, hogy reggelenként 
hangos angol beszédre éb­
redt s búza helyett a gya­
pottal kellett ismerkednie. 
Azután hamarosan rájött, 
nogy a keresete itt sem 
több anná1, ami az éhenha- 
lás elkerüléséhez szüksé­
ges. Hamarosan leckét ka­
pott a demokráciából is. 
Megtanulta, hogy a legkii- 
lönb emberek azok, akik­
nek már az apjuk is ameri­
kai polgárnak született. 
Ezeknek alatta állnak azok, 
akik maguk szerezték meg 
az amerikai állampolgársá­
got. Az ö helye a „pólyák” 
meg a „digó” munkások kö­
zött van, a neve meg 
,,hunky", vagy ha a len­
gyel meg olasz kivándor­
lókkal együtt , emlegetik: 
.alien”. Hunkynek a ma­
gyarokat csúfolták, az 
„allen" pedig idegent je­
lentett s ha bement a főut­
cái korcsmába, könnyen 
megérhette, hogy kidobják 
onnan. De meglehetett az 
az elégtétele, hogy nem tar­
tozott a legmegvetettebbek. 
közé. A farmon nagy több­
ségben néger munkások 
dolgoztak. És ha egy „nig­
ger” megpróbálta, hogy be­
lépjen az olasz korcsmái*os 
«öntésébe, rövidesen fejjel 
jött kifelé, A főutcára meg 
néger nem is merészkedett, 
hiszen tavaly lincselték 
meg Jummy Bürkét, mert 
összeverekedett egyik fehér 
munkavezetővel.

Akadtak azért öntudato- 
sabbak az amerikaiak, meg 
az idegenek közül is, de hát 
a város messze esett, a gyá­
ri munkások szervezkedése 
nem nagyon jutott el idáig. 
A Ku-Klux-Klan viszont kö­
zel volt. Ezt hamarosan 
megtapasztalta Kovács Ká­
roly is. Barátságot kötött

Joe Bürkével, a meglincsjlt 
néger bátyjával. Joe tanít- 
gatta angolul, adott neki 
könyveket, Howard Fast 
egyik regényét, meg Euge­
ne Dennis néhány röpiratát. 
Azután egy napon fenyege. 
tő levelet kapott. Megírták 
neki, hogy ha nem hagy fel 
a niggerekkel való oarátko- 
zással, hamarosan végez­
nek vele. Aláírás helyett 
csuklyás alak díszelgett a 
papír alján, mellén nagy fe­
hér kereszttel, -a Ku-Klux- 

Klan jelvényével.
A következő évben vá­

lasztás Is volt. A törzsökös 
amerikaiak közül soknak 
volt szavazati joga, azok 
közül, akik maguk szerez­
ték az állampolgárságot, 
kevesebbnek, a négerek kö­
zül meg mindössze hétnek. 
Négyen nem mertek elmen­
ni a szavazóhelyiségbe, hár­
man megpróbálkoztak vele. 
Kettőt kirugdostak a Ku- 
Klux-Klan emberei, a har­
madikat, aki ellenállt, meg­
lincselték. A.z áldozat Joe 
Burke volt, Kovács Károly 
barátja.

Egy hőnap múlva Kovács 
Károlyt, mint nemkívánatos 
elemet, kiutasították az 
Amerikai Egyesült Államok 
területéről.

*

Kovács Károly az újságot 
nézegette. A harmadik ol­
dalon nagybetűs cím hir­
dette: . „Rájuk szavazunk !” 
Szeme újra meg újra visz- 
szatén a Járási Tanács je­
löltlistájára, ahol tisztán 
olvasható betűkkel ott állt 
az ő neve Is.

Az ajtón kopogtattak. 
Mosolyogva fogadta belépő 
szomszédját, Kállai Vincét. 
Leültek.

— Azért jöttem, Károly 
bátyám, — kezdte a szót 
Kállai, — hogy megkérjem

valamire. Tudja, hogy a 
Képszer-dülőbe vezető be­
kötőút nagyon rossz álla­
potban van. Ha még egy 
esőt kapunk, teljesen járha­
tatlan lesz. Arra kérjük, 
képviselje ezt az ügyet a 
Járási Tanácsban.

— Ha megválasztotok, 
nagyon szívesen — vála­
szolta Kovács Károly. - 
Tudom, hogy ez az egész 
falu érdeke.

— Hogyne választanánk 
meg, Károly bátyáin. Nincs 
a faluban egyetlen dolgozó 
ember se, alti ne magá 
akarná. És mert hogy min 
denki szavaz, nem úgy min 
a régi választásokon, hát 
mindnyájan magára is sza 
vázunk.

Mikor Kállai eltávozott 
Kovács Károly eígondolko 
zott. Eszébe jutott keserves 
gyermekkora, a csendorpo- 
fonok, az éhezések, a Ku- 
Klux-Klan fenyegető leve­
le, meg az a oorzalmas je­

lenet, amikor Joe Burke 
testét ott látta himbálózni a 
fán. Azután a második vi­
lágháború, a bombázások, a 
felszabadulás.

Egy hang csendült fel az 
emlékezetében. Úgy érezte, 
mintha most is hallaná. 
Pjotr Pavlovics Csernov 
szovjet kapitánnyal beszél­
getett a felszabadulás más­
napján, 1944 október végén.

Azt mondta neki tört ma­
gyarsággal Csernov kapi­
tány:

—r Mi elhoztuk nektek a 
szabadságot. Most nektek 
élnetek'kell vele.
Kovács Károly úgy érezte, 
hogy megtartotta Csernov 
kapitány szavát. És meg 
fogja tartani ezután is.

És ma az egész falu né­
pe Kovács Károlyra szavaz, 
mert élni akar azzal a sza­
badsággal, amit Csernov 
kapitány és hős társai hat 
éve ajándékba adtak neki.

Fóea Tódor
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Kétmillió forintos beruházással 
300 holdas konyhakertészetet létesít 

a Városi Tanács
Debrecen,jVáros lakosságának 

konyhakerti termékekben való 
bőséges ellátásának biztosításá­
ra a tanács még ez évben két 
millió forintos beruházással 
300 hold területen, árasztásos 
öntözéssel működő konyhaker- 
tészeti telepet állít fel. Ezt a 
telepet városellátó gazdasággá 
fejlesztik a következő években 
és több mint 1000 holdas gaz­
dasággá növelik, kibővítik te­
henészettel is. g

Ez a gazdaság nagyban eny­
híteni fogja a konyhakerti ter­
mékeknél mutatkozó hiányt, 
bőséges lesz már tavaszidőben 
a korai zöldségfelhozatal, mert 
a gazdaság még ebben az esz­
tendőben megkezdi működését. 
Szerelik majd a szivattyúkat 
melyek az árasztáshoz irányít­
ják a vizet.

A Tanács feladatának tartja, 
hogy szovjet példa nyomán a 
város körül, ellátógazdaságokat

létesítsen és ezért a konyha- J Ezzel olyan területeket haszno- 
kertészeten kívül kibővíti a sítanak, melyek mezőgazdasági

rnmm M

it.*#:

m
W-

m

imI

ÜSS

:W
írf-\

gyümölcskertészetet is, 200 hol- művelésre 
das új gyümölcsöst telepítenek. I sak.

kevésbbé alkalma-

Beszéljen helyettem két kezem munkája
Készülődés november 7-re a Richter-gyárbcm

A tanácsválasztás napját már 
hetekkel ezelőtt nagy készülő­
déssel várták az üzemek dolgo­
zói. A Richtergyár tiszta és vi­
lágos termeiben is szó-szót kö­
vetett : „Hogyan ünnepeljük a 
tanácsválasztást, hogy kifeje­
zésre jusson eziránt megnyilvá­
nuló örömünk.“ A népé a ha­
talom, a dolgozó népé, s ezt a 
meghatározást a tanácsok most 
még jobban érvényesítésre jut­
tatják. ,.A mi üzemünkben is 
vm tanácstag, a Tóthfalusi 
Sándorné“. Egy szó, mint száz, 
a tervezgetések vége egyön­
tetű lett az üzemben : „Ünne­
peljünk munkával*' — mond­
ták ki a dolgozók s a szóból 
szi'árd elhatározás lett. A dol­
gozók akarata tetté alakult át 
a felajánlásokon keresztül. 
Amit vállaltak, teljesítették, sőt 
a legtöbben túlszárnyalták 
egyéni kötelezettségüket. Pil­
lantsunk vissza egy kissé, 
egyes dolgozók felajánlásaira 
és annak teljesítésére :

A tanács választások 
sikeréért

Sántha Erzsébet ampulla töl­
tő 118 százalékos teljesítmé­
nyére két százalékot ajánlott 
fel és párttaghoz illően túl is 
teljesítette felajánlását. Heü át­
lagos teljesítménye 135.5 száza­
lék. Kun Sándorné elvtársnő, 
mint pártbizalmi is jó munkát 
végez, 128 százalékos teljesítmé 
nyére két százalékot vállalat 
és 135 százalékot teljesített Is­
tók Ilona elvtársnő szignáló az 
üzem legjobb dolgozói közé 
tartozik. Egy héttel ezelőtt 125 
százalékos teljesítménye volt 
és vállalta, hogy ezt a teljesít­
ményt továbbra is megtartja 
ezenkívül kiváló minőségi mun 
kát végez. Minőségi munkája 
valóban javult, de ezzel együtt 
emelkedett teljesítménye is. 
Normáját 135 százalékra telje­
síti. Kovács Lászlóné kúpké" 
szítö a vállalt 125 százalék he­
lyett, 131 százalékot teljesít. 
Emelte teljesítményét, hogy a 
tanácsválasztás sikeres legyen 
és mindezek mellett szilárd el­

határozása, mint az üzem többi" 
dolgozóinak, hogy a Népfrontra 
szavaz. *

Hadházi Ferencné, a felaján­
lásból nem tudta kivenni a ré­
szét, mert szabadságon volt.
Teljesítménye átlag 103—104 
százalék. Mikor szabadságról 
visszatért azt mondta : „Szóbe­
lileg nem tudtam felajánlást 
tenni, de beszéljen helyettem 
majd k étkezem munkája“.
Hadháziné betartotta szavát, 
jlmúltheti átlagteljesítménye 
119 százalék. Nagy Júlia, am­
pullamosót is nagyobb teljesít­
ményre buzdította az a tudat, 
hogy minden egyes kitermelt

November 22-re befejezik ezévi tervüket
gozók, műszakiakkal karöltve 
vállalták, hogy évvégére a le 
maradók is elérik a száz sza

százalék választásunk sikerét 
erősíti. Száz százalékon alul 
termelt az elmúlt hetekben és 
most ő is 109 százalékot ért el. 
5 Az egyéni teljesítmények 
emelkedése növelte az üzemi 
átlagot is. Míg a felajánlás 
előtt 105.6 százalék volt az 
üzemátlag teljesítmény, addig 
most 109.7 százalék. Száz szá­
zalékon aluli teljesítők száma 
az egész üzemben 10-ről 7-re 
csökkent. A galenikus I. cso­
port vállalta, hogy a tanács­
választás tiszteletére október 
havi tervét egy héttel előbb 

,befejezi, ehelyett már tegnap 
délben befejezte.

A felajánlások teljesítéséhez 
hozzájárultak a műszakiak is az 
zal, Hogy biztosították a folya­
mától!anyagellátást. A Richter­
gyár dolgozói felbuzdúlva a ta­
nácsválasztásokra tett felaján­
lások sikerén elhatározták, 
hogy a jelenlegi termelési szin­
tet továbbra is megtartják, 
úgy dolgoznak, hogy november 
22-re évi tervüket befejezik és 
egy millió forint értékű gyógy­
szert gyártanak terven felül. A 
galenikus üzemrész november 
7-re a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 33-iV évfor­
dulójára teljesíti ezévi tervet. 
A negyedik negyedév önköltsé­
gét az első félévihez viszonyít­
va 3 százalékkal csökkentik, 
mely ötvenezer forint megtaka­
rítást jelent. Az élenjáró dol-

zalékot. Ennek érdekében az 
injekció gyártásánál megindul 
egv szakmai továbbképző tan­
folyam. ,

A műszaki és az adminiszt 
ratív dolgozók vállalták, hogy 
bevezetik a személyes megta­
karítási számlákat a galenikus 
üzemben. Ez egy füzetből áll, 
melyben hónapról-hónapra fel 
tüntetik, hogy mennyi meg­
takarítást ért el anyagban, 
munkabérben és rezsiben a 
dolgozó. Ez egy teljesen úi 
kezdeményezés, mely ismét 
lendíteni fog a versenyen, 
mert a munkás világos és 
tiszta képet lát maga előtt az 
üzemi termelésben.

(Pálcza Ferenc.)

119 százalékos átlageredményt 
érlek el a Villanygyár dolgozol

Soha nem tapasztalt lelbeMdéssel 
indultak harcba üzemi dol|°*°f£
a tanácsválasztások sikere érd k 
ben tett munkaie'.ajánlásaak telje
süásére. A debreceni Vil.angygyar 
dolgozói is megértettek hogy a 
ötéves terv sikeres teljesítése és 
túlteljesítése fegyver a «kéért vl 
volt harcban. Dudás József -vi *
szerelő-csoportvezető brigádja va.
Jalta, hogy Rákosi elvtárs kiszaba­
dulásának tizedik évfordulójára
minden brieádtag eléri a száz -szá­

zalékot, a Nagy Októberi Szocialis­
ta Forradalom évfordulójára Pedl| 
a 105-öt, ugyanakkor az eddigi b 
száza"ék se’.ejtet kettőre csökken­
tik. Ulacskai István brigádja no­
vember 7-re 110 százalékot vaualt. 
A vllanygyár többi dolgozóinak 
felajánlásai azt eredményeztél^ 
hogy n tanácsvá'asztás napjára el 
érték a 119 százalékos átlagered­
ményt. A sikert most azzal koro­
názzák meg, hogy az üzem minden 
dolgozója ma egységesen szavaz le 
a Népfrontra.

SZAVAZZ A NÉPFRONTBA!
Hozzád és Neked írom ezt a levelet elvtára és pártonkfvttll dol­

gozó, aki az üzemekben, hivatalokban vagy a földeken dolgozol és 
ott építed hűséges, öntudatos munkáddal szocialista hazánkat. Hoz­
zád és Neked írom ezt a lévaiét, mert többízben kérdezted, hogy 
mire szavazok ma. íme feleletem:

A NÉPFRONTBA SZAVAZOK.
A Magyar Függetlenségi Népfront fejezi ki a magyar dolgozó 

nép törhetetlen erkölcsi és politikai egységét, a magyar dolgozó 
népét, amely a kormány és a Magyar Dolgozók Pártja köré tömö­
rül. Tudom, hogy szavazatommal a magyar tiépl demokrácia alap­
ját, a munkás-paraszt szövetséget erősítem, már pedig a munkás­
paraszt szövetség erősítése minden magyar dolgozónak egyik leg­
főbb és legalapvetőbb feladata és kötelessége. Ezzel a szövetség­
gel és csak ezzel a szövetséggel és ennek szakadatlan erősítésével 
tudjuk elérni és fokozni sikereinket, ennek a szövetségnek alapján 
építjük fel és alkotjuk meg hazánkban a szocializmust.

Szavazatommal a magyar dolgozó nép egységét szilárdítom. 
Ezzel pedig biztosítom hazáin függetlenségét is. Ma már egyetlen 
ország függetlensége sincs biztosítva, ha nem a munkásosztály van 
hatalmon, mert minden más párt a munkásosztály Pártján kívül, 
áruba bocsátja hazáját ez imperialisták által odavetett koncokért. 
Szeretem hazámat, ahol bölcsőmet ringatta anyám, ahol először 
szemléltem a mezői; tavaszi ébredését, ahol megism rtem és meg­
szerettem az országot építő lankadatlan munkát. Megvédem, ha 
kell fegyverrel is hazámat, hogyne járulnék hozzá szavazatom­
mal függetlenségének biztosításáhhoz. 1>- tudom azt is, hogy

AKT A MAGYAR FÜGGETLENSÉGI NÉPFRONTRA SZA­
VAZ, AZ A DOLGOZÓ NÉP HATALMAT ERŐSÍTI.

A Központi Statisztikai Hivatal jelentése is bizonyítja, hogy 
Iparunk termelése a legutolsó békeév termelésének kétszeresére 
emelkedett. Akkor óriási raktárak álltak dugig eladhatatlan áru­
val, a csődbement kereskedők százai és ezrei várták az idők jobbra- 
fordulását és a magyar dolgozó nép óriási többsége rongyosan, éhe­
sen nélkülözött. Ma pedig kétszerakkora termeléssel bizony nem 
mindig vehetjük meg azt, amit éppen szeretnénk, mert sok áru, 
még több áru kellene. Hogy is ne kellene! Ma mindenki dolgozik 
és mindenki vásárol. Csakhogy ezt is megértük, ezt az áruhiányt, 
ezt a munkáshiányt. Fel tudod-e mérni ennek mérhetetlen jelentő­
ségét?! Még többet kell hát termelnünk, mert még több t akarok 
vásárolni. Gyermekeimnek még szebb ruhákat akarok venni, ma­
gamnak könyveket, az asszonynak varrógépet, azt akarom, hogy 
még több legyen az áru és az élelmiszer.

De ezenldvixl büszke vagyok nagy terveinkre és épülő új alko­
tásainkra. A Dunai Vasmű, a budapesti földalatti gyorsvasát, a 
Timföldgyár, a Mátrai Centi-álé az enyémek, mert én is magyar 
vagyok. Ezért a Népfrontra szavazok, szavazz te is vélem.

Nagy lépéseket tettünk meg eddig dolgozó parasztságunk és 
mezőgazdaságunk elmaradottságának megszüntetése felé. Dolgozó 
parasztságunk nagy része még ma is a föld rabszolgája, már pedig 
mi azt akarjuk, hogy ura legyen annak a földnek, amelyen dolgo­
zik, azt akarjuk, hogy ne legyen kiszolgáltatva az időjárás viszon­
tagságainak. Olyan jólétet és biztonságot, olyan kultúrát és tudást 
akarunk megteremteni dolgozó parasztságunk számára, amilyen­
ben a tőkés társadalomban soha nem lehet része, ezért szavazz te Is 
velem,

AKI A MAGYAR. FÜGGETLENSÉGI NÉPFRONT JELÖLT­
JEIBE SZAVAZ, SAJAT JÓLÉTÉBE, MAGYAR HAZANK FÜG­
GETLENSÉGÉBE ÉS SZABADSAGÁRA, A BÉKÉRE SZAVAZ.

Szeretem a békét, a békét akarom is, mert a béke: munka, 
a béke: építés, a béke: jólét: a béke szocializmus. Csak a békében 
láthatom gyönyörködve gyermekeim növekedését, fejlődését, csak 
békében láthatom feleségem arcán nap mint nap felvillanni az 
öröm ragyogását. Csalt békében láthatom hazám nagyszerű fejlő­
dését, az új gyárakat, iskolákat, kórházaltat és a tény terjedését 
a legkisebb falvak felé. Csak békében láthatom, hogyan valósulnak 
meg napról-napra diadalmas terveink, melyek átformálják hazán­
kat és boldogabbá teszik dolgozó népünket.

A hasznuktól, hatalmuktól megfosztott kizsákmányoló!;, gyáro­
sok nagybirtokosok, bankárok, akik a régi rend visszaállítására 
törekednek, vadállati szövetségest is talállak. Az imperialism!» :s 
vissza akarják szerezni elvesztett piacaikat. Egymásra találtak és 
egymással szövetségben vérbe, romba, könnybe, pusztulásba és szol­
gaságba akarják ismét dönteni hazánkat és dolgozó népünket. U- 
rosalnk létét, gyermekeink életét, mindnyájunk jövőjét fenyegetik, 
egy minden eddiginél véresebb háború ki robbantásával. Ml békét 
akarunk, ezt fenn is akarjuk tartani, ezért a Népfrontra szavazunk.

AKI NEM AKARJA, HOGY A RÉGI REND ELNYOMÓ FKAI 
ÜJHA A MAGYAR DOLGOZÓK NYAKARA ÜLJENEK, AZ A 
BÉKÉT VÉDI, A MAGYAR FÜGGETLENSÉGI NÉPFRONTRA 
SZAVAZ.

Hozzád és Neked szól ez a levél, akárki vagy, akárhol dolgozol, 
az üzemek gépei mellett, vagy a Hajdúság végtel m sík földjein, 
az íróasztalok mellett, adathalmazok és tudós kutatások kozo 
avagy művészi alkotásokon, ha dolgozó vagy, akárhol is dolgozol, 
szavazz a Népfrontra.

II builapesti cukorkagyárakban az idén 703 ezer bg-isai 
több édességet gyártanak, min! az elmeit évben

Életszínvonalunk emelkedé­
sével a dolgozók egyre több 
cukorkát és csokoládét is fo­
gyasztanak. A . budapesti cso­
koládégyárban pl. vegyes cu­
korkából az idén 270.000 kg-mal 
készítenek többet, mint az el­
múlt évben. A csokoládéalap­
anyagú édességből 165 ezer kg- 
mal többet állítanak elő. A ter­
melékenység emelésével lehető­
vé vált, hogy az árut 3—3 es 
fél hónap érési idő után hoz­
zák csak forgalomba. ,

A csokoládé-készítmények 
minőségét javítja, hogy az íze­
sítésre és töltésre a legneme­
sebb anyagot használják fel, 
mint pl. a mandulát, mogyorót 
és diót.

Az egyes készítmények jó 
minőségét biztosítja az is, hogy 
csak olyan nyersanyag kerül 
feldolgozásra, amelyet a minő­
ségi ellenőrző osztály relülbé- 
lyegez.



fi tanácsok a naígazá nép teremte ere (énen 
kiapadhatatlan forrását tárják fel

f Amióta a cári Oroszországban 
győzött a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom s először a vi-
I ágtőrténetemlben megalakult a 
munkások és parasztok állama és 
vz az ál'ani a tervgazdálkodás út­
jára lépett, a világ minden táján 
szive.- so te; vezgatnek az embe- 
i le. Néhol nagyszerű terveket 
<1 jlgozaal; 1:1. am 1 egész or- 
srágrászaken fokoznák az emberi 
jól...;. De e."'...l". mindig kudarcba 
fulladnak, még akkor is. ha kez­
el -then a megvalósulás útjára is 
lépnek. Az Amé; lkai Egyesült 
Államokban Roosevelt idejében 
kit ilyen hatalmas tervet ismer­
tettek.

Terv és sorsa bz SJSS-fcan
A Missouri Völgy Hatósága 

'(Missouri Valle., Authority) 
egyik 1 egnagyobbszabású ameri­
kai terv, amely a felette szeszé­
lyes Missouri-Mississippi folyam- 
óriást megvendszaoályozná és a 
környező államokat mentesítené 
ez évenként megismétlődő árvi­
zektől. Ezenkívül mintegy négy­
millió hold föld t tenne megírni- 
v■'Illetővé végűi mintegy tízmíl-
II ird kilowatt-óra villamosenergia 
termeié:! is biz" tiltana. Hatal­
mas vidékek mez »gazdaságát és 
Iparát át formálná és többek kö­
zött lehetővé tenné azt is, hogy a 
fa"vaknak és kisebb városoknak 
olcsó villanyt biztosítsanak, mert 
bizony Amerikában a falvak vil­
lamosítása jóval elmaradottabb 
állapotban leledzik, mint nálunk 
S hároméves terv kezdetén.

Világos, hogy ez a terv, a MVA 
egész országok (legalább hét ál­
lam) fejlődését indítaná meg. A 
közérdek, ez amerikai dolgozók 
érdeke kívánja Is a megvalósítá­
sát. Sőt maguk a dolgozó parasz­
tok milliói is mindent elkövetné­
nek a terv megvalósítása érdeké­

ben. Dchát kettőn ail a vásár.
A másik fél: az. amerikai nagy­

tőkések.
Már pedig ? nagytőkéseknek 

sok szavuk van az USA-ban, sőt 
csak nekik van szavuk, ölt ter­
melik ma a villan1, osenergiát. Az 
olcsó villany megfosztaná őket 
busás hasznuktól. Ezért a MVA- 
terv ellen azonnal megindult a

cselszövés, amelyet még nem lá­
tott a világ. A nagyvállalatok 
mozgósították a szenátusi kijá­
rókat és sikerült is a tervet el­
süllyeszteni. A terv még most al­
szik. Meddig ? Amíg meg nem 
döntik a tőkésen amerikai ural­
mát. Ekkor és Wft ekkor, a 
MVA is a megvalósulás útjára 
lép.

MorBaB-bankkáz a Szent LfiríRC terv süss
A Szent -Lőrinc folyón is nagy­

szerű tervet szeretnének végre­
hajtani. Itt szerette volna Roos - 
veit a világ egyik legnagyobb víz­
müvét felépíteni

.— Nincs még egy olyan tény 
amely ilyen je'entős volna orszá­
gunk jövője szempontjából, akár 
békében, akár háborúban ■— 
mondotta Roosevelt elnök, amikor 
kérte a kongresszust, hogy hagy­
ja jóvá a Szent-Lőrinc-erőmüte- 
lep tervét... — Remélem a jóvá­
hagyás nem késik .. .

Nos hát késett, még mindig 
nincs meg. Az MVA ellen c.sak az 
ország nyugati felének tőkései 
mozgósítottak, a Szent-Lőrinc 
terv c’len pedig éppen, mert az 
USA egyik legnagyobb ipari köz­
pontjában létesülne, a legnagyobb 
tőkések álltak sorompóba. Vagy 
pontosabban hat vállalat. Az 
MVA létrehozása évente a pa­
rasztoknak százmillió dollár meg­
takarítást eredményezne, a Szent- 
Lőrinc terv még ennél is sokkal 
többet, tehát még több profittól 
fosztaná meg a tőkéseket. Ezért 
a tervet már születése óta aka­
dályozzák. Pedig idestova már 
harminc év múlt el ...'

De a dolog nem ilyen egyszerű. 
A terv olyan ragyogó, hogy a vil­
lamossági vállalatok nyíltan nem 
merik ellenezni. De ott van a saj­
tó, amely szintén tőkések kezében 
van, tellát megvesztegethető. 
Megvesztegették. Évente 25—30

millió dollár a vesztegetési díj, 
ezt a kiadók, főszerkesztők kap­
ják. A kedvező híreket a sajtó 
agyonhallgatja és a rossz híreket 
nagy cikk. kben közük. Immár 30 
éve ,., Az MVA alsuik, a Szent- 
Lőrinc-erőmti terve pedig még 
nem ébredt fel. Közben a tőkés 
vállalatok profitja nő és a pa­
rasztok nem kapnak villanyt. A 
vesztegetés pedig folyik.

De az Amerikai Egyesült Álla­
mokban ez a természetes, ez a 
normális: az államban a tőkések 
az Uralt, az állam a tőkéseké.

Egy hónap alatt nísv íeiv
A Szovjetunióban, a tanácsok 

államában egyetlen hónap* alatt 
egymásután négy határozatot .ho­
zott a minisztertanács, amelyek 
világviszonylatban is páratlan 
méretű vízmüvek és csatornák 
építését írják elő. Az építés be­
fejezése után az új vízierőmüvek 
összteljesítménye meghaladja a 
négy millió kilowatt at, évi villa­
mosenergia termelése pedig kö­
rülbelül 22 milliárd kilowattóra 
lesz. A volgai óriások, a turlomén- 
csatorna és a dnyeperi erőmüvek 
közel 44 millió katasztrálls hoid- 
nyi hatalmas terület öntözését és 
bőséges vízellátását’ teszik lehe­
tővé. j

Nehéz elképzelni és kiszámíta­
ni, hogy mit jelentenek az új vízi- 
erőmüvek a népgazdaság számá­

ra. A villamosenergia termelés 
évente 22 millió tonna fűtőanyag 
termelését, teszi feleslegessé, de 
ehhez még hozzá kell számítani 
további 30 millió tonna fütő anya. ken.
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got, amelyet szintén felszabadíts 
nak az építendő vizimüvek. így 
50 millió tonna fűtőanyag termei 
lése valósul meg a vízierőmüv.u

Hatalmas pusifissüok ícrmüföldekké válnak
A négy hatalmas erőmű által 

öntözésre befogott terület 44 mil­
lió hold, ez a terület kilencszer 
nagyobb és termékenyebb, mint a 
Ni!us egész öntözött völgye, ti­
zenhétszer akkora, mint Dánia, 
harmincszor akkora, mint Hokan- 
dia egész vetésterülete. Az öntö­
zött és csatornázott terület na­
gyobb lesz, mint Hollandia, Be - 
.gium, Svájc, Dán'» és Magyar- 
or-szág területe együttvéve.

Az öntözés alá befogandó terü­
leteken a földek terméshozama' 
legmagasabb lesz a világon. A 
búzatermés meghaladja majd 
Kanada búzatermését, kétszer ak­
kora lesz, mint Franicaországé és 
Turkménia gyapottermelése más­

félszer akkora területre terjed ki, 
mint Argentine M Sikó és Per­
zsia gyapotterüle-e együttvéve. 
Az öntözés és a tervszerű talaj­
javító munka alap’án a gyapoté 
termelésre befogandó területeken 
30—40 métermázsás állandó és 
átlagos gyaporiermést fognak 
aratni.

A világon eddig példátlan mé­
retű munkálatok ezek. Másfél 
milliárd köbméter földit fognak 
megmozgatni ős sokmillió köbmé­
ter betont és vasoetont fogjak 
felhasználni az építkezéseknél. Az, 
építkezések másik jellemvonása, 
hogy eddig példátlan méretű gé­
pesítést valósítanak meg az épít­
kezés folyamán.

Megmozdul ez egész szsv'el nép
Az új vízierőművek létesítésé­

nek és a sivatagok meghódításának 
tervei, ezelőtt egy hónappal kerül­
tek nyilvánosságra. Végrehajtásuk 
érdekében az egész szovjet ncp 
minden rétegében hatalmas mozga­
lom indult meg.

Az iizbekisztáni .üzemek dolgozói 
vállalták, hogy az előirányzati idő 
egy harmada alatt szállítják a meg­
rendelt hatalmas gépeket a volgai 
erőmüveknek. A „Podjomnyik ’ 
üzem dolgozó) határidő előtt már 
el is készítették a kujbisevi erőmű 
számára a hatalmas emelőgépek 
új sorozatát. Az üzem gépkezelői 
az utóbbi napokban normájuk más­
félszeresét teljesítik.

Az uráli gépgyárak is megkezd­
ték már a 'világ legnagyobb Víz­
müvei rendeléseinek tejesítések Az 
uráli nehézgépgyár már elküldte 
a kujbisevi építkezésekhez az újon­
nan elkészült elektromos Kotró­
gépet, amely l.300 munkás munká­
ját végzi cl. - A moszkvai üzemek 
dolgozói is túlteljesítik normáju­
kat, hogy minél gyorsabban leszál­
líthassák a megrendelt gépeket. A

moszkvai Dinamó gyár ifjúsági hvi 
gádja a volgai erőmüvekhez száki 
tandó motorok szerelésén dolgoz'! 
és a megtisztelő feladat tudatába: 
naponta két normát teljesít,

A kolhozok dolgozói is tévéké 
nyeri kiveszik részüket a komm-i 
niznius hatalmas építkezésié');'!! 
Kujbisevi jelentés szprint a terük' 
kolhozistái nagy segítséget r.yuj 
tanak a v'z'erümü építkezéseinél. / 
sziavropoü, zsiguljevi és- más kői 
zetek kolhozistái is tevékeny; 
közreműködnek. A kolhozok cl 
küldték az építkezésekhez gépkor, i 
vezetőiket, traktoristáikat és szállt 
tási eszköze kel.

A szovjet nép kiapndhatatla: 
erőforrása magának a népnek ; 
teremtő ere’c, áldozalkészsége é 
öntudata. Sajátmaguk igazgatj.il 
államukat és ez a tény mérlv-'e1 
len magasságba emeli a s-zovíV 
államot, minden más állam fölé 
Mi ma a tanácsok megválasztása 
val lépünk rá arra az útra, amcb 
nálunk is feltárja a dolgozó n;| 
teremtő erejének kiapadhatnia; 
forrását.

AU.AKDÖ MÜSORSZAMOK : 
:ospíJTH.RADIO. 5: Hanglemezek. 
I: irfrek fi 30: Falurádió, fi: Hang­
iezek. 6.50: Hírek, v: Hanglemezek. 
: Műao!ismertetés. 8: Lapszemle, 
i: Hanglemezek. 8.30: Műsorzárás. 
Déli haringszó Hírek. 13 30: Han. 

; újság, 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
isorismertetés. 16’ Rádióiskola. ^ 17. 
•p.k. 18.40- Hírek németül. i9* Han- 
; Újság- 19 40: Hírek szerbül. 22: Hí.

Sporthírek. 24: Hírek, 0.19.' Mű­
zárás.
>RTv>FI. P Á CI ö. 5.30: MlIK-negy# d- 
. c.05: Termelési lapszemle 6 45: 
eggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek 
Hírek. 11.30: Műsorismertetés 15: 

:li óiskola. 13 30: Hírek szerbül. 
:5: Hírek szlovénül 23: Hírek szer. 
. 23.45: Hírek szlovénül 24: Mű- 
zárás.

re

OKTÓBER 23.
OSSUTH RÁDIÓ. 6: Vasárnapi
'teredmények. 6.05: Hajnali mu- 
n, í; Magyar muzsika. 7-: lil­
ik. 7 21*: Magyar népdalok. Utána: 
tár. 7.4.i: Hanglemez. 8.10: Opera- 
leiek. 11.30: A Lubilí-együttes iát.

1215: Magyar és szovjet indu- 
13: Opeveítrészletek. 14.10: Úttörő 

dó. 14,83: Roósz Emil együttese 
zik. 15.30: Bánkt Lili zongorázik.

Keringőle, polkák. 16.20: Iskola, 
rádiója. 17.10: Diákélet... 17.40: 

alj velünk! 18: A Néphadsereg 
idója 18.30: Hanglemez. 20.80: Tíz 
, sport. 20.30: Üzemi hangverseny, 
i: Magyar muzsika. 23.20: Éjféli

KTöFI-RADIO. 6.05: Termelési 
izemle. 6.15: A lengyel rádió mü. 
iból. 6 43: .Tó reggelt, gyerekek! 
íenés percek. 7.10: Beszélő atlasz. 

Szórakoztató zer zkari muzsika. 
Heti zenés kalendárium. 9: Szó. 

aztató zenekari muzsika, 9.40: 
iglemez. 10.10: Cigányzene. 11: 
rmekrádió. 11.20: Magyar paraszt­
ik. 15: Iskolások rádiója. 15.40: Uj 
ás. 18.10: Preklasszikus dalok. 

>: Híres bordátok. 17.10: Tánczene 
l: Természettudományi előadás­
sal. 1R.40: Szovjet filmzene. 19.10: 
áti népek dalai. 19.40: Egy falu 
:gv nóta. 20: Magyar konnjhí zene 

Falurádió. 21.15: Magyar dalok. 
Szív küldi szívnek szívesen. 22.20: 
lengyel rádió műsorából.

ír kedd sí
OKTOBER 24.

KOSSUTTf-RÁDIÖ. 5.45: NŐI szem. 
tt\el. 6.10: Reggeli ritmusok. 6.35: Ze­
nén percek. 7: Opera részlet ele. Utána: 
naptár. 7.40: Filmdalok. 8.10: Hang­
lemez. 11.30: Kamarazene. 12.15: A

Debreceni Kollégium énekkara éne­
kel. 13: Színes melódiák. 14.10: A 
Muzsika-együttes játszik. 15.30: Ma­
gyar népdalfeldolgozások. 15.55: Ke­
ringek. 16.10: Szovjet napok — szov­
jet emberek. 16.20: Iskolások rádiója. 
17.10: Cigányzene. 17.45: Újítók hír­
adója. 18: Katonaélet egykor és most 
20.15: Amerika hangja. Színmű. 23: 
Baráti népek kamarazenéje 23.45: 
Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Népzene. 6.05 
Termelési lapszemle. 615: Magyar és 
szovjet indulók. 6.30: Magyar dalok. 
6.45: .Tó reggelt, gyerekek! 7: Könnyű 
dallamok. 7.35: Tánczene. 8: Zenekari 
hanglemezek. 8 30: Tarka muzsika. 9: 
Hanglemez. 9.40: Szórakoztató zene. 
kari muzsika. 10.10: Ajtós György 
zongorázik 10.40 : Magyar népdalok.
11.10: Tánczene. 15: Iskolások rádió­
ja. 15.40: Veres Antal hegedül. 16.10: 
Filmzene. 16.25: Színes muzsika. 1715: 
Miről ír az Élet és Tudomány? 17.30: 
Szovjet sporthíradó. 17.45: Dolgozók­
nak zenéről. 18.15: Hanglemez 19.40: 
Operaáriák. 19: Szovjet művészek 
hangversenye. 19.40: Egy falu — egy 
nóta. 20: ,,Közkívánatra . . .“ 20.45:
Mi történik a világgazdaságban? 21: 
A világ ifjúsága a békéért. 22: Tánc. 
zene. 22 35: Szív küldi szívnek szíve­
sen.
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OKTÓBER 25.
KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Reggeli mu­

zsika. 6.15: Magyar müvek. 7: Dalok. 
Utána: nápiár. 8.IC: Dalok. 11.30: Az 
arany roklra. Hanglemez. 12.15: A 
Pénzügyőr Zenekar játszik. 13: Tarka 
muzsika. 14.10: Úttörő híradó. 14.25* 
Mozart-kettősök. 14.45: Hanglemezek. 
15.30: Ifjúsági kórusok. 15.55: Női 
szemmel. 16.20: Iskolások rádiója. 17: 
Építőipari félóra. 17.30: Népi zenekar. 
18: Drága föld . . . 13.30: Hanglemez. 
20 20: TÍz perc sport. 20.30: Könnyű 
zene. 21: Rádiózenekar. 22.25: Tánc­
zene. 23.39: Hanglemezek.

PETÖFI-R.ADIÖ. 5.45: Hajnali mu_. 
zsika. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15’ 
Részletek a János vitéz c. daljáték­
ból. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Pattogó ritmusok. 7.35: Operarészle­
tek. 8: Hangfelvétel. 9: Könnyű zene­
kari muzsika. ,9.40: Ladányi Ilona éne. 
kel. 10.10: Hangfelvétel. 10 45: Zon­
goraszámok. 11: Gyermekrádió; 11.20: 
Szovjet napok —- szovjet emberek 
15: Iskolások rádiója. 15.40: Szovjet

wm aatti-fijüíiifwii. ana m cv

híradó. 15.55: Hanglemezek. 16.30: 
Ktillei Angela zongorázik. 17.20: Tíz 
perc külpolitika. 17.80: A rádió esti 
iskolája. 18: Szovjet muzsika 19 40: 
A magyar munkásmozgalom harcos 
múltjából. 18.55: Tánc?"2 •t').4ü: 
falu — egy nóta. 20: Tánczene. 20.30: 
A technika úttörői. 20.50: Falurádió. 
21.05: Gál János útja. 22: Tarka mu­
zsika.

Szórakoztató szovjet muzsika. 21.10í 
Dalok. 22: Ungár Imre zongorázik. 
22.20: A Melódia-együttes játszik.

OKTÓBER 26.
KOSSUTH-RÁDIÓ. »6: Zenés éb­

resztő. 6.25: Vidám muzsika. 7: Vi. 
dám hangszerszólók. 7.20: Cigányzene 
Utána: naptár. 8 10: pmgr-.v ■-
11.30: Irodalmi riport. 11.50: Ilegedü- 
szó. 12.15: Kórusok. 12.45: A Nik«..les- 
fivérek együttese játszik. 14.10: Gyer. 
mekujság. 14.45: Szomszédaink — ba­
rátaink. 15.30: Hanglemez. 15.40: Szó­
rakoztató zene. 16.20: Iskolások rá­
diója. 16.40: Hanglemez. 17.10: A Nén 
hadsereg híradója. 17.30: Mozgalmi 
dalok. 17.50: Ujíi-‘V h<- ~-1A- 
Fel, ifjúmunkás! 20.20: Tíz perc sport 
20.30: Zsákbamacska. 21: Népnévéivé 
műsora. 21.30: Tánczene. 22.25: Ma­
gyar művészek szovjet zenét muzsi­
kálnak 23: Jó éjszakái.

PETÖFI.RADTÓ. 5.45: Magyar nó­
ták. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
Gperettrészletek. 6.30: Szórakoztató 
zene. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! .7: 
Verbunkosok. 7.35: Erő, egészség. 7.45 
Hanglemezek. 8.30: Épül a volgai erő­
mű. 8.50: Könnyű zene. 9.40: Hangle­
mez. 10.10: Csajányi Éghia énekel. 
10.50: Tánczene. 15: Iskolások rádiója. 
15.40: Fiatalok zenei újságja. 16 10: 
Alexadr Vlaszov gordonkázik. 3 6.50: 
Traktoros brigád. Elbeszélés. 17.20: 
Könyvismertetés. 17.35: Szórakoztató 
zene. 18.40: Szív küldi szívnek szíve, 
sen. 19: Vígopera. 22: Tánczene.

K. fentek j■■■«v VA ;.v v ,?Sv-iiÄv-.
OKTÓBER. 27.

KOSSUTH-R/DIö. 5.45: Női. szem­
mel. 6.10: Indulók. 0.20: Vidám szov­
jet zene. 7: Hanglemez. 7.15: Szóra­
koztató zene. Utána: naptár. 7.35: 
Népzene. 8.10: Keringek. 11.30: Hang­
lemez. 12.15: Most szép lenni katoná­
nak. 13: Tarka zenés félóra. 14.10: Ut_ 
törő híradó. 14.25: A házi-együttes 
játszik. 15 30: Hanglemez. 15.55: Hang. 
lemezek. 17.10: Dolgozóknak zenéről.

17.40: Természettudományi előadás,
sorozat, ifi: Hangfelvétel, 20.20: Tíz 
perc sport. 20.30: Szórakoztató szov­
jet muzsika. 21: Rádiózenekav. 22.25: 
Tánczene. 23.20: Éjféli muzsika.

PETÖFI-RÁDIÓ. 5.45: Orosz nyitány 
6 05: Termelési lapszemle, fi.15: Ci­
gányzene.6.45: Jó reggeli, gyerekek! 
7: Vidám hanglemezek. 7.35: Tíz perc 
tudomány. 7.45: Hanglemez. 8: ro­
mantika klasszikusai. 9: Szórakoztató 
zene. 9.40: Magyar népi muzsika. 10.19 
Hanglemez. 10.40: Zongoramüsor. 11: 
Gyermekrádió. 11.20: Tánczene. 15: 
Iskolások rádiója. 15.40: Tarka mu­
zsika. 16.40: Magyar operettmuzsika. 
17: Szív küldi szívnek szívesen. 3 7.20’ 
Mire fordítjuk a Békekölcsönt? 17.35. 
Operarészletek. 18: Gárdisták, előre! 
18 40: Kórus. 19: Zenekari hangleme­
zek. 19.35: Egy falu — egy nóta. 20: 
Tánczene. 20.30: A Sziálin.hídról. 21: 
Falurádió. 21.15: Aktuális külpolitikai 
kérdések. 22: Dalok. 22.15: Hangleme­
zek.

OKTÓBER 28.
KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Szól a zene. 

6.20: Zenés percek. 6.30: Vidám dal­
lamok. 7: Reggeli zene. 7.15: Magyar 
népdalok. Utána: naptár. 3.10: Mazur- 
kák. 11.30: Szovjet négykezesek. 12 15: 
Csárdások és verbunkosok. 13: Nén- 
szerű dallamok. 14.10. Darvas-trió 
játszik. 14 30: Kínai földön. 15: Z. O. 
műsora. 15.30: Magyar népdalok 15.55: 
Kultúrhíradó. 16.10: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 16.20: Iskolások rá­
diója. 17.19: Könnyű muzsika. 17.50: 
Termelési híradó. 18.05: Falurádió. 
20.20: Tíz perc sport. 20.30: Szovjet 
művészek muzsikálnak. 21.10: Tánc­
zene. 21.30: Elbeszélés. 22.25: Tánc éj­
iéiig.

PETÖFI.RÁDIÓ 5 45: Csárdások. 
6.05: Termelési lapszemle. 6.15: A len­
gyel rádió műsorából. 6.45: Jő reg­
gelt, gyerekek! 7: Színes muzsika. 
7.35: Operettrészletek. 8: Hangleme­
zek. 9: Bor Kálmán zenekara játszik. 
9.45: Görög gyermekek műsora. 10.10: 
Zongoraötös. 15: Hanglemezek. 15.30: 
Uj emberek az új Németországban. 
16: A magyar munkásmozgalom dalai 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 
17.10: Tanuljunk énekszóra oroszul. 
17.30’ Cigányzene. 18.05: Tánczene. 
13 40: Vidám zenés hétvége. 19.10: 
Anyák megmcníöje. Rádiójáték. 20.10

OKTÓBER 23.
KOSSUTH-RÁDIÓ. 7: Jó reggeli 

Utána: naptár. 8: Hírek. 8-30: S/'.v 
küldi szívnek szívesen. 9: Kalandos 
Út a komoly zenében. 10: Egy falu 
egy nóta. 10.45- Külügyi negyedóra. 
11; Acél és salak. 11.25: Rádiózenckn • 
13: Zenés posia 14.15: Mindenhol a 
legjobbat. 15: Helyszíni közvetítés a 
Magyarország—Ausztria nemzetek kö­
zötti válogatott labdarúgó mérkőzés 
II félidejéről. 15.50: Népi zenekar 
,játszik 16 30: Hanglemez. 16.40: Tánc­
zenei 17.10’ Tánczene. 17.40: Kincses 
Kalendárium. 19: Sztálinnal a béke- 
éri! 20.20: Zó ja. 21: Z. O. műsora. 
21.20: Hangképek a vasárnap sport.!-i- 
ról. 21.55: Totohírek. 22.15: Tánczene. 
2315: Szórakoztató hangverseny.

PETŐFI RÁDIÓ. 8: Népzene. 8 30: 
Falurádió 9: Unitárius vallásos te- 
óra. 9.30: Evangélikus istentistzele . 
10.15: Női szemmel. 10.50: Hanglemez. 
11: Miska bácsi lemezesládája. 31.30- 
Bányászműsor. 12: Deli muzsika. 33. 
A bolgár rádió műsorából. 13.50: Szó. 
r akozta tó muzsika. 14: Helyszíni ki­
vetítés a Magyarország-Ausztria vá­
logatott labdarúgó mérkőzésről 14.50: 
Egy mű hanglemezről. 15: Kérdezz. - 
felelek! 15.20: Szonáta. 35.45: Vasár­
napi krónika. 16: Gyermekszínház. 
16.40: Szív küldi szívnek szívesen. V- 
A lélek mérnökei. 17.40: Tánczene. 
17.50: Hangképek a vasárnap sport­
járól. 18.40’ Zűff a folyó . . 20.19: Ma­
gyar dalok. 20 30: Hangfelvétel. 2-: 
Magyar nóták. 22 45: Tánczene.

A BARÁTI RÁDIÓK 
MAGYAR ADÁSAI:

Bfosz/ct’tt mindennap 13-tól 13 14.1? * 
19 61, 25.08 és 25.50 m-en; 17-től n.14-ig 
a 19.58, 25.08, 25.50 és 30.96 m-en;
19.29-ig a 25.08. 25.50, 31.48 m es rövid, 

*% 320 9 m-es közép, és az 1068 m-cs 
hosszúhullámén; 20.30-tól 20 59-ig a
25 50. 31.48 m-es lövid- és a 320.9 m-es 
középhullámcn: vasárnap a 13. 17, VJ 
és 20.30-as adáson kívül 
14.14-ig hangverseny a magyar rádió­
hallgatóknak 19.61, 25 06 és 23 60 m-en

Prága mindennap 17.30-tói 17 45-ig 3 
31.02 és 31 41 méteren.

Rádió Románia köznaoonok 5-tol 
6.30-ig és 18—18.30-ig 1935 méteren,
vasárnap 15.30-tól 16-ig 1935 m-en.

Bukarest II. köznanokon csütörtök 
kivételével 18-tól 18.30-ig, csütörtö­
kön 20.10-től 20.40-ig 285 méteren.

Szófia III., mindennap 20.30-tól 
20.45 ig 39U m-en. vV - - -----

em-TQBnK

Tegnal

teszU
^ ,>e!ési versen! 
tni UM* a tieid 
T nraftiíOfoU mely k eJvd Hajdtí-Bütel 
MV* emelkedik I
g,7rí eredményt tml

:•

m

Ismerős figura 
|ei dőlufösen támrl 
^síkjaira. Azon t<l 
tsií it l/a csalafiml
flívalá gonoszsági 
gyón tudja gátoln^ 
tó parasztságunk 
tési versenyét, 
flkővetett, hogy
a verseny Icndülej 
üetíe, hogy nem [ 
tzáraz földbe u«*rJ 
pót, mert az egerl 
taléka lesz. eső nif 
pusztul, a földbe j 
petőmap. A kulákj 
Unt« nem érte < 
dolgozó paras zts 
Pártunk szavára, 
is követte a Pót
hogy befejezték

Megyénk dol,c 
6 tanácsválaszti 
geztn vállalt fej 
határidő előtt, hj 
Vártunk Meg) 
táviratban lett] 
Rákosi elvtársnq 
yege a követke:

Drága Rákosii
örömmel jelel 

tiú-Bihar msgycj 
sága vállalt 
eleget lelt. A 
tiszteletére közti 
Bihartorda dőld 
sát é* október j 
galmas mxmká-i] 
na vetést 100 
lék.

Dolgozó paraj 
bebizonyító ta, L 
nácsválasztás je| 
toan készült er 
Ígéretet leszív 
lendülete! dől] 
mélyszántás, 
gyűjtés teljesíti 
» kukorica. é«f 
lés munkáját, 
»egítjük ötéves I 
előtti végrehajt!

Most. a vetési 
•éber 22-én i 
eoremberként . 
Pártunk, szerel 
kosi elvtárs ál 
tiont mögé és 
két a békére,

Teher ff éf 

Réshnllt

űasználtat 
ünk. VENöl
lalat,



CAT- T
r»*:

I épit-

latlan 
ek a

121.15:
Hízik.

S-t6t
Keren,

I hrt6k
örtö-

1.30-tdl

Tegnap az ősafl vetés befeiezésével 
ma a szavazócédulával •

teszünk hitet a Népfront mellett

Levelezők a tanács választásról 
és a békéről

I flcyym ismerősök ezek a rajzok 
Avasaink előtt. Végig kísérték az 
ésíi vetési versenyt. Vasárnapon- 
ként láttuk a vetőgépeket■ felettük 
a grafikont, mely mutatta, hogyan 
nlJjcd Ha jdií-Biharban a verseny, 
kom/an emelkedik hétről-hétre az 
lért eredményt mutató százalék.

í

Ismerős figura a pocakos kulák, 
Üi dStyfösen támaszkodik gabonás 
zsákjaira. Azon törte: a fejét, hogy 
yúnya csalafintasággal' 
tlivalé gonoszsággal, Ko- 
gym tudja gátolni dolgo­
zó parasztságunk őszi ve­
tést versenyét. Mindent 
flkfoetett, hogy fékezze 

, s verseny lendületét, hir­
dette, hogy nem szabad 
ft áraz földbe vetni a ma - 
got, mert az egerek mar­
taléka lesz, eső nélkül el­
pusztul a földbe kerülő 
vetőmag. A küldik fondor­
lat nem érte el célját, 
dobozó parasztságunk hallgatott 
Pártunk szavára. Az elmúlt őszön 
is követte a Párt szavát és alig- 
liogy befejezték az őszi vetés mun­

káját, megérkezett a jó csíráztató i 
eső, úgy mint most.

A kulák csatát vesztett ismét, | 
legyűrte őt dolgozó népünk, diadal 
lat fejezte be jóval a határidő 
előtt a tanácsválasztás tisztele­
tére az őszi vetés ‘-munkáját. ,

A gonosz kulák sírt dühéiben, 
hogy nem sikerült terve s diadalt 
aratott a dolgozók akarata. Együtt 
menetei és adja le szavazatát a 
Népfrontra hazánk minden dolgo­
zója, s jól végzett munkájára sza- 
vazócédulával üti rá a pecsétet: 
keményen küzdünk tovább az el­
ért eredmény fitán is. Dolgozó pa­
rasztságunk nem tér pihenni ba- 
bérain, mert várja a következő 
feladatta: az őszi mélyszántás el­
végzése. Itt is jő ütemben kell 
végezni a munkát, hogy a fagyok 
beállta előtt elvégezzük. Úgy dol­
gozzunk, hogy ki ne fagyjon az 
eke a földből. egy barázda sem 
mamii jón megműveletlenül a ta­
vasziak alá.

választás nagy napjára befejezte az 
őszi vetést, hogy ezzel is biztosítsa 
jövőévi több kenyerünket.

\-y
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A korai vetés lehetővé teszi, hogy 
most már minden erővel az őszi 
mélyszántás elvégzésére induljon új 

rohamra megyénk dolgo­
zó parasztsága. Ezt 

feladatot is győztesen

X.. -<x "

Megyénk dolgozó parasztsága ° 
a gaibonabegyüjtésben első helyre 
került a megyék versenyében, most 
is teljesítette vállalását és a tanács

kell befejezni. Kezdettelő 
nyünvk van, több ezer hold 
mélyszántás elvégzését je­
lentették már, elsősorban 
a nánási halárból.

Az őszi mélyszántásban 
a városok versenyét Ná- 
nás akarja megnyerni. 
Megfogadták : ha elsőnek 
fejezték be az őszi ve­
tést, elsőnek fejezik be az 

őszi mélyszántást is. Tudják, hogy 
ezzel igen fontos feladatot teljesí­
tenek. Jól munkált földbe kerül majd 
a tavaszi mag, tárolódik a talajned­
vesség, gazdagabb lesz aratásunk.

Elérkezett a nagy nap, amikor a 
magyar dolgozók százezrei tesznek 
bizonyságot a szavazó urnáik e őtt a 
béke megvédése érdekében. Minden 
dolgozó világosan látja Pártunk 
cé kitűzéseit, minden dolgozó tud­
ja, hogy ezzel a választással ha­
zánkat erősítjük. Ezen a választá­
son még erősebbé, még világosabbá 
válik Alkotmányunk szava: Min­
den hatalom a dolgozó népé!

A tan ács választásról, a szavazás­
ról, a béke melletti harcos kiállás­
ról szólnak á szerkesztőségbe na­
ponta tömegével érkező levelek. 
Bocskai Lajosné és Walter István, 
a Vagongyár munkásai így írnak: 
— Szavazzunk mindnyájan a Füg­
getlenségi Népfrontra 1 A taná­
csokra szavazni aiiinyit jelent, mint 
az ötéves tervre, népünk jólétére 
szavazni, amely az egész do.gozó 
nép felemelkedését és országunk 
megerősödését jelenti. Aki tehát 
békét akar, ez ma a Népfront je­
löltjeire szavaz.

— Ma reggel, a szavazás megkez­
désekor családommal együttesen 
adjuk le szavazatunkat a Népfront­
ra. Ezzel is példát akarok mutat­
ni híveimnek, hogy mindenki még 
a kora délelőtti órában leszavaz­
zon — írja Bella Árpád, hajdúná­
nási lelkész.

Hézsel Istvánné. a Táncsics cipő­
gyárban dolgozik, s leve ében be­
számol a szavazás előkészületeiről. 
Ilyen vidám arccal, ilyen öröm­
mel még nem készültünk szavazás­
ra. E nagy nap ünnepélyességét 
nálunk emeli az, hogy dolgozóink 
túlszárnyalták a munkában eddigi 
eredményeiket. A kikészítő műhely, 
az Októberi Forradalom 33 évfor­
dulójára tett felajánlását —- a 89 
százalékos eddigi teljesítményéről 
100 százalékra való emelését, a ta-

nácsválesztás tiszteletére elérte* 6 
november 7-ig ezt ez eredményi #•
túlszárnyalja. Ezzel is meg akar­
juk mutatni, hogy milyen nagy 
fontosságot tulajdonítunk a tanács- 
választásnak. s milyen szeretettel é# 
bálával gondolunk a bennünket IcU 
szabadító dicsőséges Szovjetunióra. 
Ezért és az egyre szebb, boldogabb 
életért szavaz minden cipőgyár! 
dolgozó a Népfrontra.

— A múlt rendszerben nem kér­
dezték meg a dolgozó embert- kit 
akar magának képviselőjéül. Nem 
szólhattunk be e saját sorsunk irá­
nyításába. A 800 ho das Balogh Ti­
hamér, a 600 holdas Szigeti István 
nem a ml ügyünk képviselői voltak. 
Ma már más választásra készü­
lünk. Olyanokat választunk, akik­
re mindig és mindenben számítha­
tunk. Kiss Jen önét, Veress Imre 
közép parasztot meg Szatmári La­
jost, akikhez bátran megyünk majd 
ügyes-bajos do garákkal. Dolgozó 
asszonyok, akik mind szeretitek 
gyermekeiteket, békében akartok 
élni, szavazzatok velem együtt a 
Népfrontra — szólítja fel asszony­
társait Bujdosó Antalné berettyó-

I újfalui parasztasszony.
1 Szatmári. Sándorné ÖTI dolgozó,
1 Csáki Béláné MNDSZ asszony, szán­

tén a tanácsi a gj előlieket méltatják 
leveleikben. Szegedi István, Maj- 
sicz Miklós. Galgóczi Piroska az 
ifjúság szebb jövőjéről, a békés 
életről szólnak. Fónai sándorné, 
Gábor Kálmán versben fejezik ki 
békegondolataikat, Mona Lajos, 
Sápi Sándor. Szilágyi Sándor, Mi­
hály Márton és Juhász András 8 
termelésben elért eredményekkel, 
fokozott munka'endü ettel ünnepük 
a tanácsokat, a bókeharc újabb 

győzelmét.

Győzelmi jelentés
Megyénk dolgozó parasztsága, 

h tanácsválasztás napjára elvé­
gezte vállalt feladatát. Jóval a 
határidő előtt befe.ezte a vetést. 
Pártunk Megyei Pártbizottsága 
táviratban tett jelentést erről 
Rákosi elvtársnak. A távirat szö­
vege a következő:

Drága Rákosi elvtársi
örömmel jelentjük, hogy Haj- 

Üú-Bihar megye dolgozó paraszt­
sága vállalt kötelezettségének 
eleget tett. A tanácsválasztások 
tiszteletére községeink követ ék 
Bihartorda dolgozóinak felhívá­
sát és október 21-én délig szor­
galmas munkával az őszi gabo­
navetést ICO százalékra befejez­
ték.

Dolgozó parasztságunk ezzel is 
bebizonyító ta, hogy átérzi a Ta­
nácsválasztás jelentőségét és mél­
tóan készült erre a nagy napra, 
ígéretet teszünk, hogy fokozott 
lendületei dolgozunk az őszi 
mélyszántás, a takarmány be­
gyűjtés teljesítéséért. Fokozzuk 
• kukorica, és burgonya be nyüi- 
tés munkáját, mert ezzel Is elő­
segít) ük ötéves tervünk határidő- 
előtti végrehajtását.

Most, a vetés befejezésével, ok­
tóber 22-én megyénk dolgozói 
egyem beiként sorakoznak fel 
Pártunk, szerété't vezérünk. Rá­
kosi elvtára által vezetett Nép­
front mögé és adják szavazatu­
kat a békére, az ötéves terv meg-

valósítására, szebb és boldogabb 
jövőnk re.

ígéretet teszünk, hogy tovább 
fokozzuk a harcot békénkre, sza­
badságunkra törő imperialisták 
és azok hazai ügynökei elten. 
Munkánkkal tovább erősítjük

felszabadítónk, példaképünk, a 
hatalmas Szovjetunió a nagy 
Sztálin által vezetett béketábor 
magyarországi szakaszat.

MBP Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottsága

BARCZI GYULA, megyei titkár

Meggyorsul a culíorrépa átvétel
A vetés munkája után meggyor­

sul a cukorrépaátvétel. A Növény- 
termeltető NV már értesítette a
föld művesszövet kezeteket, hogy el­
sősorban a már kiszedett cukorré­
pát kell a termelőknek beszállítani. 
A cukorrépatermelők _ úgy ütemez­
zék be á répa szedését, hogy a sze­
déstől számított 48 órán belül át­
adásra kerüljön. Fontos ez nagyon, 
mert sok a régebben kiszedett répa 
és ha soká áll a kupacokban, meg­
romlik. A gyárak csak egészséges

répát vesznek át és ha a termelő 
nem tartja be az utasításokat és 
romlik a répája, saját magának 
okoz kárt, de kárt okoz a nemzet- 
gazdaságnak is. A termelési felelő­
sök a szedés! és szállítási engedé­
lyeket ennek figyelembevételével 
osszák ki. »

A cukorgyárak meggyorsítják a 
hátralévő időben az átvételt és úgy 
irányítják a munkát, hogy legké­
sőbb november 5-re pinden cukor» 
répa átvételre kerüljön.

S szavazólap harcos békeakaratom kifejezője
Ma van a nagy nap, az egész 

magyar dolgozó nép örömünnepe: 
a tanácsválasztás. üzemünk dol­
gozói, Ifjak és éltesek, asszonyok 
és leányok, nagy izgalommal, az 
öröm és boldogság kifejezésével 
arcukon, tömött sorokban indul­
nak a szavazókörzetitk felé, hogy 
egy emberként tegyenek hitet a 
béke mellett, egy emberként sza­
vazzanak azokra a jelöltekre, 
akik a nép közül valók, s most a 
nép bizalmából kerülnek be a ta­
nácsokba, ahol mindnyájunk kö­
zös érdekei| képviselik.

Nekem, mint 19 éves ifjúmun­
kásnak nincs szavazati jogom, de 
szüleim, testvéreim helyettem is 
szavaznak, az én gondolataim, az

én kívánságaim és harcos l>ék ív­
vágyam is benne lesz abban a 
mozdulatban, amikor édesanyám, 
munkatársaim kezüket az urna. 
felé emelik s ezzei állást foglal­
nak a Szovjetunió vezette, egyre 
nagyobb erőket tömörítő béketá­
bor oldalán.

Ez a nap, országunk újabb 
győzelmi állomása lesz. Serkent­
sen bennünket további munkára, 
újabb eredmények elérésére a ta­
nácsválasztás sikere, s járjunk jó 
példával elő. a magyar béke­
kongresszus előkészítésének rauu- 
Icájában, és a béketábor erősíté­
sében.

Nénio Bálint 
ifjúmunkás, Ruhagyár

átadták rendeltetésének a balmazújvárosi kötésiét és 
a nyíradonyi tiidietepndozó intézetei

Hárommillió tojás szállítási szerződéssel

Teher gépkocsit
3 tonnást,

Résballont
szíkvíztöltéshez

lasználtat megvételre kere- 
ünk. VENDÉGLÁTÓ VÁL­
LATÁT, Rózsa-utca 3. sz.

Hajdú-Biharban most folyik a to­
jás és hízott liba szállítási szerző­
dések kötése. Amilyen gyengén na: 
lad a burgonya- és tengeriszálhtasi 
szerződések kötése, olyan jól _ ha­
lad megyénkben a szerződéskötés,
tojásra és kövér libára. A megye­
ben eddig már 3 millió tojás szá ­
ntására kötöttek szerződést a dol­
gozó parasztok. A verseny elen a

mindig élre törő Földes halad, ahol 
370.000 tojás szállítására Írták alá 
a szerződést. Kövér libából már 
40.000 darabra készült el a szerző­
dés, Nánás 3600 liba szállítását vál­
lalta. , .

A szerződéskötések november el­
sejéig tartanak. A megye jóval túl­
teljesíti az előirányzatot úgy a to­
jás, mint a kövér liba szállításában.

Kitüntettek kél toló debreceni újítót
A budapesti Országos Újító 

Kiállításon kilenc újítással sze­
repel Debrecenből Szabó II. 
llstván az erdőgazdaságok mű­
szaki dolgozója és Hári József 
kovácsmesteL Együttes mun­
kájuk eredménye az a nagysi­
kerű újítás, melyekkel az erdő- 
kitermelést és telepítést teszik 
jövedelmezőbbé. Újításaik kö­
zül kimagaslik a gördülő ka-

P Szombaton délelőtt az erdő-

gazdaság dolgozóinak gyűlésén 
a földművelésügyi miniszté­
rium kiküldöttje átadta a két 
kiváló újítónak az országos Ta­
lálmányi Divatai kitüntető ok­
levelét. ,, ,

A két újító az oklevél átvé­
telékor kijelentette, hogy a szo­
cializmus építéséből még foko­
zottabb erővel veszik ki részü­
ket és újabb öt újítást nyújtót 
tak be.

Két nagyjelentőségű intéz­
ményt adtak át az elmúlt héten 
Hajdú-Bihar megyében rendelte­

tésének. Az egyik a balmazújvá­
rosi modern bölcsőde, a másik a 
nyíradonyi tüdőbeteggondozó 
korszerűen, .higiénikusan felsze­
relt épülete.

A községek közegészségügye, 
mint ebből a két tényből is lat­
szik napról-napra fejlődik. Ré­
gen ’ a Horthy-Magyarországon,
vajmi keveset törődtek a dolgo­
zó nép egészségvédelmével. A 
tbc népünk kaszása volt. a cse­
csemő halandóság is alapjaiban 
nyirbálta meg ez ország szapo­

rodási lehetőségét. Nem voll egy 
intézmény, kórház, ami gátat 
emelt volna ennek — sok köz­
ségben még orvos sem volt. Ma 
azonban már a községeinkben is 
az ötéves terv keretében egymás­
után nyílnak meg egészségvédel­
mi intézmények — jelezve, hogy 
nálunk legfőbb érték az ember.

A két intézményt, a balm iz- 
újvárosi bölcsődét és a nyirado- 
nyi tiidőbeteggondozó intézetei, 
Oláh Imre. a debreceni járási ta­
nács végrehajtó bizottságának 
elnöke adta át. rendeltetésének, 
nagyszámban megjelent ünneplő 
közönség jelenlétében.

A Könyvesbolt Kiskereskedelmi 
Vállalat

és a Szikra valamennyi fővárosi
könyvesboltjában

as összes tankönyvek kaphatók
Könyvi erjesztő Vállalat

____________ ____________—-rrm. ■es»
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ÚJ FELADATOK ELÉ
jfia Emiiden becsületes dolgozó 

ünneplőbe öltözve, vidám kedvvel 
indul a szavazó helyiségek felé. 
Minden dolgozó tudja, hogy a bé­
kére, még jobb, még boldogabb 
életére adja le szavazatát s hogy 
ez így van, az nem kis mértékben 
népnevelőink jó, helyi érvekkel alá­
támasztott felvilágosító munkájának 
eredménye.

Népnevelőink a tanácsválasztás 
agitációját — minél közelebb jött 
a nagy nap —, annál lelkesebben, 
annál nagyobb kedvvel vitték. Rá­
kosi elvtárs cikke nyomán meg 
jobb érvek és ötletek születtek s 
egyre jobbá, meggyőzőbbé tették 
agitációs munkájukat.

A párttagok mellett igen jó és 
eredményes munkát végeztek a 
pártonkiviili népnevelők is, ez a 
közös felvilágosító munka még job­
ban elmélyítette és megszilárdí­
totta a Párt és a tömegek közötti 
kapcsolatot.

Munkájuk eredményes volt s 
most mi a feladatuk? Most már 
pihenhetnek?

„Berlin eleste" című filmben azt 
kérdezte Sztálin elvtárs Ivanov 
acélöntőtől, most, hogy ilyen ha­
talmas eredményt ért el, megpihen 
babérjain?. Ivanov tiltakozott és 
azt mondta, ő még jobb és még 
nagyobb eredményt akar elérni. Ez 
vonatkozik a népnevelőinkre is. A 
győzelem után sem pihenhetnek 
meg babérjaikon, jó és eredményes 
munkát végeztek s a következő he­
tekben tovább folytassák és még 
jobb munkával készítsék elő a ma­
gyar dolgozókat a Béke Hívei Vi­
lágkongresszusának megünneplésére 
Párttag és pártonkiviili népnevelők­
nek tovább kell vinni felvilágosító 
munkájukat üzemben, területen, fal­
vakban a tanácsválasztási agitáció 
jó tapasztalatainak felhasználásá­
val.

Üzemekben minél több munka­
felajánlás szülessen meg munká­
juk nyomán. Az üzem dolgozói 
eggyéforrva, munkával köszöntsek 
a Békekongresszust, így válaszolja­
nak az imperialistáknak.

Melyek azok a jó tapasztalatok, 
hogyan agitáljanak a béke megvé­
dése érdekében? Hogyan lelkesít­
sék fel a dolgozókat, üzemeiket, 
parasztot, értelmiséget, alkalma­
zottat, háziasszonyokat s minden­
kit, aki ebben az országban becsü­
letesen, boldogan, békében akar 
élni?

Végső Kálmánné saját életével 
'agitál. Elmondja azt az utat, amely 
a Baranyi-íiti szép lakásba veze­
tett, ahol 12 év után új bútor ke­
rült be s ahol rádió áll a kis asztal­
kán. Erről beszél s megkérdezi, 
mondják el, milyen változás állott

be életükben az elmúlt évek alatt. 
Szép a lakásuk? Gyermekeik isko­
lába járnak, mérnöknek, meg or­
vosnak készülnek, hadnagy a fiúk? 
Ugye ezt mind meg akarják vé­
deni, békét akarnak s hajlandók 
azt meg is védeni saját életükért.

Az elmúlt héten népnevelőink a 
Szabad Nép képes mellékletével s 
más hasonló képes folyóiratok is­
mertetésével is agitáltak. Együtt 
nézegették a választókkal ezeket a 
képeket, együtt iszonyodtak az im­
perialisták vadállati kegyetlenségé­
nek láttán, együtt szőrűit a kezük 
ökölbe, amikor látták a koreai kis­
gyermeket lebombázott anyja holt­
testén s az anyát, aki karjaiban 
viszi halott gyermekét. S együtt 
beszélték meg népnevelők és a 
meglátogatott dolgozók: nem akar­
ják, hogy nálunk is síró anyák és 
elhagyott gyermekek legyenek s 
minden erővel megvédelmezik a 
békét.

Ez is hasznos tapasztalata az 
elmúlt hetek munkájának s ezt 
használják fel további munkájuk 
folyamán. Mélyítsék el még jobban 
népnevelőink a dolgozókban az im­
perialisták elleni gyűlöletet s azok 
ellen is, akik az imperialisták zsold- 
jáha szegődtek, akik gátolni akar­
ják fejlődésünket, ötéves tervünk 
megvalósulását s a háborút készí­
tik elő. Beszéljenek azokról, akik 
olt bújnak meg a falvakban, akik 
bemerészkednek az üzemekbe is s 
ott terjesztik romboló szavaikat. 
Beszéljenek azokról, akiknek füle 
Amerika hangjára figyel s szájuk 
tovább suttogja hazug híreit. Lep­
lezzék le és gúnyol iák ki személy 
szerint és helyileg őket.

Érjék el felvilágosító munkájuk 
eredeményeként, hogy a dolgozók 
még jobban szeressék a Szovjet­
uniót, a béke erős őrét. Beszeljenek 
arrról a hatalmas munkáról, amely 
azért folyik, hogy az elet még 
szebb és még jobb legyen. Érjék el 
a felvilágosító munkájuk eredmé­
nyeként, hogy a dolgozók tettekkel 
is hajlandók legyenek megvédeni 
hazájuk és családjuk békéjét. Ez 
a békeakarat tettekben nyilvánuljon 
meg. A gyárak, a falvak dolgozói 
egyre jobb munkával válaszoljanak 
az imperialistáknak és köszöntsék 
a Béke Híveinek Kongresszusát. 
Egyre nagyobb munkafelajánlások 
szülessenek üzemekben és falvak­
ban. Minden dolgozó egységesen 
küldje harcos üdvözletét a Béke 
Híveinek Kongresszusa felé, bizto­
sítékául annak, hogy a magyar 
dolgozó nép egy akarattal a bé­
kéért akar harcolni. Plántálják 
mindezeket a dolgozók öntudatába 
népnevelőink s ez legyen következő 
heti feladatuk.

(Kapusi Erzsébet)

Másodszor tanácstag
LABONC ANDRÁS ELVTARS

Hat évvel felszabadulásunk 
Után a tanácsválasztások nagy 
ünnepén ha végiglapozzuk az 
1919-es Tanácsköztársaság emlé­
kére kiadott albumot, az ismerős 
nevek között Laboncz András elv. 
társ nevével találkozunk. Az 
1919-es tanácstag ma Is jelölt. 
Élete küzdelmes és nehéz volt. A 
Horthy-rendszer minden szenve­
dése, könnye és bánata végigvo­
nult rajta. Egészen fiatal korában 
kapcsolódott be a munkásmozga­
lomba. Laboncz eltárs 1895 ben 
egyike volt Debrecenben az első 
íliunkássztrájk megszervezőjének.

— Az 1919-es Magyar Tanács- 
köztársaság tanácstagja voltam 
— mondja — és a közellátás po­
étikai megbízottja. De szép is 
volt az a néhány hónap. Hozzá­
fogtunk építeni az új országot, az 
Új rendet. Jártam a vidéket, ellen­
őriztem a direktóriumokat, pa­
naszokat vettem fel.

Aztán jött a Horthy reakció 
korszaka. A felszabadulásig sokat 
kellett szenvednie. Horthy rend­
szere letartóztatta öt s három hó­
napig Vácon sötétzárkában volt. 
Tizennégy éves kislányát is el­
fogták.

A visszaemlékezés kínzó köny- 
jsyei kibuggyantak szeméből, ami­

kor ártatlan gyermekének tragé­
diájáról számol be. Kora tavasz- 
szal két napig könnyű ruhában 
zárva tartották étien, szomjan a 
gyermeket és néhány nap múlva 
meghalt, úgy megfázott. Áldozat 
volt, a gyilkos rendszer százezer 
ártatlan áldozatainak egyike.

FPI

Azért kellett meghalnia, mert íz 
apja szabadságot akart neki és 
minden magyar elnyomott gyer­
meknek.

Most ismét tanácstag lett La- 
boncz-bácsi, a dolgozó nép jelölt­
je, akiknek érdekében a múltban 
is dolgozott és ezután is dolgozni 
fog.

A magyar nyelvtudósok 
debreceni vándorgyűlése elé...

Október végén a Magyar Nyelv- 
tudományi Társaság háromnapos 
vándorgyűlést, tart Debrecenben. 
Ez az alkalom ünnep a magyar 
nyelvtudomány történetében: az 
első vidiéki vándorgyűlés, mely a 
Társaság immár 46 éves fennál­
lása alatt tehetővé vált. A nyelv­
tudósok tudatában, is vannak an­
nak a ténynek, hogy ezt a Szov­
jetunió embert és tudományt fel­
szabadító müve, a Párt harcai, a 
magyar munkásosztály áldozat- 
készsége tette számukra lehetővé.

A magyar nyelvtudomány a 
munka nagy lendületével 

igyekszik ezt meghálálni. Nagy­
szabású munkákba kezdtek, évti­
zedes adósságok törlesztésén fá­
radoznak. Az elmúlt rendszer tu­
dománypolitikája az akkor már 
nagy múltú magyar nyelvtudo­
mányt a teljes tengödés állapotá­
ba taszította. A tudományos fo­
lyóiratok anyagi gondokkal küz- 
ködtek, „mecénásokra" utáltán 
éltek egyik évről a másikra, na­
gyobb összefoglaló tudományos 
munkák évekig hevertek kiadat­
lanul. komolyabb munkálatok 
megindítására, vagy különösen 
folytatásukra, nem volt pénz.

Ä nagy feladatok végzésében 
így a nyelvtudomány súlyosan le­
maradt. Nyelvtörténeti Szótá­
runk és Tájszótárunk közel ötven 
éves — de megújítani nem lehe­
tett. Nyelvjárási atlasza minden 
európai nyelvnek volt., vagy ké­
szült, — nálunk a néhány bátor­
talan kísérlet is elakadt, nem kis 
mértékben anyagiak híján.

A felszabadulás kezdetben nem 
hozott éles fordulatot: a magyar 
nép első feladata az ország újjá#- 
építése volt, politikai és gazdasá­

gi harc a reakciós erők ellen, harc 
életszínvonalunk emeléséért, ipa­
runk és mezőgazdaságunk kor­
szerűsítéséért.

A fordulat éve fordulatot je­
lentett a tudományokban, 

így a nyelvtudományban is. Az 
ötéves terv munkálataiba már 
teljes erővel bekapcsolódhatott: 
a népi demokrácia megteremtette 
az anyagi feltételeit annak, hogy 
a szinte fél évszázados mulasztás 
pótlása meginduljon. Es nyelvé­
szeink nemcsak a régi adósságok 
lerovásába kezdtek bele, hanem 
új feladatokba, a jövő épitésébe 
is.

Felszámolódéban item az elsza- 
kadottság, az elszigeteltség, a 
nyelvtudomány egyre inkább a 
gyakorlat szolgálatába áll. Már a 
jövő évben megjelenik a Magyar 
Értelmező Szótár, mely a magyar 
köznyelv szókincsét, elsősorban a 
legújabb fejlődésünk szóanyagát 
adja meg pontos jelentésekkel, 
példákkal megvilágítva. Elenged­
hetetlen eszköz ez a nemzeti iro­
dalmi nyelv egységéért, felemelé­
séért és a széles tömegekre való 
kiterjesztéséért vívott harcban.

Ez év őszén jelenik meg az új 
Helyesírási Szabályzat, a réginél 
jóval könnyebb fogalmazású, há­
romszoros szóanyagú, egyszóval 
a közönséget sokkal jobban szol­
gáló változatban. Készül a Nehéz­
ipari Szakszótár.

1AS" egindultak a Magyar Nyelv- 
atlasz gyűjtései.

Azt a lendületet, amelyet a 
nyelvtudománynak a magyar nép­
gazdaság hathatós segítsége 
adott, hatalmasan felfokozta most 
Sztálin elvtárs közvetlen ideoló­
giai segítsége, útmutatása. Az ő

júniusban megjelent cikkei törtéit 
össze a nyelvtudomány fejlődését 
gátló hamis tanításokat és mu­
tattak egyben új irányt.

E segítség világpolitikai jelen­
tősége is hatalmas. "Ilikor az im­
perialista kormányok vezetői új 
háború előkészítésén és kirobban­
tásán dolgoznak. Sztálin elvtárs 
a szocializmust békésen építő tu. 
dománynak, egy viszonylag je­
lentéktelen ágában is ad útmuta­
tásokat, hárít el nehézségeket! 

tiztálin elvtárs cikkei megsza- 
” badították a nyelvtudo­

mányt a helytelen elméletek mun­
kát gátló nyűgétől, megmutatták 
a követendő utat, rámutattak ar­
ra is, hogy a tudományt csak a 
pártszerüen szabad vita. fejleszt­
heti. Uj korszakot nyitottak ezek 
a cikkek a nyelvtudományban, a 
magyar nyelvészetben is. Tételei 
és igazságai nemcsak az oroszra, 
vagy a Szovjetunió nyelveire ér­
vényesek, hanem minden nyelvre 
és minden történeti- társadalmi 
jellegű tudományra.

Nem véletlen tehát, hanem a 
nyelvtudósok hálájának és halad- 
niakarásának kifejezése az. hogy 
a debreceni vándorltözgyülésen a 
szakelőadások és a nyelvészeti 
tervről szóló beszámoló mellett 
két előadás és egy vita is Sztálin 
elvtárs cikkeinek tanulságait tag­
lalja. Nyelvészeink tisztában ran. 
nak azzal, hogy munkájuk a nép­
pel való összeforrottság mellett 
csak a marxizmus-leninizmus al­
kotó szellemének alapos elsajátí­
tása és állandó felfrissítése mel­
lett lehet jó és képviselhet a ka­
pott segítségnek megfelelő vagy 
legalább megfelelni próbáló eűen- 
szolgáltatást. Kálmán Béla

A. szobában három tárgy köti 
le a figyelmet. Az íróasztal, 
amely, mint valami erődítmény 
terül el a jobb sarokban, egy tele­
víziós rádiókészülék, s a lámpa, 
amely megtévesztően hasonlít 
azokhoz a fényszórókhoz, amelyet 
agyműtéteknél használnak az 
idegklinikákon.

A szobában négyen ülnek a 
nagy főtételében, Egy szemüve­
ges szürke kis ember, egy morok- 
lis, sötétruhás, sovány alak, egy 
cifra öltözetű katona s egy csön­
desen szunyókáló középkorú férfi.

— Ezeket jelentették rnegbizet- 
taim — fejezte be a már megkez. 
dett mondatot.

— De konkrétan beszéljen, 
konkrétan! — int türelmetlen 
mozdulatokkal ae szemüveges 
férfi.

A monoklis megtöröltc selyem­
zsebkendőjével a homlokát. — 
Nem tudom mint mondhatnék 
még. Ez a választás csendben és 
szomorúan folyik majd le. Hiszen 
a legnagyobb terror tombol ott. 
Elmondok egy esetet. A sógoro­
mat most ítélték el két évre és 
miért ? Azért mert éhező család­
jának télire eltett egy kis élel­
met. Az a 15 mázsa zsír, 2 kiló 
arany, meg pár mázsa szappan 
kinek árthatott, szóval még téli­
re sem lehet semmit eltenni ab­
ban az országban.

— Azt még nem Is mondtam: a 
kormány mindenkit dolgozni 
kényszerít, nem lehet szép-nyu- 
galmasan napozni munka nélkül 
a Dunaparton, pedig milyen sok 
romantika volt benne. Most min-, 
denki dolgozni kényszerül. Meg­
súgom, azért építenek, hogy ezt a 
kedves, romantikus életet is elve­
gyék az emberektől. Ezért épül­
nek a házak, sőt az az ízé Is Du- 
napentelén. De ez még semmi, 
kényte’enek akkor is színházba 
járni, ha esetleg fáj a fejük, vagy 
nem jól érzik magukat a munká. 
sok és a parasztok. Borzasztó ! 
Bérletük van, még a hangver­
senyekre is. Csepelen pedig meg­
feszített erővel dolgoznak az em­
berek, hogy minél több motorbi­

ciklit gyártsanak, mert a parasz. 
tok gyalog már nem ís tudnak 
járni.

— És tudja mit csinálnak ? 
Kényszerítik a munkásokat meg 
a parasztokat, hogy menjenek 
üdülni, hol télen, hol nyáron. Tele 
van velük Kékes meg Galyatető, 
a nővérem írja, mozogni sem le­
het tőlük. S mindez miért ? El 
akarják hitetni velük, hogy jó 
dolguk van. Persze, nem csinál­
hatják, amit akarnak, akkor kell 
nekik a Balatonra menni nyaral­
ni, amikor kiírja őket a szakszer­
vezet. Szörnyű ez a terror, nem­
de ? Borzasztó sorsuk van. Azt is 
elhitették velük, hogy az ameri­
kai gépek bombázzák Koreát.

— De hiszen ez igaz ! — emelte 
fel a fejét az álmos férfi.
.— És ha igaz ? Miért nem har­

col ellene megfelelően a rádió 
magyarnyelvű bemondója. Mint 
fecsegő vénasszonyok és vénembe­
rek beszélnek. Szegény Göbbels 
j— nézett fel áhitatosan az ég felé 
a monoklis —-, hiába, az csak egy 
volt.

Ahitatos csend borult egy pilla­
natra a szobára. — Nekem k:Ve­
ne a bemondó szerepét átvenni — 
mormogta a szemüveges, de hát 
mindent én sem csinálhatok. Én 
azt hiszem méltó utóda lennék 
Göbbelsnek, sőt Göbbels urának: 
Hitlernek !

Most még nagyobb és gyászo­
sabb csend borult a szobára, majd 
a szemüveges tovább kér­
dez: — Tehát maga szerint Ma­
gyarországon kedvetlen, elkesere- 
datt hangulat tombol, ez rányom, 
ja bélyegét a mai tanácsválasz­
tásra is ?

A monoklis bőlongat.
— De még mennyire, hiszen 

mindannyian visszasírják a rég 
múltat, Horthyt és a csendőröket. 
Sokat emlegetik azokat a jóindu­
lattal adott apai pofonokat, ame­
lyeket a csendőröktől kaptak, s 
amit csak azért osztogattak, mert 
másként úgy sem értették a pa­
rancsot.

A cifra egyenruhás férfi, most 
felállt és a rádióhoz légett, kis

ideig keresgélt az űrben s egy pár 
perc múlva mélyzengésü férfi, 
hang szólalt meg: Kossuth-rácltó. 
Budapest, ünneplőben, felvirágoz­
va, vidám nótaszóval indultak ma 
reggel szavazni az országban a 
do’gozók. Felkerült mindenkire az 
ünnepi ruha, s már kora reggel 
odamentek a szavazó helyiség elé, 
hogy teljesítsék hazafias' köteles­
ségüket. Hangképeket közvetí­
tünk a szavazásról.

A három férfi közelebb ült a 
rádióhoz, s a monoklis homlokát 
törö’getve fordította a szövegű: 
„dalolnak, nevetgélnek, vidáman 
vannak”. Mitől van ilyen jó kerl- 
zük ? —. Érdeklődött Marshall 
tábornok.

— Azt mondják, boldogok, hogy 
a tanácsokra szavazhatnak, mert 
ezek közülük kerültek ki, s érde­
keiket képviselik. Valami kispa- 
raszt meg azt mondja. .. azt 
mondja, hogy: . ..

— Mit mond ? — rázta meg 
Truman a monoklist.

— Azt mondja, hogy a szavazó- 
cédulával üzenem Trumannak, 
hogy egységesek vagyunk, erősek 
vagyunk, ebben oz országban 
minden ember a békére szavaz !

Truman, a szürke kis szemüve­
ges ember kikapta a selyemzseb. 
kendőt a monoklis kezéből. A fo­
telbe roskadt és levette a szem­
üvegét.

"_ Szörnyű ! Béke, mindenki
ezt fújja ! Tönkretesznek ezzel a 
szóval 1

Az ajtó kinyílott és Mrs. Tru­
man lépett be. — Ah, mi van itt., 
mi van vejed ? Ki izgatta fel az 
uramat ? — tört ki felháborodva.

— A magyar ... a magyar . ..
— Maga ? — nézett vészjóslóan 

a monoklis felé.
_ Dehogy kérem, nem én, az

igazi magyarok 1
—- Dehát miért lett rosszul a 

férjgm? Marshall tábornok/ 
Acheson ?

A tábornok felemelte csüggedt 
fejét.

— Egy üzenet miatt, asszo­
nyom. (K.

tifO
i ^ figyelemmel 
ionsági Tanács uleJ 
közgyűlésének légi 
láthatjuk azt a ki 
amelyet a titoista 
viselői . világ 
félrevezetésére if>i| 
jugoszláv külügyi’! 
nevű amerikai ked 
ügynöke cs Bébiéi 
kémkedett a nómef 
az angol Inteltgé 
képmutatóan azt 
leinek kelteni, mi 
önálló külpolitikát I 
67,er az amerikaiaH 
nak. máskor tartói 
»zástól és néha pl 
jelentéktelen ügyrf 
á imperialista gí?
jelien tépnek fel.

Nem nehéz azon 
hogy a Szovjet un Íj
demokráciáknak a? 
kát leleplező, a béli 
'gáió javaslatait a 1 
következetesen e'f 
litoistáknak ezek 
szemfényvesztések! 
goszláv „függctV 
amerikai külügymi 
rozza meg, azt bij 
felfogható tények.] 

A jugoszláv U 
körök kezdettől id 
amerikaiak gyaláza 
támadását. A kova 
tor még júliusban, 
legelején fogadia 
tonal klikk képvi 
tette: ..Teljesen hej 
sült Államok p.»lj 
kérdésben, de ti 
nyék, amelyek az 
zetével függenek 
dik, hogy megbíz 1 
sági Tanácsban 
járjanak el” Hog 
ezek a bizonyos 
egy percig sem 
Titoék felnek a ni 
den fasiszta féri | 
rctettel és hűsége 
szabadítója, a 1 
Ezért nem merte- 
fegyveres segítsed 
amerika i ag re se z c I 

Titock az ENsj 
fcsegnek a békéről 
goszláviában kön; 
a béke híveinek 
utóbbi hónapokba! 
ezer embert zári 
táborba azért, 
gyűjtöttek a siót 
és szót emeltek 
landorpolitika ellei 

Nem véletlen, I 
lock pár héttel ez 
segélyért folyar 
amerikai külügyi 
tette: „En igen n 
jugoszláv korma 
Vájjon milyen á 
ilyen vállveregelö 
embert, akinek ki 
alatt Amerika rá

Ilii

be.
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NEMZETKÖZI SZEMLE
TíTO ES BANDÁJA A BÉKE GONOSZ

ELLENSÉGEI
koreai népre? Az elismerés kézzel-Magyarország támadásra készülnekI fii figyelemmel kísérjük a Biz­

tonsági Tanács üléseit és az ENSZ 
^gyűlésének legutóbbi szakaszát, 
láthatjuk azt a kétszínű játékot, 
amelyet a titoista Jugoszlávia kép­
viselői a világ közvéleményének 
félrevezetésére folytatnak. Kardelj, 
jugoszláv külügyminiszter, a G1C 
j,evű amerikai kémszervezet régi 
ügynöke és Bebler, aki felváltva 
kémkedett a német Gestaponak és 
M angol Intelligence Servicének, 
képmutatóan azt a látszatot igye­
keznek kelteni, mintha Jugoszlávia 
önálló külpolitikát folytatna. Egy-; 
6Zer az amerikaiak mellett szavaz-j 
„jk, máskor tartózkodnak a szava-: 
zástól és néha — persze mindig csak 
jelentéktelen ügyrendi kérdésekben 

imperialista gazdáik javaslatai 
ellen lépnek fel.

Nem nehéz azonban észrevenni, 
hogy a Szovjetuniónak és a népi 
demokráciáknak a háborús uszító­
kai leleplező, a béke védelmét szol­
gáié javaslatait a jugoszláv árulók 
következetesen ellenzik. Hogy a 
titoistáknak ezek a cselfogásai merő 
szemfényvesztések és hogy a ju­
goszláv "„független” külpolitikát az 
amerikai külügyminisztérium hatá­
rozza meg, azt bizonyítják a kéz­
zelfogható tények.

A jugoszláv fasiszta kormány­
körök kezdettől fogva helyeslik az 
amerikaiak gyalázatos koreai orv­
támadását. A kövér belgrádi diktá­
tor még júliusban, a koreai háború 
legelején fogadta az amerikai ka­
tonai klikk képviselőit és kijelen­
tene: „Teljesen helyeslem az Egye­
siül Államok politikáját a_ koreai 
kérdésben, de bizonyos körülmé­
nyek, amelyek az ország belső hely­
zetével függenek össze, nem enge­
dik, hogy megbizottaim a Bizton­
sági Tanácsban határozottabban 
járjanak el." Hogy mit jelentenek 
ezek a bizonyos körülmények, az 
egy percig sem' vitás, azt, hogy 
Titoék félnek a néptől, mely min­
den fasiszta terror ellenére is sze­
retettel és hűséggel viseltetik__ fel­
szabadítója, a Szovjetunió iránt. 
Ezért nem mertek, Titoék konkrét 
fegyveres segítséget nyújtani az 
ámerikai agresszoroknak Koreában.,

Titoék az ENSZ-ben sokat He­
begnek a békéről. Ugynnákkor Ju­
goszláviában könyörtelenül üldözik 
a béke híveinek mozgalmát. Az 
utóbbi hónapokban több, mint tíz­
ezer embert zártak koncentrációs 
táborba azért, mert aláírásukat 
gyűjtöttek a stockholmi felhívásra 
és szót emeltek az amerikai ka­
landorpolitika ellen.

Nem véletlen, hogy amikor Ti­
toék pár héttel ezelőtt újabb dohát- 
segélyért folyamodtak, Acheson 
amerikai külügyminiszter kijelen­
tette: „fin igen nagyra becsülöm a 
jugoszláv kormány álláspontját’ . 
Vájjon milyen álláspont indító ta 
ilyen vállveregető dicséretre azt az 
embert, akinek kiilügyminisztérscge 
alatt Amerika rátámadt a békés

foghatóbb formában is megmutat­
kozott, az imperialisták fokozták a 
fegyverszállításokat Jugoszlávia 
felé.

Kardelj, a diplomata bőrbe bújt

Jugoszlávia ellen, ezért „felkészül 
nck az esetleges meglepetésekre". 
Ismerjük a gyújtogató töíkne'ét, 
aki a leghangosabban kiáltott tü­
zet, hogy a leleplezést elkerülje. .

Tito elvégzi a Wall-Street trénere által előírt gyakorlatot

Eddig sem volt titok, de most 
újra bebizonyosodott, hogy a jugo 
szláv kormánykörök háborús pro­
vokátorok és a béke leggonoszabb

amerikai kém az ENSZ közgyűlé­
sén egyik felszólalásában piszkos 
rágalmakat szórt á népi demokrá­
ciákra és azt próbálta bizonygatni, 
hogy Albánia, Bulgária, Románia és ellenségei.

MesvédiUk alkotásainkat 
a népfrontra szavazunk

T » Ázsia nem iaiíirál
A gyarmati népek nemzeti fel­

szabadító harca a második világ­
háború után egész Ázsiában fellán­
golt. A földkerekség legnagyobb 
lélekszámú országa, Kína volt az 
első, amely lerázta magáról kor­
rupt feudálkapftalista urait és a 
gyarmatosító imperialistákat. De 
kigyultak a szabadságharc tüzel 
Burmában és Malájföldön, Viet­
námban és az indonéz szigetvilág­
ban, Koreában és a Fiilöp-szigetc- 
ken egyaránt, Megmozdult Ázsia 
másik nagy óriása, India .is és egy­
re élesebben fordul az imperialista 
kizsákmányolás ellen.

A felszabadító harcok új sza­
kaszba léptek azzal, hogy a legha­
talmasabb kapitalista rabló. , az 
Egyesült Államok levetette álarcát s 
az angol, francia és holland gyar­
matosítók által megszállt országok­
ban is a szabadságharcok elleni 
küzdelem nyilt<#rcszesévé vált. Ez­
zel az amerikai imperializmus lep­
lezetlenül »megmutatkozott, mint az 
emberi szabadság legördögibb ellen­
sége, a világreakció fő támaszpont­
ja. Még a belpolitikájában reak­
ciós indiai kormány is kénytelen 
volt több ízben állást foglalni az 
amerikaiak koreai brutalitása', Mac-

Aríhur légi kalózainak hóhértevé­
kenysége ellen.

A rryilt-- agresszió - út jára lépett 
amerikai imperializmus barbár mó­
don a földdel egyenlővé teszi a ko­
reai városokat, gyilkolja a nők, 
gyermekek, öregek tízezreit, bebör- 
tönzi, koncentrációs táborokba veti, 
legyilkolja a szabadságszerető, ko­
reai hazafiakat. A Korea elleni tá­
madás azonban nem az., erő, hanem 
a gyengeség szülötte. Az egesz 
csendesőceáni angol és amerikai 
flotta támogatásával, óriást túlerő 
harcbavetésévcl sikerült ugyan 
Dél-Korea felszabadítását meggá­
tolni, de nem sikerült megtörni a 
koreai nép ellenállását. A többi 
ázsiai népek pedig az amerikai ag- 
resszorok szörnyű koreai gaztettei 
.áttán- fokozolt gyűlölettel fordulnak 
az imperialista kalandorok ellen. 
Kína népe eltökélten utasítja vissza 
a szemérmetlen amerikai provoká­
ciókat és tovább készülődik Taivan 
felszabadítására. A hős vietnami 
hadsereg általános támadást indi-

A. bélre híveinek első világkon­
gresszusára gondolunk, amikor ké­
szülünk a másodikra.

1949 tavaszán volt a párisi kon­
gresszusi Azért volt szükség össze­
hívására, mert abban az időben fo­
kozódott fel nagymértékben a há­
borús veszély. Az Egyesült Álla­
mok-vezet te imperialisták szakítot­
tak a második világháborúban kö­
tött nemzetközi megállapodásokkal, 
a sárba taposták a jaltai és potsda­
mi határozatokat, szakítottak az 
együttműködés, a barátság politi­
kájával, őriiletes fegyverkezési ver­
senybe hajszolták országaikat, meg­
kezdték Nyugat-Németországnak, 
mint háborús hídfőnek kiépítését, 
dollármilliókat költöttek (és költenek 
azóta is) világszerte „támaszpontok 
kiépítésére. A hadi költségvetés fel- 
duzzasztásával, háborús pánikkel­
téssel, a hidegháború minden esz­
közével zavarták a békés népek 
nyugalmát. Ez jellemezte nbban_ az 
időben az imperialisták politikáját. 
És még- valami. A félelem és a ret­
tegés a béke, a szabadság erőinek 
növekedésétől. Akkoriban szabadult 
fel a 475 milliós Kína. Mint a 
béke hatalmas villáma jelent meg 
a hír a szovjet atojnbombáról, 
amelynek létezését Truman fog­
va cog v a Ismerte el. A béke, a sza­
badság erőinek növekedését igye­
keztek fegyverkezéssel, a hideghá­
ború fokozásával ellensúlyozni a 
háborús uszítok, Truman gengszte­
rei. Ezért hozták létre az autiko- 
mintern paktumnál, a Berlin—Róma 
—Tokio tengelynél '-szégyenletesebb 
„északatlanti egyezményt", amely­
ben helyet biztosítottak a világ va­
lamennyi reakciósának.

A párisi békekongresszuson im­
pozánsan mutatkozott meg a béke­
tábor ereje. Hetvenkét ország kül­
döttei tanácskoztak egy , hétig „ a 
béke megvédéséről. .Államférfiak, 
képviselők; munkások, parasztok, 
dolgozó kisemberek, papok, művé­
szek, írók, tudósok, asszonyok, fia­
talok ítélték el a haladó gondolko­
zása világ, nevében a háborúra bu j- 
togató imperialistákat, Párís beke- 
szeretŐ dolgozói meleg fogadtatás­
ban részesítették Meresz jevet,^ a 
Nagy Honvédő Háború hősét, Koz- 
mogyemjanszkája asszonyt, jójá­
nak, a hős komszomolkának édes­
anyját, Fagyejevet, Hja Ehrenbur- 
got, a Szovjetunió neves íróit, Men­
üit} Jorge A imádót, Paul Robeson., 
Albert Kahnt, Losonczi Gézát, Berki 
Mihálynét, a kínaiakat, a négereket; 
a malájokat, a világ népeinek kül­
dötteit. A béke híveinek világkon­
gresszusa az utolsó ülésen kiált­
ványt intézett a világ minden^ népé­
hez: „A béke hívéinek világkon­
gresszusa kinyilatkozza, hogy a bé­
ke ügye immár a világ valameny- 
nyi 'népének ügye. A hatszázmillió 
nő lés férfi nevében a Béke I övei­
nek Világkongresszusa üzenetet küld 
a föld népeinek, ezt kiáltja nekik: 
„Legyetek bátrak, legyetek 'meré­
szek! Összefogtunk. Megértettük 
egymást. Felkészültünk és elszán­
tuk magunkat, hogy megnyerjük ahadsereg általános támadást indí-1. uk magunké, nogy

tóti« '%&&& SS

Híven őrködünk
Pár nap óta olyannak tűnik 

laktanyánk, mint valami han- 
Kyaboly. Mielőtt megkezdődne 
a munkaidőnk (foglalkozásunk) 
®ár talpon vágyjunk. Nem csak 
az üzemek dolgozói és a falvak 
lakói készülnek a tanácsválasz* 
iásokra. Mi is úgy tekintjük a 
tanácsválasztási, mint ünnepet. 
Rövid színdarabokat tanulunk 
be. s kijárunk a falvakba elő­
adásokat tartani. Felvilágosít­
juk a falu dolgozó parasztjait 
a tanácsválasztások jelentősé­
géről. Minden erőnkkel min­
den tudásunkkal a dolgozó né* 
PH szolgáljuk, akiknek húsá­
ból, véréből vagyunk. A ta­
kácsválasztások azt jelenti1

hogy a dolgozók széles töme­
gei foglalnak helyet az állam- 
vezetésben, ami biztosíték a 
nagyobb eredmények elérésére. 
S ezeket az eredményeket véd­
jük mi. Híven őrködünk né­
pünk boldogsága felett.

A védelmet megkétszerezzük 
azzal, hogy vasárnap a nép­
frontra adjuk szavazatunkat. 
Újabb csapást" jelent majd ez a 
háborús uszítok felé. A szava­
zócédula fegyver a kezünkben, 
amellyel célba találunk. Meg­
mutatjuk, hogy egységesen bé­
két akarunk a százmilliókkal
GííyUtt' ERDEI JŐZSÉF

honvéd.

rítják vissza a francia expeiHciös 
hadsereget. Még a „Le Monde , a 
reakciós francia kormány félhivata­
los lapja is kénytelen beismerni, 
hogy a franciák veszteségei igen 
súlyosak és a vietnámi helyzet „ag­
gasztó”. "A francia parlamentben he­
ves harcok dúlnak a vietnámi há­
ború tovább folytatása körül s egyiK 
jobboldali radikális képviselő a Viet­
námi Népi Demokratikus Köztársa­
sággal való tárgyalások megindítá­
sát követel,e. Csak a nyílt fasiszta 
gaulleisták és Amerika legalazato- 
snbb csatlósai, a jobboldali szociál­
demokraták kardoskodnak a l'Jbo- 
rú kiterjesztése mellett. Ho-Si-Minh 
hős csapatai pedig egymásután sza­
badítják fel az északvietnami varo­
sokat.

Reng a föld az imperialista gyar­
matosítok talpa alatt. Az égő szöuli 
házak fénye új erőfeszítésre sar­
kalja Ázsia elnyomott népéi.. _ az 
ázsiai dolgozók el vannak szanva, 
hogy Kína példájára örökre meg­
szabadulnak gyarmatosító uraiktól 
cs szabad, független országban, bé­
kés építő munkával _ elindulnak né­
pük jobb jövőja felé. ("• * >

Másfél év óta a párisi halároza 
tok szellemében dolgoznak világ- 
szerte a béke harcosai. A másfél 
esztendő újabb győzelmeket hozott 
a béke táborának. Megalakult a Ne­
met Demokratikus Köztársaság, 
amelyet a világbéke élharcosa, a sze­
retett Sztálin elsőnek üdvözölt. Ez 
év tavaszán Stockholmban az 
atombomba eltiltását követelte az 
állandó bizottság, háborús -bűnös 
nek nyilvánította azt, aki elsőnek 
használja a tömeg gyilkos fegyvert 
Ehhez a felhíváshoz száz és száz­

millió ember csatlakozott. A béke 
erejének növekedése még nagyobb 
félelmet, még nagyobb rettegést 
váltott ki az imperialistákból, Az 
rémíti őket, hogy fogytán van ere­
jük, a világgazdasági válság is egy­
re inkább szorítja őket. Kiutat ke­
resnek. Úgy gondolják, hogy egy 
világháborúval minden nehézségü­
ket megtudják oldani. Eszközeikben 
most már még kevésbbé válogató­
sak. Háborút idéztek elő Koreában, 
megtámadtak egy békeszerető, sza- 
badságszereiö népet s a „népek jo­
gainak védelme” ürügyével ezer 
és tízezerszámra gyilkolják Korea 
népét. Nem tesznek kivételt az flsz- 
szonyokkal, a gyermekekkel sem. 
Bombáiknak mindegy a kórház, a 
gyermekotthon, a kultúrház. A 
jenki janicsárok kegyetlenségükben 
Hitler SS-eit is megszégyenítik. A 
második világháború minden bor­
zalma megtalálható Koreában: a fel­
gyújtott falvak, a haláltáborok, a 
megkínzott emberek tízezrei.

Miránk is pályáznak: a Szov­
jetunióra és a népi demokráciák 
szabadságban, testvéri egyetértés­
ben élő népeire.

Megértik ezt a magyar dolgozók. 
Megértették már Korea megtáma­
dásának első heteiben, amikor jól 
felszerelt kórházvonatot küldtek a 
koreai szabadságharcosok megsegí­
tésére és azóta is a széreletcsoma- 
gok ezreit és tízezreit indítják útba 
Koreába. Megértik a magyar dol­
gozók, hogy mit jelentenek Ache- 
sonék mesterkedései az Egyesült 
Nemzetek Szervezetében, megértik, 
hegy miért fáj nekik annyira Ma­
gyarország. Azért, mert lelepleztük 
kémeiket, orgyilkosaikat, Nagy Ee- 
renctől kezdve Mindszentyn ke­
resztül a magyar népé dempjírácia 
szívébe, a Pariba befurakodott 
Rajkékig. Ez fáj nekik. Ezért üvöl­
töznek, hogy „Magyarországon 
megsértik az emberi jogokat". A 
magyar dolgozóknak drága a sza­
badság, drága a béke. Mindig is le 
fogják leplezni, el fogják távolítani 
a haladás útjából a Rajk-féle ele­
meket. A magyar dolgozók építeni 
akarnak. Az ötéves tervvel a nagy 
alkotások korszaka érkezett _el 
35.000 munkáskezet vár az épülő 
Dunai Vasmű. Épül a földalatti 
gyorsvasút, a tiszalöki vízmű. _ A 
kapitalisták uralkodásának idején 
elmaradt ország egvre feljebb emel; 
kedik, egyre szebbé, gazdagabba 
válik. A magyar dolgozók több va­
sat, több acélt, több villanyáramot 
akarnak, egyre erősebb ipart, kor­
szerű mezőgazdaságot, _ hogy több 
legyen a traktor, a kerékpár, a ru­
ha, a villamosított falu, nagyobb le­
gyen a kultúra, magasabb az élet- 
színvonal.

Nekünk, magyar dolgozóknak ezt 
jelenti a béke: építést, emelkedő jo­
jóiét, a szocializmus építését. Ké­
szüljünk a világkongresszusra, az 
azt megelőző magyar békekoniejen- 
ciára. A béke .m eger ősi tűsének 
nagyszerű célját Ml-szolgálnia 3 
mai" tanácsválasztasoknak is. Hadd 
legyen ez a tanácsválasztás a ma­
gyar békeharcosok hatalmas sereg­
szemléje. Vegyen részt benne nrn- 
den becsületes magyar hazafi, aki­
nek drága a béke, akinek drága a 
nagy alkotások korszaka, aki szí­
vén viseli népev jobb jövőjét. . Le­
gyen a választás — amint Rákosi 
elvtárs írta múlt vasárnapi cikkében 
— egységes, félreérthetetlen demon­
stráció a nagy Szovjetunió vezette 
béketábor ügye mellett. Értse meg 
belőle mindenki, hogy népünk szá­
mára világos: a mi elemünk a te­
remtő béke, az ellenségé a pusztító 
háború.”
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Az Országos Választási Bizottság 
közleménye

A budapesti, megyei, városi, járási és községi választási bizottsá- 
'gfoktó! beszerzett jelentésekből megállapította az Országos Választási 
Bizottság, hogy a törvényes előírásnak megfelelően mindenül! megtör-, 
télit a Népfront jelölő listáinak a törvény szempontjából va.ó felülvizs­
gálata és az elfogadott listák alapján idejében kifüggesztettek a válasz­
tási hirdetményeket, kellő számban kinyomtatták a szavazólapokat.

Az Országos Választási Bizottsága beérkezett panaszokat megvizs­
gálta, indokolt esetben a szükséges intézkedések megtételevei a pana­
szokat orvosolta.

Megállapította az Országos Választási Bizottság, hogy a tanácsvá­
lasz Iá sok előkészületei a !örvényes rendelkezéseknek megfelelően meg­
történtek, a választási, valamint a szavazatszedő bizottságok mindenütt 
megalakultak, az esküt letették és felkészültek a 22-i választás le o 
nyolitására. A választás titkosságának megőrzéséhez^ szükséges fülkék, 
valamint szabályszerű urnák minden ütt elő vannak készítve.

'ps&si

Október 24-én és 25-én valamennyi 
vidéki és budapesti alapszervezetben 

népnevelő értekezletet tartunk.

Böszörményi anyakönyv
Születések: Hegedűs Sándor Sán- 

dór, Czimbalmos János: Gizella, Éva
Házasságok: Szénás! András és Ka- 

kucska Ilona, Hüse Imre és Király 
Eszter, Kerekes Károly és Karika 
Margit.

Halálozások: Márton László Béla 
fm 28 éves, Császi Károly ím 65 éves, 
Csuka Sándorné Kiss Eszter 81 éves.

SPORT
Többre nem volt képes a D. Lokomotív

D. Lokomotíi —Hatvani VSK 1:1 (1:1)
A Nyíregyházi Elektromos—D. Lo- 

komotív mérkőzés után azt irtuk, 
hogy a debreceni együttes vereség­
gel " felérő döntetlent ért el. Tegnap 
ugyan valamivel jobban játszott a 
csapat, mint az elmúlt vasárnap, 
azonban a gyenge képességű labda., 
rugókból összeállított hatvaniak el- 
len sem tellett többre egy döntetlen­
nél. így A D. Lokomotiv végleg ki­
esett a ™jnokjel81iek sorából.

Elöljáróban meg kell állapítanunk, 
hogy a debreceni iiúk egy-két kivé­
tellel szívvel.lélekkel játszottak. 
Hogy győzni nem tudtak, azt első­
sorban technikai fogyatékosságuk­
nak, valamint gyenge erőnlétüknek 
lehet betudni. De a Járómüjavitó 
NV vezetősége sem segíti elő a D. 
Lokomotív jó szerepléséi, mert szom. 
baton Is egyenesen a munkahelyről 
merit a pályára Szabó II., aki elme­
revedett izmai miatt nem tudta tel­
jes tudását nyújtani. Ezenkívül 
nincs megfelelő utánpótlása a csa­
patnak, ezt bizonyítja az a tény, 
hogy Móré edző kénytelen Szilágyi 
III., at és a beteg Leányvárat ját­
szatni.

A mérkőzésre egyébként közel 2000 
néző előtt került sor. Rozsnyal já-

gii p/lv ifccwani Imim mci mJjidtiikihtz.
A SZAVAZÖURNA BESZÉLGETÉSE

Nevem: szavazóimul. Szögletes 
vasládikó vagyok. Valamikor mun­
kában elgyötöri emberek hoztak a 
világra egy vasgyárban. Kérges 
munkáskezek formáltak, forrasztot­
tak, hogy aztán összegyüjt-sem a 
szavazatokat, amelyek nyomában 
polcra üllek a népnyúzók. Ugv sza­
vazlak valamikor, hogy a munkás, 
vagy a paraszt még a közelembe 
sem jöhetett. Tűrnöm kellett, hogy 
urak, papok tápláljanak. Azok gyö­
möszöltél# belem szavazataikat. Egy 
kicsit én is részese voltam a dol­
gozó nép elnyomásának, mert az 
elnyomók számára én, gyűjtöttem 
össze a voksol. Higyjék el, undo­
rodtam a foglalkozásomtól. Szeret­
tem volna kiforgatni magamból azo­
kat az átkozott, népelnyomó szava­
zatokat! Szerettem volna elkiáilani 
magam, hogy nekem nem kell az 
urak kosztja! — hogy én azt aka­
rom: a munkások és parasztok, az 
én szülemi tápláljanak engem sza­
vazataikkal — de én csak egy hi­
deg vasdarab vagyok. Nem hallotta 
volna senki a szavamat. S külön­
ben is csak a csendőrök és urak 
forgolódtak körülöttem, mit értem 
volna a kiáltással?

Haj, régi idők! Na, az a fontos, 
hogy elmúlt. Most aztán már... 
most aztán már másképp van! Tes­
senek szétnézni körülöttem. Egy 
valóságos virágoskert közepén va­
gyok. Vörös és nemzetiszmii 
zászlók, feliratok díszítik a szobá­
mat. S m'lyen gonddal díszítették. 
Ha látták volna, felnőttek és kxs út­
törők is napokon keresztül szorgos­
kodtak körülöttem, hogy minél 
szebbé, máiéi kellemesebbé tegyék 
a lakosztályomat.

S már'alig váriam a ma reggelt. 
Szinte aludni sem tudtam. Jól em­
lékszem, tavaly is igy éreztem ma­

rram. Akkor is itt a négyes körzet­
ben voltam. Mondom, tavaly is ál­
matlan volt a szavazás előtti éjsza­
kám, de ez most még másabb volt. 
MosT még nagyszerűbb érzésekkel, 
virradt rám a reggel. Őszintén 
megvallom, egy kicsit talán na­
gyobb jelentőséget is tulajdonítok 
magamnak, print amennyit tulaj­
donképpen kellene. De nem tehetek 
róla. Hogyne erezném magam je­
lentősnek. mikor ma a négyes kör­
zet minden felnőtt emberével dol­
gom lesz.

Ma minden ember azt tartja leg­
fontosabbnak, hogy velem találkoz­
zék.. És minél korábban.

Nem tudom, — az éjjel már so­
kat gondolkoztam rajta — vajion 
lesz-e az én körzetemben egyetlen 
ember, aki engem nem keres fel? 
Nemvhiszem. Balpgh Lajos feltétlen 
felkeres. Tizennégyholdas paraszt- 
ember s már tavaly is láttam, hogy 
a cédula, amit nékem adotR a 
Népfrontot erősítette, Most úgy 
hallottam, hogy az őszi mun­
kát öt nappal a kitűzött 
határidő előtt elvégezte. Tehát lé­
nyegében egyszer már rám szava­
zó^ Aztán másodszor is rám sza­
vazott, mert rninden fölös takar­
mánygabonájára szerződést kötőit. 
Hát a mai napon már csak itt is 
bebizonyítja, hogy a béke, az öt­
éves terv,és a tanácsrendszer mel­
lett van. Vele tehát biztosan talál­
kozni fogok. S titokban elárulha­
tom, arról is tudok, hogy négy 
húszéves fiatalember is nekem adja 
szavazócéduláját. Tegnap itt díszí­
tették a környezetem s akkor hal­
lottam, amint mondták, egymásnak, 
hogy mielőtt elmennek, a békét, 
ha kell fegyverrel is megvédeni, 
itthon, a szavazatukkal is beblzu- 
T’v'tiák szilárd békeakaratukat. Kü­
lönösen az egyik — úgy hallottam,

ApUtdők (upje Utii!

Építkezéshez Eternit tetoíedőpala 
és burkoló le mez,
faragott és robbantott,falazó építőkő, 
MAGOK építőlemez raktárról 
kapható a TÜZE? Vállalat telepein

Tüzeiiszer és Építőanyag 
Értékesítő Vállalat, Debrecen

légvédelmi tüzérnek megy — lel­
kesedett, hogy ő nemcsak hogy 
maga leszavaz, de az egész utca 
szavazására gondja lesz.

Így várom ma a szavazást. Ür- 
nak, népelnyomónak, csendőrnek 
még nyoma sincs. S ma azért sza­
vaznak a dolgozó emberek, hogy 
méginkább ne legyen. Ma nagyon 
értékes táplálékom lesz. Ha r.ad- 
rágszíjam lenne, még meg is 
ereszteném. Előre tudom, hogy de­
geszre tömnek majd körzetem dol­
gozói. Mind akarják a békét, az 
ötéves tervet s a tanácsokat. Most 
nem Tisza Pistára gyűjtöm a sza­
vazatokat, hanem például Makai 
Sándorra, Mocsári Elekre _ és a 
többi dolgozó emberre. Ak'ket _ a 
nép kijelölt. Ma a körzet, a község, 
az ország legkülönb emberei ke­
rülnek az ország élére a belém do­
bott szavazatok erejével.

... Na, nem nagyon locsogok iü 
tovább, mert a szavazatszedő bi­
zottság tagjai már megjelentek a 
szobámban. Mégegyszer köriilvizs- 
gálódnak: rendben van-e minden?

Nagy vendégeket várunk. A dol­
gozó magyar népet. Már nyílik is 
az a:tó. Hárman jönnek. Közeled­
nek felém. Juj, úgy szeretnék na­
gyokat rikkantani örömömben, 
hogy meghallják, mennyire örülök 
az ő szavazataiknak. De nem rik­
kantok, mert. úgy sem hallaná 
senki. De nem is fontos. A dolgozó 
nép, ha nem az én hangomat, de 
meghallotta a Párt, a Népfront 
hangját. S jönnek. Most már végé- 
hossza nincs az emberáradatnak. 
Jönnek és dobják belém szavaza­
taikat. Hullnak egymásra a papí­
rok. Még csak fél órája folyik a 
szavazás, de már ötszáz ember 
harcos békevágya, a Pártba, a ma­
gyar néc forrón szeretett nagy ve­
zérébe, Rákosi Mátyásba vetett bi­
zodalma sűrűsödött össze bennem. 
A szavazatok ezrét gyűjtöm ma 
össze. S ez egyenlő a szavazók 
ezrének erejével. Ez az erő ren­
díthetetlen. CSAK GYULA

Szabó ír mii >il; a
M. T. kér. oszt. tisztviselőnő 

és
ísaszegi István

Máv. intéző
f. hó 21-én házasságot kő* 

tőitek.
M. K. É. H.

SZÁLKÁI GUSZTÁV Deb­
recen, Markotányos-u. 8. 

alatti lakos fia :
János

hajdúhadházi gépállomás fő- 
gépésze eljegyezte 

BARTA JÁNOS hajdúhad­
házi lakos leányát
Esztikét

dített a hatvani együttesen, mely ve. 
rejtékes küzdelemben , egy pontot 
szerzett Debrecenben.

Az utolsó pillanatban Szilágyi irt. 
előtt alkalom nyilt még a győztes 
gól megszerzés ere, tiszta helyzetben 
azonban kapu fölé bombázott,.

Egygólos debreceni győzelem lett 
volna az igazságos eredmény — i 
második félidő játéka alapján, a 
Lokomotív néhány játékosa felette 
állt tudásban ellenfelének, de a lel, 
kesedés a hatvaniak javára billeni 
a mérleget. A védelem szilárd volt 
mindkét csapatban, a hatvani fede­
zetsor valamivel hasznosabban .lát­
szott, a csatársorok mindkét helyen 
sok helyzetet kihagytak.

Egyénileg Nagy bizonytalan volt. 
lassan nyeri vissza régi formáját. 
hátvédhármasban Hídvégi volt a leg­
jobb, néha azonban még zavarba 
jön Tehetséges 'játékos. Szabó T. 
rutinjával, lelkesedéssel párosult tu­
dásával tűnt ki, de Kéked! is meg­
felelt. Szabó II. és Szép, ha jól is 
szerellek, nem tudták jó helyre to­
vábbítani a labdát. A támadósorban 
Lendvai volt a legjobb, de még min. 
dig félénk és néha 10 percekre ki 
esik a játékból. Úgy fest ilyenkor a 
kép, hogy Lendvai csak közeli szem­
lélő a pályán Czimbalmos formán 
kívül van, Szilágyi III. nem N13 Tl.be 
való, Leányvárit csak beállították 
Tisza viszont a második félidőbe', 
•jött fel. Ungvári jobb volt. mim 
Leányvári. A hatvaniaktól Peremi 
fa mezőny legjobbja), Körtvélyesi, 

25 "percben Édes jött be Zilahi j Ftilöp tűnt ki A játékvezető szünet 
férc, de a csere sem sokat len-jután hibátlanul biráskodotl.

tékvezetö sípjelére így álltak. íel a 
csapatok:

D. Lokomotív: Nagy — Xékedi. 
Hídvégi. Szabó I. - szabó II. Szép 

Czimbalmos, Lendvai, Szilagyi n~, 
Tisza, Leányvári.

Hatvani VSK: Percnyi — Moia, 
Körtvélyesi, Fülöp — Zilahi, Rekasi 
Rozgonyi, Hídvégi, Fiam, Petre, Nagy

Mindjárt a hatvaniak veszélyeztet­
nek, de a debreceni védelem jól all 
a lábán. SZabó II. és Szép hibás le­
adásai több esetben zavart okoztak 
a debreceni térfélen, majd a 15. peic- 
ben Tisza rossz passza Rozgonyihoz 
került, aki egyből továbbított Fáin. 
nak. A középcsatár a tehetetlen vé­
dők között éles lövéssel a kapu 
jobb alsó sarkába rúgta a labdát. A 
játékvezető néhány téves ítélete kel­
tett ezután zavart, majd lassan ma­
gára talált a D. Lokomotív is, de a 
kapura csak Lendvai volt veszélyes. 
A 30. percben 18 méterről szabad­
rúgás volt a vendégek' ellen, Kéked: 
állt neki a labdának. Éles, erős lö­
vését Perényi csak kiütni tudta és 
a résen álló Szilágyi III. ügyes 
kiegyenlíteti".

Gól ebben a játékrészben már nem 
esett.

Szünet után Leányvári helyett 
Ungvári állt be a Lokomotívba. Eb­
ben a félidőben már sokkal jobban 
és lelkesebben játszott, a csapat 
mint az első félidőben, de határozott 
balszerencse kísérte a csatársor lö­
véseit. Szilágyi III., majd Lendvai 
és Ungvári hibázott jó helyzetben 
A 2! 
hely

Nagyszerű győzelmei aratott a ö. Honvéd
Az NB III eredményei

Rangadó volt tegnap az NB Hi­
bán. A D. Honvéd együttese Be­
rettyóújfaluban a Határőrség csapa­
tával mérte össze erejét. Mint az 
várható volt, hatalmas küzdelem, 
szép játék alakult ki az öszecsapá. 
son, mely a debreceni együttes 2:1 
arányú győzelmét hozta. A befutott 
eredmények közül meglepetés a D. 
ÉDOSZ győzelme a D. Postás rosz- 
szul összeállított csapata ellen.

Eredmények:
D. ED ŐSZ—D. Postás 2:0 (2:0). Kis. 

számú, de lelkes közönség nézte vé­
gig a találkozót, mely megérdemelt

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Vasárnap este R órakor: Hétközna­
pok hősei — Petőfi -bérlet.

Hétfőn este 8 órakor: Hétköznapok 
hősei — Madách.bérlet.

Kedden este 8 órakor: Hétköznapok 
hősei Sztamszlavszkij-bérlet.

Szerdán este 8 ólakor: Hétköznapok 
hősei — Vörösmarty.bérlet.

Csütörtökön este 8 órakor: Hétköz­
napok hősei — Csokonai-bérlet.

Pénteken este 8 órakor Hétközna­
pok hősei — Puskin-bérlet.

Szombaton este 8 órakor; Hétköz­
napok hősei — Makarenko-bérlet.

MOZI
M IC T IC O R :

Ma utoljára: 10, Sí 5, 7

Berlin eleste II. rész
Hétfőn NAGY ALKALOM 

Csehszlovák film!

VIÜMOZI:
Ma: 11, 
hétfőn:

2. 4, 6, 8 órakor, 
4, 6, B órakor

Bérli« elesie II. rész
B É K E - M O Z I :
Ma: 11, 2, 4. C, 0 órakor, 

Fáklya műsor 1 és 2 Ft-os 
helyárakkal

EG'ljj GYŰRŰ TÖRTÉNETE 
Hétfőtől: íél 5, lél 7, fél 9

Berlin eleste II. rész
Az óiiási érdeklődés miatt: 

II. RÉSZ

ÉDOSZ-győzelmet hozol f. A Postás 
teljesen szétesöen játszott, csatárai 
a legjobb helyzeteket sem tudták 
értékesíteni. Góllövök: Somlai, Var­
ga és Zsilák.-

Balkányi ÄGDSE-B. MASZOl.A.t 
5.2 (3:1). Szakolyban játszották le a 
mérkőzést. Már az első tíz perc után 
eldőlt az összecsapás sorsa, igaz, 
a biharnagybojomiak nagyon panasz­
kodnak Gaszper játékvezetőre, aki 
ítéleteivel őket sújtotta. A Bilim- 
nagybajom! MASZOLAJ góljait Jehr- 
ler (ll-esből) és Bagdi lőtték.

A BETü labdarúgói ma délután 
fél 3 órakor tréninget tartanak > 
DTE-páJyán. Utána szakosztályi ér­
tekezlet.

Síim cijjsw p vrad i

köziemén vek
Pedagógus szakszervezet értesíti az 

énekkar tagjait, hogy hétfőn délután 
6 órakor a Kossuth-uteai iskolában 
jelenjenek meg.

KTOSZ. Fogműves tízescsoport ve­
zetek ma fél 10 órára jelenjenek 
meg á szakosztályi felelősöknél, Csa­
pó-utca 28. szám alatt. — Fodrász 
futballisták hétfőn 3 órakor a DTF- 
pályán jelenjenek meg. — Fodrász 
szakosztály tagjainak hétfőn 12 órá­
tól 2 óráig borotva, és mosószappan­
osztás lesz.

K1SOSZ. Dohánykiskereskedök hét­
főn este fél 7 órakor szakosztályi ér­
tekezletet tartanak. — Hétfőn este 
6 órakor népnevelői értekezlet, min­
den népnevelő jelenjen meg.

MNDSZ. Nőnapi előadok hétfőn 3 
órára előkészítőre jelenjenek meg a 
központban. — Hétfőn délután a te­
rületi ügyvezető asszonytársaknak 
értekezlet lesz, kérjük az asszony­
társakat, hogy havi jelentő ivet és 
az asszonykörre jelentkezők névso­
rát hozák magukkal.

Nőnapi beosztás. Hétfő: Zója C*r. 
mentipar 2 >ó : Zeke Antalnc, Ház- 
felügyelők. 7 ó.: Frank Pálnr, Bú­
torgyár. 3 ó.: Fekete Imréné, Alföldi 
Nyomda, 4 ó.: Rónainé, Kefe.Seprü, 
fél 5 ó.: Szalóki Lászloné.

Cseke Magdolna
es

Szabó Béla
f. hó 22-én tartják 

zésüket. 
M. K É. II.

eljegy-

Aktatáska, boron «§, réti kiiá
szükségletét szerezze be
új ssahüsletünhben 
Debrecen, Vöröshadftereg-u, SS
Olcsó árak, nagy választék 
DEBRECENI KISKERESKEDELMI VÁLLALAT

, VÁRHATÓ

«ékelt, időnkén! 
nyugati északi sl 
lások. egyket l- 
Az éj (szakai le!
\ városi szil 

az MDP szotyol 
vezete rendezési 
előadást rendezt|
rtszéro.

Mozigépet a|
este a Magyar
kultúrtermében 
Konzultól ajánl
títőfíéppel háj
jesztő filmet 
ünnepi megnyi 
Juhász Géza, 
tem rektora, 
egész termei ni 
előtt. Az unni 
tás nagyszámúi 
igazolja, hogy! 
lődés várhatói 
szer bemutató! 
jet dokumentál 
a szovjet nép
teti a magye
vetített íilmtj 
nők lesznek.

Felhívást huj 
Államvasutak 1 
utazóközönség! 
testi épségét! 
több figyelmei 
utóbbi időbéré 
rodott a vasi! 
ma, aminek 
utas vigyázat!
demkoráciábaf
az ember, ezl 
úgy a magún! 
testi énségo fi 

Mind a két] 
játszani fogja] 
ESTE“ című 
érdeklődés 
hogy a Víg 
házak egyícj 
jövő hét fob 
sznyiet filméi 

A Csokonai 
nárlum bábszíj 
egész nap folx 
4. szám alatti] 
e’őtt bábjáték! 
val szórakoztál 
választókörzet j

Hirdetményi
A debreceni 
gyár kultúrtel 
hirdetett és f| 
napján leköz| 
pályázatra a | 
adási határiig 
vember hó 2 if 
órájában állt: 
lyamüvek a 
osztályához 
háza I. em. 2 
A jelzott icKl 
vagv elkésett! 
Svelembe nej 
Latos vb. eb

Mv’y fel 
juk. hogy)

Tor«
ny. poslil 
korába I 
hétfőn dél 
lesz. a közf 
vatal ózó ti 
ják: bánat! 
mekei és \ 
sága.

Lakás:
18. szám.

Kösxöiül
Mindazt! 

kedves jól 
munkatársi 
a Magast! 
zóinak. ki 
jem és d| 
metésén 
vatálára 
got helyt 
x el mond | 

tfzv.
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W50 OKTOBER 82, VASASNAF

BIRGEHI 44-«? 61 barosi 
kifogástalan minősig eladó 
Hatvan u -16 24955^10

ELADÓ női ás fcrfi kabát, 
féríi ruha Oeret.ce u. 10 

24932—10 
‘adó Kúl-

BTJT0B.0Z0TT arotwk ki­
adó 2 tieztviaolő ré.aéro XI. 
1-rc. Cegléd u. 3. ez

24867—5

NEMZETI vállalatok, i 1,2 3 szobás lakásokat 
szövetkezetek! olcsó sze- keresünk, azonnali készpénz 
mélyautó-íuvarozás Szabó, kártalanítás elenében közü 
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02 leteknek ingatlanközvc ltő 

Ny 1373—0 vállalat "Batthyány u. 2. — 
Telefon, 34-08. Ny BÚTOROZOTT szobát ke­

res magános férfi. Köz­
ponti fütéses előnyben. Cí­
meket: Gőz téglagyár lrodá 
jába vagy telefonon 30-71 
szám alatt kérem. 24678—5

FÉRFIK A BAT 
vln-tér 5, emc'et jobbra

24850—10
OKTATÁS (2)

NAP

HÍREK
VAHHATÓ IDŐJÁRÁS: Mér- | Kulcsár Margit és Kalota- 

lékelt időnként élénk észak szegi András f. hó 16-án házas-
-vuóati északi szél, tclhöátvonu- ságot kötöttek, (x)

1 r, Partszervezetek, üzemek, ko-
lások egy • ' • . - "Ízületek. Díszkoszorú, csokor,
Az éjiszakai lehu és ■ [díszítési növényanyag szükség-

letüket. jutányos _ áron, első-
íz MDP s^oty°rí, tel®PetZnv4Znes rangú kivitelben beszerezhetik

részére.
I virágcsarnokában, Kossuth-u. 3.

.. , , , , „„ 1 Értesítjük nyugdíjasainkat,Mozigépet avattak pénteken ,„
. ‘ a Magyar-Szovjet Társaság hogy nyugdíjfizetés f. hó 24-en 

kultúrtermében. Á Szovjet az üzemben lesz. Debreceni 
Konzultól ajándékba kapott ve-| Gázmű, (x) 
ütőgéppel három ismeretter-l dHV értesíti utazóközönsé 
jesztő filmet mutattak be. Az gét, hogy 24-től kezdve a főút. 
ünnepi megnyitó beszédet dr. vonaion a víztorony után kö- 
Juhász Géza, a központi egye-1 vedkezö kanyarban feltételes 
tem rektora tartotta ™eg az| megállóhelyeket, létesít, 
egész termet megtöltő közönség Kegyes Rózsilca és Kelemen 
előtt. Az ünnepi vetítogepava- Dezső jegyesek> (x) 
tás nagyszámú ^mnsege az A városi Tanács Végrehajtó 
igazolja, hogy hatalmas Bizottsága értesíti a kecsketar-
Jődés várható a Tietmkent két- tókat| hogy köntösgátl apa­
szer bemutatásra V . állatistállónál anyakecskék re-
jet dokumentfilmekIránUjil ^ egy kecskebak áU rendel; 
a szovjet nép kultúra, at ism r amelyet fedeztetesi
teti a magyar dolgozők előtt. A * ellenében igénybe vehet- 
vetített f lmeloadásolc dijtala- P** Fedeztetési jefíy díj nélkül 
nők lesznek. . váltható a Végrehajtó Bízott-

Felhívást bocsát ki a Magyar . igazgatási osztályán. (Volt 
Államvasutak Igazgatósága az I adóhivatal.-)
utazóközönséghez, hogy saját I Külgnvonatot Indít az IBUSZ 
testi épségének Tntc^opasdl,‘| vasárnap f. hó 29-én az Ujító- 

>b figyelmet szenteljen. Az|kiállítdsra_ útiköltség 32 forint.
utóbbi időben nagyon tiszapo-j tkezés szerdán délig, (x)
rodott. a vasúti baleseteit sza

KÖNY VELfiSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad 
Orosz, Ságvárl Endre-u. 4. 
I. em, 12—1-ig. Sz 3381—2

ÁLLAS (3)
GYERMEKSZERETÖ "nőt 

6 hónapos kislányom mel­
lé felvennék. Ugyanott 
használt ruhák eladók. — 
Hadházi-u. 29. 24728—3

RONGYSZÖNYEGSZÖ- 
VÖK, hímzőnők munkává! 
lalásra jelentkezzenek. — 
Arany János-u. 30. felelős­
nél. Sz 3394—3

ÁLLAMI vállalat azon­
naliba alkalmaz szervező 
készséggel rendelkező férfi 
és női munkaerőket, nyug 
díjas Is lehel» Jelentkezni 
hétfőn 9—12 óra között. — 
Hatvan-u. 1. I. emelet.

KISGYERMEK gondozá­
sát vállalom. Cím a ki­
adóban. 24779—3

BEJÁRÓNŐ naponta *pá.r 
órai házimunkára felvéte­
tik. NyugatLu. 2. 24790-3

HÁZTARTÁSBA napi 1.2 
órára fiatalabb egyedül­
álló leányt vagy asszonyt 
felvennék. Címet ,,Család­
tag“ jeligére a kiadóba.

Vishi Edit
tanítónő

ma. aminek legtöbb esetben az 
utas vigyázatlansága az oka. A 
demkoráciában legfőbb érték 
az ember, ezért őrködni kell 
úgy a magunk, mint a mások 
testi épsége felett

Mimi a két debreceni mozi 
látszani fogja a „BERLIN EH­
ESTE“ című filmet. Az óriási 
érdeklődés szükségessé tette, 
hogy a Víg és a Beíce filmszín­
házak egyidőben játsszák" a 
jövő hét folyamán a

1 Mihály trim-1 ményiút 64. sz. alatti faiskolá-„M-tZlLriMé,,.... rn.lbm. Nae választék ás összes 

..gisz. nap folyamán a Varga utca fajiakban Szakszerű felvilago- 
t. szám alatti szavazó helyiség | sítást díjtalanul ad. 
e’őtt bábjátékkal és tisasztúská-

es
ítakatsi Pál

tanár 
jegyesek.

Gyümölcsfacsemete eladás. A
I Debreceni Kertészet államilag 1 ellenőrzött nemes, fertőzéstő1 

"kitűnő mentes gyümölcsfacsemeték 
eladását megkezdte a Böször

GYERMEKSZERETÖ fia 
tál mindenes felvétetik. - 
Cím: Baranyi-út új bérhá­
zak 5. sz. I em. 0. 24960—3

MEGBÍZHATÓ gyér.
mekszerető jobb nőt kere­
sek azonnalra. Nemzeti 
Bank, T. em. 3. _ 24820—3

LAKÁS (4)
EGYSZOBA S összkomfor 

tost keresek, költséget té­
rítek. Címeekt a nagyállo­
más tudakozójába Balassy 
intézőnek.______ ____  24755—4

KERESEK kétszobás,kom­
fortos lakást költségmeg.. 
térítéssel vagy bútorral. — 
Nyil-U. 22. 24724—4'

ELCSERÉLEM * kétfelé 
nyíló kétszoba konyha, epei- 
zo6 vízvetékes lakásom egy­
szobás i'ürdőezobiággal, Biká­
tól a. Nagyerdőig, Péterit a
u. 55. __94868—4
~ ELCSERÉLEM modern 
szoba konyhás lakásomat 
ogy kisebbel, Piac u 56.
festőnél. ___ 24866—4

NAGYSZOBA, ‘ elsőazoba 
konyha, speizos lakásom el­
cserélem környékbeli egy­
szobás alkással, konyhában 
víz van. Garái u. 18. sz

248óá—4
ELCSERÉLNÉM" kieszoba 

konyhás, jóezágta.rtásoa la­
kásomat Szűr u. 8 ez. Ér- 
deklődni: vasárnap 10—2-
tg. 24879—4

EGY "szoba" kiadó, Erdély 
, 56. 24875—4
PÁSTI-U. 2. IL emeleti 

2 . szoba összkomfortos la. 
kásom ■ ráfizetéssel elcse­
rélném földszintivel, vala­
melyik; közeli mellékutcán 
is lehet. Érdeklődni Friss 
Ferenc ugyanott II. em. 4, 
""Gázmesteri* állást v. 
kertes. lehetőleg jószág 
íartásos családi házat költ­
ségmegtérítéssel azonnalra 
keresek. Cím a kiadóban 
"hóRTŐB AGYxU. 5. alat­
ti egyszoba, konyha, elő 
■szobás lakásomat elcseré­
lem Battyhány- vagy Kos. 
suth-utca eleji kétszobás­
sal.   24738—4

KERESEK belvárosban 
vagy 2 szobás beköltözhető 
lakást költségmegtérítéssel 
jószágtartással. Értekezni 
Dudás irodájában, Kossuth 
utca 49. Sz 3402—4

OLCSÖBÉRÜ szép nagy 
száraz udvari szobámat el­
cserélem szoba, konyhásra 
a városban. Honvéd-u. 4.

KÜLÖNBEJÁRATU hű- 
torozott szoba, ágynemű 
nélkül, magános részére 
kiadó. Bundi.u. 10. 2. ajtó

BÚTOROZOTT szobába 
egy férfitárs kerestetik. Si- 
monffy-u. 17. 24954 5

KÜLÖNBEJÁRATU, csi­
nosan bútorozott, feltét­
len tiszta szoba kiadó. — 
Megtekinthető reggel 9 
óráig, a déli és esti órák. 
ban. Arany János-u. 54., 
II. em. 9. 24824—5

BÚTOROZOTT kis szoba 
dolgozó férfinak kiadó. — 
Marx Károly (Csillag) u. 
65. 24760- *

KÜLÖNBEJÁRATU bú. 
torozott szobát keres tiszt 
víselőnö ágynemű nélkül 
Címet a kiadóhivatalba 
kérem hétfőn 10 óráig le­
adni. 24768—5

ELADÓ nagyméretű, bő» 
hátú, hibátlan ezilburda. 
Bocekai-tér 5., 2. ajtó.

24842—10
HASZNÁLT fekete női 

kabát eladó. Erzeóbet u 14.
24841 -10

ELADÓ príma női kuli-
bunda barna. Garai utca-
18 6Z. 24876 10

BARNA nőikabát eladó,
Kar u. 40 24878—10

BUNDA eladó, gépkocsira,
kocsira való Dimitrov u 40.

24387—10

ELLÁTÁS (U/

CSODASZÉP gyapjúcsip­
ke menyasszonyi ruhámat 
kölcsön adom. bárány bélé­
ses háromnegyedes férfika­
bát, 42-es férfi félcipő cl. 
adó. Megtekinthető min­
den nap 2—5-ig. Vörös Had 
sereg-útja 69. I. 3.

SZÜRKE bundabéléses női 
kabát eladó. István.út ti. ^ 

í ARÁNYFOKA" mi kádó — 
perzsa gallérral, szőrme bé­
léssel — eladó. Szent Anna 
utca 33. ker3f.:ztép. 24315—10

10

KÉT diáklányt kvártély-,- - ■ ...
i, esetleg koszttal is fel- * FÉRFI lengyelbunda, 

veszek. Csemete-u. 10., I. gig prémmel belelve
ra;

ajtó. 26215—G egy fekete női kulikabát 
eladó. Vígkedvű 62. 10

ALBÉRLŐT felveszek
ágynemű nélkül azonnalra 
is. Tímár-u. 52., I. e. bal­
ra. 24769—S

ÜZLETHELYISÉG (7)

EGYSZERŰBB két kis- 
szoba, konyha, speizos la­
kás jószágtartással, költ­
ségtérítéssel átadó. Kígyó­
utca 5. 3. ajtó. . 24966—4

val szórakoztatják a 29 és 41-es | 
választókörzet gyermekeit.

Hirdetmény freskópályázatra.
A debreceni Hajlított Bútor­
gyár kultúrterme részére meg- j 
hirdetett és f. évi augusztus 10. | 
napján leközölt eszmei freskó- 
pályázatra a pályaművek be-] 
adási határidejét 1950. évi no-

Tarr Jolika
és

Tarr István
Máv. műszaki tiszt 

• jegyesek.

Balogh György ügyvédi iro

ÜRES SZOBÁT keresek, 
konyhahasználattal. Péter- 
íia-u. 8. drogéria. 24890—4

SZOBA, konyha, speizos 
lakást keresek költség­
megtérítéssel. Nyíl-u. 13.

24830—4

KOMAROMINÉ női fod­
rász, kozmetika ELKÖL. 
TÖZÖTT Sas-u. 4. szám alá 

Sz 3379—7

KIS szoba, konyhát elcse. 
relém fenti nagyobbal. Ma- 
róthy Gyürgy-u. 12. 4

EGYSZOBA, konyhás la­
kást keresek költségmegté. 
rítésscl. Értekezni Zcák-u. 2

DEBRECENI 2 szobás la. 
kásom átadom annak, aki 
budapesti lakást biztosít 
részemre Cím a kiadóban

KÉTSZOBÁS komfortos' 
lakást keres igényjogosult. 
Cím a kiadóban. 24901—4

- KÉTSZOBA, konyha köz 
pontban átadó. Erzsébet-u. 
109. szám. 24917—4

vember hó 25. napjának déli 12 I dáját Csapó-u. 1. (Alföldi) jobb , 
órájában állapítjuk meg. A pá-1 ]épCSöház IL emelet 4. alá he-' 
'.yamüvék a város népművelési — Telefon 39-14. (x)

na-a L em. «.3 az ) adai ^ ; Hajdúnánáson Csorvási Ja-
A \\ »mseket fi nos kulák. aki 14 mázsa cukor-

elkesett paiyamuveket ü 3 mázsa napraforgót rej-
gyelembc nem veszünk. Rozsa ^ a padlásán_ egy elre-

kesztett részben, hogyr meg­
fossza amivel tudja a dolgozó 
nép közellátását. A bíróság egy 
évi börtönre, 1500 forint va­
gyoni elégtételre, 3 évi hivatal" 
és jogvesztésre ítélte, egy hó­
napra kitiltották Hajdúnánás 
területéről.

Schaff tánciskolájában (Sas 
utcán) az őszi tánctanfolyamok' 
november 3*án kezdődnek. 
Minden vasárnap hétórától 
össztánc, (x)

A Városi Tanács Végrehajtooi- 
zottságának Ipari és Kereskedel­
mi Osztálya felhívja a nem kö­
zületi munkáltatónál dolgozókat 
hogy a burgonyaig'énylés céljából 
a munkáltatótól hozott írásbeli 
igazolással (arra vonatkozólag: 
nevezett ott dolgozik), valamint a 
saját és családtagjai bejelentő ap. 
Iáival, továbbáj OTT igazolvá­
nyaikkal a város Kereskedelmi 
Osztályán jelentkezzenek.

EDOSEBSLEM szoba 
konyha, speizos 800 1c vad- 
rát' ezőlős magán lakásomat 
egy szoba kon y hassal a 
Gerébi vagy Csapókertben. 
Cím: Apafája 8 b 4

les vb. elnök h.

Mély fájdalommal tudat 
j£|í juk, hogy

Toronyi Dexsö
ny postamester 78 éves 
korában elhúnyt. Temetése 
hétfőn délután 1 órakor 
lesz a köztemető U. A) ra­
vatalozó terméből. Gyászol. 

_ ják: bánatos felesége, gyér­
ül mekei és kiterjedt rokon-
O sága.
P Lakás: Budai Ézsaiás-u.
|ü T8. szánt

ggsae
vf] Kösxönetnyilvánitás
El Mindazon rokonoknak,
m kedves jóbarátainknak, volt 
«S munkatársainak. valamint 
|g| a Magasépítési NV dolgo- 
pj zóinak. kik szeretett tér- 
raj jem és di'ága jó apánk te- 
^ metésén megjelentek, ra-

y(italára koszorút és virá- 
;U)t helyeztek, hálás szív- 

x cl mond köszönetét 
aga özv. Némethi) istvánne
S8 és gyermekei

Z EFIR v agy Kalor-k ály- 
liát kölcsön vagy réflzletfi- 
•zetésre keresek ugyanitt sé­
rült bútorok eladók, Sesz- 
tina ti tea 4 24934—9

EGY vagy kétszobás la­
kást keresek a központban 
költségmegtérítéssel. Cí­
met Sas-u. 4., kifőzés.

24828—4
KÖZPONT I~í ű t é ses, ÖGSZ 

komfortos lakást adok 
egy szoba, lakásért. Papp 
női szabó, Szen^ Anna.u.

24828—4
SZOBA, konyha, speizos 

lakást' keresek költség- 
megtérítéssel. Homok. u.
61., 3. ajtó. 24837—4
"SÁTORALJAÚJHELYI 2 

szobás összkomfortos laká­
somat elcserélem debrece­
ni 2 szobás lakással. Cím 
a kiadóban. 24815—4

SZÉP utcai szoba mel_ 
lékhelyiséggel, elcserélem 
kisebb, szoba, konyhával. 
Hat van-utca 27. Nagy.

__24809—4
"'ELCSERÉLNÉM utcai 
szoba, konyhás lakásomat 
hasonlóval, vagy speizosra 
ráfizetéssel. Csolconai-u. 
12. 24758—4

SZÖBÄ, konyhás lakáso­
mat; elcserélem házaspár­
ra*. hasonlóért. Széchenyi- 
U. 67. 24757—4

EGY szoba, konyhás szép 
lakást keresek a belváros­
ban sürgősen, költségmeg­
térítéssel. Bara, Nyomtató 
II, . 24777—4

OT-CSÓ bérfl~szép szoba, 
konyhás lakásom elcseré­
lem. Csillag 42. 24809—4

PINTÉR Ilona fűzőkészítő 
elköltözött Batthyány-a 26. 
alá, régi helyére. Sz 3386—7

SZABÓ Sándor női sza­
bóságát áthelyezte Vörös 
Hadsereg-útja 59., II. lépcső 
I. em. Í6. alá. Sz 339J

RAKTÁRT, műhelyt vagy 
üzlethelyiséget keresek bú­
torraktárnak. Cím a kiadó­
ban. 24902

FÜSZERÜZLET berende. 
zés eladó. Csuka-u. 23 
szám. Vágóhíd mögött.

24834

VÉTEL (9)

ELCSERÉLEM egy szoba, 
üvngverenda fürdőszobáé lá- 

■ ktiflom egy vagy két iwobág­
ra., ahol gáz van előnyben 
költséget téritek. Varga, tt. 
10. ez. 24340"

HAJ DU-BIH ARMEGYE! 
Ingntlanközvetitő Vállalat 
Debrecen Batthyány u. 2. 
sz. (Telefon: 34-08) alatti 
he'yiségben működését meg 
kezdte. Foglalkozik házak 
beltslkek adásvételével, to 
vábbá alkások, Üzlethelyisé­
gek áthelyezésével közüle. 
tek részére. Közületek lakás 
szükséglete.! soronkfvül esz- 

^özöljük Ny—4

SZŐRT állandóm veszek 
Kéki kefekötő. Király Fe. 
renc u 8 (Sám^dni-úti 
vámháznál. Sz. 3298—8

VASHORDÓKAT keres 
megvételre Alföldi Nyom 
da, Böszörményi-űt 6.

24720—9
DESZKÁT, gerendát, űz 

let! polcokat, stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán, Hat 
van.u. 47. Sz 3404—9

ELADÓ szép új női bar­
na kabát. Rákóczi u 12. 
emelet. 24709—19

SZŐRMÉVEL bélelt női 
bunda eladó. Kigyó-u. 10.

IRHABUNDA kitűnő áL 
lapotban eladó. Dóczy Jó­
zsef _u. 3. emelet. 24829—16

FEKETE perzsaláb bun­
da eladó. Bajcsy Zs. 62.

24039—1«

PERZSALAB bunda el­
adó. ICandia-u. 15., ajtó 5.

24827—1»
KIFOGÁSTALAN len^ 

gyei bunda tengeriért el­
cserélhető. Gyöngy kályha 
eladó. Széchenyi 73. Va­
sad!. 24835—1»

EGY sötétbarna ke­
ményfa háló eladó. Tég­
láskerti átjáró, 111. sz. őr- 
liáz. 24031—1»

ELADÓ BÚTOR (II)
ADOK, VESZEK minden* 

féle bútort — hibásat is. 
Eötvös tt. 72. Sz 3332—11
" VILÁGOS " tölgyfaháló» 
öntöttvas fürdőkád eladó. 
MéliusZ-tér 12. 21744—11

UJ. modern hálószoba* 
bútor eladó. Csapó-u. 74.

24731—11

NŐJ. varrógépfejet, hiá­
nyosat is megvételre kere­
sek, zeib vásártér mellett, 
Kassa út 24. müazeréez.

24941—-9

VÁGŐKEÜSKÉT mindig 
veszek, Fejőst ie fiával, 
Cea.pó u. 39 Papp.

* Ny. 1388—9

24717—5

JiU TOROZOTT_SZOBA
elegánsan’ berende­

zett különbejáratú utcai 
szoba eypnelra kiadó. Aján 
latot „Elegáns“ jeligére 
kiadóba kérek.

BÚTOROZOTT szobába 2 
lakótárs kerestetik. Szé. 
chenyi-u G. szám, kereszt­
épület, jobb. __ 24897—5 
~ BÚTOROZOTT" 'szobába 
egy rendes férfit lakótárs­
nak azonnal felveszek, vagy 
november 1-re. Bethlen.u. 
34. szám. 24898—5

KÉTSZOBÁS alkáeomat 
elcserélem egyszobáe kony- 
hás epeizog lakással. Busi- 
u. 20. Ny 1388—4

—____ .—4
ELCSERÉLNÉM szoba,

konyhás, speizos 'akácomat 
liasonlóval, Kiálolmás kör­
nyékén, ahol sertéstartás 

. lehetséges, Tóthaluesy-tór 3. 
keresztépület. 24656—4

CSALÁDOS pedagógus
Heves vármegyéből (Mátra 
aljáról) fővonalról cserélne 
Hajdú megyébe nőtlen vagy 
hajadon, pedagógussal vasút 
mellé Lakás a fontos, Cím 
a, kiadóba». 24869—4

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó azonnal. Piac 77. Olt­
ványi. 24904—5

BÚTOROZOTT szoba für­
dőszoba használattal, ágy­
nemű nélkül kiadó. Vörös 
Hadsereg.útja 59. II. lépcső 
I. emelet. 24911—5

TELJES ellátással két sze 
mélynek bútorozott szoba 
kiadó. Darabos-U. 39. Zöld.

DIÁKNAK vagy egy fia­
talembernek, kvártélyt adok 
Hatvan u 61. fs%. 6. 5

KÜLÖNBEJÁRATU _ bú­
torozott Fzobábi férfi lakó­
társat keresek. Ugyanott 
ürdőkád van eladó, Széche­
nyi tt. .72 84355—5.

GYERMEK gyapjú takarót 
vennék. Dénes, Sas-u. 2. 9

ÜZLETI pult5 m, nyitót 
tott stelázsi 4 m, 5 darab 
korcsmái asztalt székekkel 
keresünk. Címet a kiadó­
ba kérjük. 24682—9

VASTAG GYAPJUTÁKA- 
rót, prímát veszek. Piac­
utca 43. I. lépcső II. 2. 9

IRHABUNDÄT kifogás­
talant magas, vékony nő 
keres. Vöröshadsereg-útja 
7., emelet. 24821—9

ÖREG varrógépet meg­
vennék. Hadházi-u. 41.

24798—9

GYERMEKAUTÖT, be. 
üíhetőst, jó állapotban 
megvételre keresek. Arany 
János-u. 12. W—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
FÉRFI, női télikabát és 

öltöny eladó. Kassai-út 4.
24962—10

HIBÁTLAN külföldi se­
lyem irhabunda közép tér 
metre eladó. Vígkedvű M. 
utca 29. szabóműhely. 10

KÉT festett ágy betét* 
tel és egy rövid férfi tél!* 
akbát eladó. Árpád tér 19.

24727—11
EGY új hálószoba bútoff 

eladó. Arpád-tér 38.
Sz" 3396—11

REK AMIÉT, hen csert,
kárpitozott bútorjavítást 
legolcsóbban készít Bara* 
nyai kárpitos, Színházátjá^ 
róban, Sz 3398—11

VESZEK hálószoba, l:ony 
ha és vegyes magános bú­
tordarabokat, kályhákat,' 
szőnyegeket: Mezei, Erzsé­
bet-u. 44. Sz 3199—11

KONYHASZEKRÉNY ée 
egy Ftollázpi olcsón e'iu ó, 
Hétvezér u. 17. 24945—11

HÁRM A S előszoba S7 ok „
rény, kis könyvszekrény, 
réz gyermekágy eladó Kos­
suth u. 65. _____ 24847—llj

FESTETT hálószoba új 
eladó. Szent Anna u 27 

FESTETT háló bet. te», 
női kerékpár eladó. Eötvös­
ii. 72. Sz 3412-11

SEZIvON jóminőeégü el* 
adó, Homok u 142 kereszt- 
épület Sz. 5414—11

FESTETT hálószoba bú3 
tor eladó. Messen a u. fi.

ÉL ADÓ egy festett háló 
jó állapotban, Kígyó u. 17.
szám _____________ 24854--11

FÉSTETT hálószoba bútor 
eladó, Érdeklődni: Ságvárl 
Endre u. 5. ez Komáromi.

ELADÓ egy hálószoba éé 
5 drb márvány lap Ctea.pó-u.
19 _Vára£i^______ 24862- 11

ELADÓ 1 drb konyha^ 
szekrény, astzal Homok u. 
2?- B7" 24874---11

EGY darab teleoldalú fé­
nyezett reka-miéváz és egy 
drb befelé nyíló ablak el. 
adó, Oláh Károly u. 65.

24871—11
ALIG használt panoflz 

hői bunda -középtermetre el­
adó Diószegi út_26______ 10 OSERESZNYEHÁLÓ, mo.

EGY*‘női ‘fekete szil hun-| dern csaknem ú.i claJó, Kos- 
da eladó 5-ik ajtó, Arany suth u. 48 KeresztépOle  ̂
Mnoee. 'to. «. í*936--i# ‘déietta. VB*—1*
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í VILÁGOS keményfa háló 
iszoba, folytoncgő ncgyak- 
tiás Perpetuum kályha el- 

, adó. Erzsébetru. 44.______
SZÉP szobaszekrény el.

Pdó. Vendcg-u. 33._24886—11 
'ASZTAL, nagyméretű 
hátlappal, barokkstil, egy 
nagy stelázsi eladó. Porosz-
1 p -v v,t Jí3i^__________24907—11
~l;i,ADö garantáltan tiszta 
barna politúros ágy. Pa-
v.ivta-u. 10._____ Sz_3Tl°—11

l'TCYELEM! Festett háld 
konyhabútor, saját készt

EGT
100-as

üzemképes Csepel 
motorkerékpár ol­

csón daló, Olajütő 44. a
24881—15

JÖ állapotban lévő 250-es 
Zetka motorkerékpár eladó 
kisebbel cserélek. Csap.u 
19. szám. 24889—13

ALIG használt 3 
séges 100-as Csepel elad*.

TORNYOS spar licit cl- MODERN konyhabútor 
adó. Darabos-u. 34., udvar- eladó, kerekpart « cseie- tQny^ 
ban hátul. 24825—17 lek. Vadlioa 4/g, volt Ra deszka,

5 HOLD gyümölcsös, > 
tel - 
kiadó

24825—17 lek,
inrtáf zsó Gyula-utca.MODERN cserépkandal, 

ló, női ruhák, kosztüm, EGy új „Kalor“ 
cipők eladó. Tóthfabissy- qS néprádió eladó,

™^ettof1ti“tablak;lole.to''lÄ^NAGY jsT]bold_ konyhákeijtószetle-
, gerenda, kupás új VAN 

24848—21 tégla, köpor eladó. M®ster- 
; utca 33. ' 24916-21

kályha 
Tímár.

puskamüves, Vár.u.' bérbe, vagy felebe 
szám Ny 1346—22 Ugyanott melegagyi

L_-----------—------------------------lakok eladók
NEDOBJA EL ócska ka

tér 7. -17 utca 1.

olcsón újjáalakítja 
Széchenyi 7.

24398—22

Délután 2-től.

ELADÓ cserépkályha - GERENDA, 
Nyomtato-u. 3. sz. tűzhely, csatorna

ELADÖ Neo-perpetüm kaptár
Jánosi-u. «.'kályha. Arany Janos-utca _-----------

24756—13 56. Lakatos. <.47l0 ELADÖ
I

TÖK ARB AN levő Singer lapját,
24856-21 fArfi varrógép és kis öntött Kalapipar
berakott kályha eladó. Ugyanott sze, ________

öntött-kék és éjjeliszekrény is ei- bundAjAT alakIttassa, 
eladó. - adó, Burgundiája-----. javiltassa divatos formára

ao.
Szabadság 

telep mellett. Érdeklődni , 
Árpád-tér 7. sz. 24771 ;>,* 

ELADÓ a Fürst Sándoi 
(Rakovszky)-u. 22. számú 
ház. 24776—21

41.

testi". Arany János-u. 1
\ arban. Schwa rcz ^Sámuel. 
'‘KÉTSZEMÉLYES és egy- 
F/omélyes rckamiék, hen- 
cccrck sürgősen eladók, 
megrendelhetők Rákóczi-tt.
;ífv . r-ztra, Bálintnál.___ H
"béDLÖKREDENC, fes­
tett ivóasztal eladó. Ivöl- 
v..ey -A. 10. 24725—11

dör

SKODA gyártmányú ice-1 EGY szén- es 
ókpár eladó. Kálvln-térjvaskályha eladó, 

ud-’5., emelet jobbra. 24807—13,u. 6.____________

VARRÓGÉP (14)

ELADÖ 
tős Jókai

varrógép siillycsz.

500 kéve csutka 
fatüzelésü és egy fekete női téli 

Kertész- bát, Péterfia-u. 39 
24784—17 resztépület._________ 24864—.

eladó.1 elADÖ ágos,
34310—17 lécek| Kossuth-U 

ASZTALSPAHHELT, réz resztépület.

itu. — — _____________ ■■■ . .„ javjti-aaad >—, ------------ ] ELADÖ beköltözhet'.)
Sz. 3425—2.1 fehér zománcos tuzne*y .Katona Vilmos szücsmes jr, családi ház. Bartók Bein 

borszékek, jégszekrény és nélj Sim0„f£y-ü. 2. 22 út 8 a.
ka- egyéb bútorok 
ke-, AJANLAT (22)

ÖRAJAVITÁS

SZÉNKALYHA
Szepességi-u.. 27.

szarufák, I öORT 
69 ke- eserébe:___
24888—29 BUNDÁJÁT

, i T^rürpriért veszek. Bercsényi adok tengerierc Csapó-u. 38.
Poroszlay.ut 28. | __________ ____

24782 - 2*

csaszaksze-| ELADÓ nagylelkű 
rűen“jótál"lássaT. KAROKAT ládi ház. Érdeklődni Bit. 

•»-.----- Béla t0tC

elejü, szép, eladó.
27. 24851 14 gedi Gergely-utca 7.

PRÍMA szabógép eladó, j
Af-arkotányog

BE'L’I TÉR dióháló. 
eladó. Érdeklődni

keddtől. Belhlen-u._41 • __íi
TTTnCSÉR. konyhák re­

done kerti lóca, összecsu- 
i • v;áKV. íróasztal, ma., 

“c eladók, ugyanott 
használt bútort - 

pince, balra 
hencserek

ELADÓ egy .1 
női varrógép 
út 57. sz.

u.)| ELADÖ
^fOIKJ—14 öntöttvas kályha

-rr - -------- .'-Iható nagy kerékasztal. Mes
ok:u'“an tér. utca 21. özv. Vmczene. “n ±>arioki„_ --------- — - ■— -- •

(Móric
24870-

bontásböl
lécek, disznóólajtók, 

samottbetétes féllel eladók

Valaki itassa, | OR A JA VITAS 
javíttassa divatos formára Kepes órásnál.

jótállással 
Dimitrov-

épületiák, Katona Vilmos szüsemester utca 2. (volt Miklós-u.) 
ajtó- nél. Sinionffy-u. 2. ^ _ ^22

kihúz. Nemes-utca 15, 
Mes,

Béla,

ELADÖ 
női Singer

EGY bordó cserépkályha, 
eladó. Kuruc-u. « 17

HASZNÁLT 
kák eladók. Teleki-u.

Szabónál, NEDOBJA EL ócska ka-, SZÖBMEBUNDÁKAT. 
24819—20 lapját, olcsón újjáalakítja kabátokat, készítek, alakítok

__...---------------Kalapipar, Széchenyi-u. 7. javítok, veezek, eladok: Ro-
ajtók. desz.   I—------—-------- -------- — .váry szűre

egy karikahajós WXSZTALTÜZHÉLY, üst-| ÖCSKA deszka 4 es 5 m. dió ls 
varrógép, jókar. lláz fűrészporos kályha — vasgerenda, 3 m. lageren-, 

ban. Simonífy-u. 7. [felelősség mellett vír',rA-1

36. i EGY darhb sertés tovább útja 67 emelet.
24799—20 tartásra eladói Vígkedvű 
------------ M.-u. 23. Ugyanott egy rä_

Vöröshadsereg-

tólc Béla-ut 8-a.___24783-24
SZERESEN 20 hold ta­

nyásföld 2 részben is ki­
adó. Éreklödni Rákóczi v 
02.___________________ 24816

FARAGÓ-Utea 9-a. ht- 
romszobás családi ház be- 
költözéssel eladó. 24797.24

ELADÖ Teleki-u, 92. szá­
mú ház részben isó ^1

Sz 3429—14f Kút-uó_ 60<______ Sz   
hl^7,ál7ka". "GÁZTŰZHELY, zománco 
hasznait náromsütös, négyegos

eladó.1 ciä eladó, kígyó-u. 34. 
3410—17 .

20 GYÓGYSZERÉSZEK, há. Csapó

EBESEN, szoboszlói
EOSSZ a kalapja? Péterivc-sút mentén 23 

izénen reiid'behozza, szánt
megosztva.

ko­
hold

ELADÖ egy
Ilka,hajós íé,ti varrógóp, - ys"bbre ^cserélhető. Nagy,

jü.vO'H"-". ,.l. 3489J-H ^ü\,fezkert-u. 14_Sz 3410-17

VARRÓGÉPET, lejeket, "JÓ állapotban- lévő asztal 
ialjakat veszek. Kerékpá- sparhclt olcspn^ eladó. — 
rok,. varrógépek szakszerű Marx Károly (Csiliag)-u. 9.

- 24892—17

veszek
Bal van-u._ 27.^
^kekamTfk,
- elsőrendű anyagból —
3- a ph a t «:>!<, megrendel he tő k

MODKRN ebédlő be^en-^aYÍtága eladása gavan _____________ _______
Í5lts.—. : ciával. Bodnár műszerész 4zép -cserépkálya eladó.

ÉGY modern kombtna.it Csapó-U. 8i. Ny 1376-14 ráno-d-u 69. 24011—17
ct!' I "íiv eladó. Értekezni -*——-----------—————— —.- -• ■■ ■ —;7
Ír.,‘'win" 26., jobbra máso-1 SÜLLYESZTŰS, bobinos, CSERÉPKALYKA_ J<) al 
rük } ikás~ vasárnap egész golyóscsapágyas Singer női lapotban lévő, eladó. Jókai 

hétköznap 1—3-ig. varrógép eladó. Simonffy- utca 19. 21899—-17
24323—11 utca 59. 5. ajtó. Sz 3405—14 ""jőKARBAN lévő nagy 

SZEKJíÉNYasztal, vas.1 SINGER női centválbobi- Kalor kályha eladó. Apaffy 
•v^ sérült bútorok, foto- nos előre hátra, varrós alig- utca 137.

nap

keresztépület.
lek. székek eladók.. Szé- használt eladó 
chenyi 73, Vasad!. 24836-11 85. sz._______

KÉM í'iíYFA háló ^ 
konyhabútor eladó. Kls- 
l.críycsl-út 30. szám.

24761—11

Homok u.| 
24942--14 

~ K A1IIK AH A JÓS h aszn d 11, 
varrógép c'-adó, Kar u. 11. 
Kozáknál. 24931-

OYER MR K KOCSI (18)

pékek

ELADÓ VEGYES (21)
HORGOLT dupla füg­

göny, 280x260, eladó. Mes­
ter-utca 1. szám.

ziasszonyok,
Ider.íéle sűrű 
I létükét 
I rezzék be, Csapó-u. 29

24952—23 fr,,(a.no, -zénen reiidbehozzajszántóföld bérbeadó, eírt.
------------- - Udvarban. leg megosztva. Póteríia.u.

S7. 5577—22 17. 248X3-24min-.
szitaszükség-gobelimek, kelimek.l BEKÖLTÖZHETŐ csali: űi 

szőnyegek clőfestve, fonállal iház eladó Sza.bó Kálmán u 
2olcsón: Szilágyinál, Vöröe-|u 57.

------ —• » hadsereg útja 59.
ruháját.

ggel
Éreklőni 

7 óráig 24955- 2

át- SZAVAI Gyula utcri -készíttesse . ^A- ,A
__ _____kabátiát. — alakíttasson,! sZÖRMEBUNDÁ J A

ELADÓ égy' zománcozott for(1£t'tagSon; Kripkó Gyű- szabását, készítését szolid sz. ház e^ao.--------24948-24
tűzhely. Aki pár darab bú inénál, Csapó-u. 73. 'árban vállalja Jaikab^An.| £laI)ó 2x2 szobás beto.

megveszi, egy szó-, Sz,
juttatom. Érdeklőd'torom

báhozuanuz --------- --------- - bőrkabátját, leiika
ni Vörös Hadsereg-utja m. á„ál alakíttassa, fordit- 

24716—^1 tassJa, Tegdesnél] Kálvin. I
vízvezeték tér 19, Női kabátot tordi-

tözhető komfortos háv. 40

24716-
VASKÁLYHA, vízvezeték — NÖ1

mentes lürdőkályha, vas- 10 •
posztagyaÍú1SZablaktiv két.'nyí ruhámat kölcsön 

üveg

An.
3415—22 szűcsmester, Kossuth-u.

udvarban. 'ezer, beköltözhető lráz
I Ny 1372 2w kerteg házak nagy Viila>-.

és sárcioö szakszerű tokban Va.takyné Sallni ív,:. 
6c». Ócska autókülső- re u- 26 » volt Ajtó ut«a.

3 forintértj W 1 - -4
98.

kabátot f°rdi- javítása. Öcska
_____________Sz. 3420—22 gumít veszek, 2—

GYÖNYÖRŰ "menyasszo- kilóját. Csapó.u.
Ny 1353—22 KOVÁCS

FEST, tisztít Nagy keim 
ELLÁTÁSA-: festő, Széchenyi-u. 50.

KÉTAJTÓS 'Síitől Sötét, 
színű j úhaszekrény eladó
Varga-U. 26._______ 24759
"'HARMAS - szekrény, éj- 
.itlir-zckrénvek, asztalok, 
kályhák, hordók. füvész- 
!.v!"K vaságy eladó. Csapó­
it. 55. Házfelügyelőnél. |

GÉP, SZERSZÁM 116) ,uiea

ELADÓ it él szárnyú - ,
.. SZÉP sport, és mély ajtó, komfortul, varroda
14 gyermek-öcsik állandóan mongyu.—ra_:.-—. , ggry- Bútorok, függöny eladó.
__ kaphatók. Piskoltinal, Piae kéTAKNAS Vezúv kaly.. Timál. u 13> 2. ajtó.

20. városháza alatt, na antik cbédloszel-reny,, 24754—1T,rTA
Ny 1377—Máéira eladó. Kigyo-u.^ . g-^

ingatlaniroda,, 
|Hoomk 82 Eladó bel vár--' 
ban két-, háromszobá^ há- 
zalt, kertben családi In- •.. > 

kisebb, nagyobb
sz. .
__ villái-APÓSOM jüLLAMAaft- helv Halköz,- utcai szó- ftiyétel1 hely. tékbea Olajütő M. h

‘______ _ szoba konyha bekölte

ajtó.

I DEKORÁCIÓS BETŰK 5000. Mindenlélc : 
KAPHATOK VÖRÖS HAD ban nag>\d.ab«.U-k.

az ud-í
■ko- VARBAN. 24688 22

Ka- szorúslányi ruhákat köl-
eladö.l víivba el- csöradok. Sallai Imre (A.i-

lor és karikas kalyha el- tőVu|da 2 24843—22
Honvéd-.u. 48.

24767—11
'"festett

Litrimán stem/ Annii" 10 'M^hym«^-gylLekko«^,®!6-______ . - ---------- -----  .
(bél-ház). Telefon: 48-07. .V1 íiianotban eladó GAZKANDALLÓ, gyo-

SZ 3369-15 te ^aP°tod'24877 is'nyörű, amik óra, sekreter
-------------------------------------- — __ • •----------- —— — Iperzsaszőnyeg eladok. Piac
SZALAGFŰRÉSZ Kirch- MÉLY gyermekkocsi ^ie.jntca ,}3 1T 2 24674—21
-r 700 eladó. Török Bálint nér, steppelt eladó, Szé-? ' - -

„1 CSOraaUK. Ocmai iuuc Ai í at /one2Í tó).ulca _2.__________ 24843-22 ALLA [ Ü2_______
MÉNT ASSZONYT ‘ruha.1 VÁLASZTÁSI malacok,

fátyol kölcsönzés Kossuth»- j osztályú, eladók. Köl-

D1ÓSZEG.L 
[ház részben 
c.adó.

vág:
Nx

o. fzamu.

háló'.zobs bútor eladó. _ . _
Méiiuív.. iér 13. Kossuth u. tröGÉP. számológép, -----------------—----------------7/u. 16.___
templomnál. 24703- U sokszorosítógép eladás, vé. FEHÉR steppelt, xnéiyj ELÖSZOBAFAL, agysod-(-~^g^F

ii, 41. hátul az udvarban. csey.u. 23.
’ _________ _..?í?.25~32 EGT javított
RUHÁJÁT, kabátját ju” adó, Jókai.u. 17 

táayoe áron ée szépen elké-4^7-1 i PhpnvMi 44 első ajtó. I GYERMEKSPORTKOCSI, ^
_______ ' ’ sz. 3426—10)varágy sodronnyal gzíti Jámbor Erzsébet, Csapó HÚSZ

-1Ispotály-tér- l. Sz 3108 2. ^ 1587—22 lasztott

BAKÓCZY ingat I an,i
. almi iroda Werbőczy u 

24719—23 Éladó- beköltözhető i>a .i 
sertés el- házat kertes házak vili 

24722—23 fjzictes házak gytim-'é
--------- ------- :* szőlők telkek legnagyobb
darabja vá._llottókban Simonyi út

Sze- oldalán háromszobás -

Köl- gyermekkocsiELADÓ dióíurnéros~tele lel, csere: Szőkénél.
Négy csey-u. 24. Sz 339»—lo u. 10káló. Veres, utca

‘^HORGANY 
kád. négyrészes 
fzalongnr nil lira

30.
24778—11 ' 

ÍMEZ Vürdő! HANGSZER (16)

eladó. A.itó|ronyf 
24766 18

eladó.

szállítóláda, . külön- i,aTltáját .................._
ablakok, kézikocsi p^gz püspöki palota.,

kabát szakszerű 
vállal Mattié

kisebb 
eladó. — 

24794—11 
FéL

r.o'üVos-utcn 53 
HálóhVitor eladó 

egyházi Tamásai. 24. Ér- 
lel:ezni_8-ll_ óráig. 24803-ll| WIRTE rövid 

FÉLHÁLÖ külön^is el-bérbeadó. Értekezni 
adó. Homok.u.. 10. szám. |ávuertékesítőnél

GYERMEKKOCSIT leg.
_____________ _____________ olcsóbban a készítőtől sze- «
CSHRKPKAI.YHAK. .kan-rezzen be: Oláh Károly 

Átrakást gyermclcocsiúzem, Halkoz- 
15- ben. Sz 3421—18

Nemzetőr-u. 3. 24947—22

dailók kaphatók, 
javítást vállal: Taizs, 
potaly-tér 1. Sz 3333- 17 FEHÉR steppelt mély gyér-

---------- mekkocsi eladó. Széchenyi- „
zongora mca 44. 1. ajtó. 24860—13

munkaasztal, : per ....-------------—------------—---------
csávázó, festékes' NŐI aklap és sapkaujdon- 

eladó. Homok-u. 58. ságok érkeztek Manci sza- 
ELADÓ asztáiókT"Lúcák" Ion, Hatvan-u 3L _2«894-22
vey kalor kályha, IIatVanj“"LöHU&ÁRU olcsó és jó. 

10. - 24958—21 Darálthús 4.80. Kolbász,

NAGY 
etez' 

hordó

telelőn: 50-70

Gyógy: 
Popper 

24861—-16
RADIO (12)

RA Dió. RADIÖJA VITAS
Y> lka. olcsó ár —
S ;,-"Vi’;.ni:olús. NANASSY.
P ac.u. 27. 12

VIJ.ÁGYl*Yö rádió eladó.
lután Ü---5-ig Apafi u 18.

Jl r. ajió, 24957—.12
A KG vá r á % í’ .é z r mes v i 1 á g-,

eladó, Burgundia
S. í'cUő seugőn 1 e-ienge-

ti Ny 1595—12
VIÍjAOV *.YÖ ezuper rádió

vitrin, hordoz-
1. tó I-'VJ- V Icily ha eladó,
K 5. Sz. 3418—12

íz a mo." an ód fütő. vil-
la nykürtc. kerék páralkat-

gép lego'e.'óhhy.n:
Kál-in tér 2. —

O a mofvn, I’orszívókölcsön
3. Sz. 3417—12

GYERMEKKOCSI, 
jó állapotban eladó.

_____________ _____________  Imre (Ajtó) utca 6.
TANGÖKARMONIKÁT és ALIG használt 

obfelszerelést megvételre gyermekkocsi eladó

SV yJCI férfi karóra, ri- virsli, felvágott, szalámi. 
Cegléd u 11 Huszár, Mester-u. 38. Fülöp lomé, 

ue. , ' '24924—21 száros.
18 BEADÓ Ja2z,dob. kesz’c'E! Öli ,

4 drb fotelezerű szék, női rüen, jótánással. KAROKAT

mélY né0’.

forint
malacoknak.

der-u. 26. 24813—23 dem beköltözhető viiia .;í
KÉT darab hízónak való ezer. Széchenyi utcán h.: 

sertés eladó. Viola-u. 26. romlakásos nagylelkű
szám.___________ 24840—23 Mester utcán háromlahá^
""HATHÓNAPOS mangán 16.000, Sámsoni úton_ r;-.: 
lica süldők eladók. Aczé: príma üzleti ház kön-., 
utCa 39 24345—23 épületekkel elköltözés
_____  ... __________ 18,000. Eötvös utcán kotla

KIADÓ Szepesen 8 hold káaos 14.000. Ny 1584 i- 
szántó, Ebesen 1 hofd 69 
négyszögöl. Értekezni We- , w ... . 
selényi-u, 25 24338-24 Va.Iáját Batth.any

22
szaksze-

ELADÖ 
dő 70 kg

keresek. Revesz, 
142. I. emelet.

Nyil-utca po-u. 
24959—16

50; 2477

mély v 
Csa- 

-18
kerékpiár Monti 
9. 6Z.

ezredes
24925-

ii. veszek. Bercsényi 
-21 órás, Csapó-u. 28.

Béla 
22

BARNA félcipő 42-es, le- 
kete nadrág, hegedű, zseb. 
óra eladó. Darabos 41. Érdeklődni 

24765—10 utca 21. sz.

------------------ ----------------------- ELADÓ egy golyóeesapT| KAllAPJA piszkos, Lor-
GAZDASAGI ESZKÖZ ?.b% mátlan? Szakszerűen tisz-

------------------------------------------Mosdókagyló, Honv«d "4° t3a, fcrmázza ifj Dalmi
KUKORICASZAR eladó.1__________________ jkalapos-.ne.ster, Vár.u. 2.

ELADÖ
Kossuth-u.
let.

ingatlanközvetítő
ti. 2. —r

„ Telefon: 34-03 Eladók x 
■ül- város különböző részein be 
s:. Höltözhető kisebb nagyobb 

24Q72—23 Családi házak, villák. ha:vc-
_________c-zék nagy választékban.
javított sertés, Készpénze, »evdinkiti* ke-
69 keresztép ü- i"6Sünk kü.önbözö in kát la.

kettő darab 
ig, Núp-u. 1.

24877—23 bokát.
KÉT darab hízónak 

ló príma süldő eladó,

NÉGY 
r arral eladó, 
utca 2.

FEKETE férfi télilcabát
középtermetve eladó. —
Kölcsey-u. 3. 24779—10
"TELJESEN új ezüstróka 
gallér eladó.
27., keresztépület 
"sZILBUNDa"eladó™ Meg- lya.u. 17.

4-ig Jánosi. FÉZöGÉP eladó Vörös-1-j^AGYMÉRETÜ szép irha ván.út 39, fűszerüzlet.
24956 19 hadsereg útja 77.^1.^^ 6.. bunda (kocsira " ’

* . * a.lto. _____________“ icsón eladó. Jak— 7-------------------- T*trrmA-nm
lísposztaskad csa- —————————— ; . v-n..,, ih.u vt71 „—9? JAVÍTOTT

Huszár Gál- ELADÓ
24955—19 xrelrkel, lronyhakredenc

kedllk, asztal, fuggönytarto

sitaltűzhely cső Kossuth-u, 
ho HIRES festők müveit ol- 

Dimitrov-u. xßp LITERES boros, 400 1 ViráiáUvány. >iLu. -
te 24796-10 kaposztashordo eladó.' Go- HERENDI porcellán et- színházát járó. Sz 3387—22

24714—19

V BELEG« AD ingűthinirí
da Bethlen, u 58. Jieth-.i" 
utcán hámmezobá? csióáj 

^4859—23 ház azonnali béliül tüze -
______“ komforttal, parkírozott i-
sertés eladó, varral, Batthyány ut- •l- 

Maróthy György-u. 34. Hatvanon, város minden -•
24795_23 tízében beköltözhető < - " •

;________________ _____________ házak, kerti házak, cv •
! . -^« ... inölcsöeök. Alkalmi v;t<

ügyben keressen fel :i/ 
dában. Ny 1590-2

INGATLAN (21)
készlet eladó. Csapó-u. 10.j—-------------------------- ------- —~ | BEKÖLTÖZHETŐ kétszo

24933— ~L NYLON" forrasztás töké- bás ház, rendezett gyümöl- 
letes. Hulladékot veszek, esőssel eladó. Apponyi 25.

emelet.tekinthető délután 2 órá- , .,
tói. Eöszörményi-út. 60. i ELADÓ tengerimorzsolo,

24801—10 daralo, nagy palma, cit- SZEMÉLYMÉRLEG, pri-jcímre ügyelni! Orosz, Vő.
----------------------------mmfa. Nyn 309. ' ma eladó. Csapó 58., vas_ ryR Hadsereg:űtja 56. Vár-

bérbeado.1 KÉTKEREKŰ féde1 es üziete 24844 21 megyeháza mellett. 1382—22
Sü- kézikocsi eladó. Csapo-u. —---------------- ---------- -------

ii.-í-

ZONGORA 
Péter fia.u. 16.
V'ÓllÖS.

I.
24762—16 63.

hasaskoca.

STANDARD 3-H-es rá­
dió eladó. Erdődy, Szó. 
boszlai út 21. Sz 3397—12

ORION 2-M.cs rádió el 
adó. Pacsirta-u. IC. l

AUTO, MOTOR. KLRLK 
RAR (13)

-V

MOTOR, 
Jókai 17.

125-ös, eladó.
24723- -13

CSEPEL-! 25-ös alig hasz 
nyit motorkerékpár eladó. 
Fazekas Endre festő, Tisza 
füred. 24730-13

KITŰNŐ hangú zongora1 ÉRETT 
bérbeadó. Vár-u. 2.. III 3. szalmáért és 

Gépész.u. 4.

24735_19 NAGYON szép
________ Iia méter félcolos vízveze
trágyát adóit1 tékcső eladó. >,bó 10. |v«ása. amuzaaa es uj ev-jnénáL 
uctgydt ctuujv^ 24833—21 nyok. Lukacs esernyoke-

ESERNYÖ szakszerű 
vitása, áthúzása és új

PEREC
T“- hoz közel 5 hold föld ki j v 
3a*|adó. Sámsoní-út 48. Szabó, 

24741—24 I

TŰZHELY (17)

csutkáért. 
24781-

JÓKARBAN lévő zomán, 
cos tűzhely eladó. Miklósi rv^ 
utca 5. Takácsné. ^24693—171 u(ca lg 
"IGEN jó samottos kály1

KIADÓ vagy 
igásló. Eötvös-utca

19, GYALUPAD, jóhangú' 
eladó egy i'ádió, női karóra eladó.

szító mesternél,

69. 19 Füvészkert-u. 10.,

kai_9/a^_________ 24719—!7
EGY „Salgótarján“ vas­

kályha eladó. MÁV Koló- 
nialV. 2. ^32—17

FŰTHETŐ 200 1-es cipk 
bádog fürdőkád 200 Ft. A 
bádog többet ér. ICálvin- 
tér 5. jobb lépcső. ______ 17

JÖ állapotban levő női 
kerékpár eladó Apafi 18
1 l‘í ._a j ló._______ _24959—13

JÁVA 175-ös eladó, vagy 
eleeerélem ki.«ebb. ugyanott 
fér fi k erékp ár e la ló, Os apó
u. 73 ____ Ny. 1376—1.
"~'500-as re gi ti pufiit NSU 
40-7, keresek cartelfc, hengert 
hajókart, esetleg dugattyú
ral. Ajánlatokat kérem jr.gy nagyobbméretű vas- 
Kohn László Nagykiálló cím kályha, káposztáshordó, 
re küldeni. ______ 13.eg.v asztalágy, sodrony el­

eladó adó. Csemete-u. 10. sz.,

ASZTALSPAHHELT — 
jókarban lévő — eladó. 
Bercsényi-u._46.^Sz 3384—17 
"ÁSZTrT/rü ZHETjY n agy 
kétsütős szép kivitelben ké­
szen kapható, Csapó u. 41. 
Kozma. Ny 1592—17

OSBP EL 
Szabadság 
yai-út).

100-ae 
út 1. (volt Krfi-’I. a. 

Sz 3415—13 EGY
2645—17

_____________________________ sparhelt eladó, egy
CSEPEL 125-ös príma mo kélyha. Komlóssy-út 12 

•wrkerékpár eladó. 'Kardos'- szám. Ifósa Sándor. Vasár 
S, 17. T 'v;'?ridará.lót. veszek nap 10-től, hétfőn 5-től.

S'. 5422 -13. 27838-17

.TOKÁRBAN lévő 
ros szekér eladó, 

szám
10 MÁZSA 
pa

Ill.ik aptó.

f uva -
I. ajtó 
24817—21 

30Homok-! EGY 5 m. létra.
24739—19 50 literes hordók, ablakok 

Ieladók. ICút-u. 124. szám. 
takarmány. 24846—21

24805-

KÉT lovat, szekérrel ki­
adok használatra, igás- 
szekeret eladok. Cím a ki­
adóban. 24804—19

£PÜLFTANYAG (20)
KÉT darab 90x180-as spa_ 

lel tás üvegezett ablak el­
adó. Temető-u. 16/a.

24726—20

ELADÓ 1 darab 135X125 
X80 cm. méretű kettőajtós 
páncélszekrény, 1 darab 
130X82X72 cm. méretű egy­
ajtós páncélszekrény, *1 
darab 86X274X65 cm. mé. 
retű kettőajtós páncélszek­
rény. Holló János u. 5. Te. 
lefon: 42-—-10,_41—41.

HORGANYZOTT für. 
clőkád, vaskályha, mosó­
gép, nagy kétágú létra el­
adó. Kálvin-tér 5., emelet 
jobbra. 24308—21IKERABLAK eladó. Csa, 

pó-li. 23. Sz 3400—201
LAKATOS tűzhely, ebédlő-1 NÉGYKEREKŰ kézikocsi, 

asztal, vitrin, bőrgarnitúra fürészporkályha betéttel 
eladó. Csapó-u. 16. * eladó. Batthyány.u. 14,

Ny 1380—20 ----- -------- - —

forrasztás töke- DaR na7. rennezFrt pvrnnni. TX)RINCZ ingatlaniro
Simonffy u 11. El 

24732—24 7tak: Kossuth templommá
.. .------------- :-----  Telekin, Bethlenen. Biir-

düloben, varos- gU11d.iánát Széchen.vi-l<«:i > 
ben, központi egyetemnél 

szobás, beköltözhető < -7- 
prímább házak Pav'iio.,* 

^ - . nti-l 2 szobás, beköhözh: e,
PSTERFIA-U B. számú ttmiSlcgö6eel xrpád-Vm«

eladó. Érdek ^^tezobág, Iíisheg.vesi-útoa 
BÖRÖNDJAVITÁST vál j"~“‘ Peterila 2S-_________ _24.2 szobás, syümmesös.el.

lalok: Szilágyi böröndös, HA olcsó beköltözhető Hinltőn SúJ’ h‘i/ -
Slmontty-u. 4. tejpiac. |házat akar venni, köut v-o

------------------——-Sz- 3406-22,lett 2 szobás azonnal be--négyfízögöl Bjza.lommal I.Ú-

Arany J. 8|
Ny 1349—22 ház felerésze 

löd ni

FIGYELEM! Nylon kabát, költözhető. Hon ti utcán 
ját — nagy hibával is — szép, ház nagy udvarral el. 
szakemberrel javíttassa, költözés miatt sürgősen el- 
felelősséggel: BOLLA sza- adó. Vagongyár mellett, 
hónál, Piac-u. 30. emelet.|nagytclkü ház, Holló János 

Sz 5385—22: Utcán 600 öles gyümölcsös 
Patay.iroda, Csapó-u.

rinezhez.

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcseré­
lek. Kölcsey-u. 8. Pál Já­
nos 11304-22

19.

GUMTLABBELTK tavítá. 
sa. sütése, ócska cipzáras 
csizmákat veszek. Nagy 
István, Széchenyi-u, 2

ELADÓ Szeder-u. 24 b. 
számú kis családi ház. Ér- 
deklődniSámsonl.űt 70. sz. 
alatt. 24735—24

SZÉP PAPLAN szebb 
élet. Készíttesse készítőnél 
Vargáné, ITatvan-u. 68.

ÜVEGAJTÓ eladó, 
kert, Sina: Miklós-u.

Sz 3401

— ... — — — — I GUMI lábbeli felelőseég-
I MÁRKÁS teás és fekete, gél gyorsan készül Kenyeres 

Vén- kávés csésze, hat-hat dav Püspökladány 24114—22
rab eladó. Vörös Hadsereg.......... .......... ....................

20 “Ma 22. m- 7. délután 3—5 csTZMASAMFA 70 forint 
- k°zott- J^910_rl kaptafa cipösámfa legol.

egy éves esőbb Jámbor István akp-ELADö ablak tokkal, aj- ÓCSKA tégla és 
tok, vaskályhák, székek, — hízónak való sertés eladó, tafakészítő mesternél
Jókai 14. 24931—20 Széchenyi 26. hátul

Kos-
i suth.u, 40.

Ny 1391-

NÉPLA P
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZi GYULA

HAJDÚSZOBOSZLÓN 
Szilfákalia 20. szép, új, mo 
dern épület (2 szoba, kony 
ha, fürdőszoba, manzárd, 
hall) felerészben beköltöz­
hető, eladó. Értekezni le­
het Hajdúszoboszló. Vörös 
Hadsereg-iilja 26.) 24

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zoliin-^ 

szky utca L

ELADÓ egy kis családi 
ház a Csapókertben. Érte­
kezni: Magyr-u. 21.

24793—24

Ny 1282—22

. HATSZÁZ 
gyümölcsös
dosó-utca 13,

négyszögöl 
kiadó. Buj-

24780—24

Telefon; 42-34

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy Zsillé 

szky-utca L Telefon 30 Of

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy Zs. u. *• 
Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT

Postatakarékpénztárt
:sekkszémla szám; 503.00*

yil. évfolyam,

előre a
Vasárnap, 

szagban mindé 
Is óriási lend 
urnákhoz a dj 
dalra vitte a 
Dolgozó népürj 
csapást mért 
és hazai ügynj 
tóttá, hogy tg 
népi demokra 
mögött. De az 
lasztásolcon, ll 
ták hazai ügy 
számú és erej 
nak. Olyan g; 
portok, hogy 
látniok keli: 
amikor rájuk 

Nekünk azo 
lennünk azzal 
listák, itteni ii 
mes és vadál 
nck, az orszá 
háborúba vak 
pünk, gyevm 
üzemeink elpi 
Tudatában ke 
most a váiaszl 
Iában, hogy < 
lenség ellen .= 
vívtuk ki é: 
megnyilvánul a 
nemzeti egyse 
geink elleni s 
kovácsoltuk s 
acélnál. Éppé 
most hangsúl 
gyár dolgozó 
munkás-párás 
jobban meg 
suk és mindéi 
hogy az egy 
nabbá váljék, 
szabad bele < 
dottságba, ho; 
gyár dolgozi 
itérdésében ni 
lónk.

Egységesen, 
dán állt ki dől 
front jelöltjei 
ten. megváló 
lizmus építés; 
tettünk, mind 
hangulatban 
gozók a bék< 
ben kora reg 
man, egymást 
le szavazatait 
beházán 50- 
cgyütt táncolt 
cső Mihály 9 
raszt azzal t 
ládába, hogy 
dog jövőjére 
dolgozói már 
szálig leadtál 
herd, Biharit 
a többiek egy 
hogy náluk i 
leadta a szat 
keztek be a 

A választó
győzelme biz 
barátaink fe 
támogatónk, 
,10g:y cgysi 
kozik fel 1 
,s a tarlós 
fának 800 
géhez. 

Kiderült
nyékből, ht
cégesen, .c 
dolgozik él 
végrehajtSi 
felépítéséé) 

Alkotmá: 
6zabja a h 
Szerint a


